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Polígono 9 - Parcela 105; T.M. Capdepera; Illes Balears  
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A.1.- DOCUMENTACIÓN  MÓDULOS FOTOVOLTAICOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



The new high-performance module Q.PLUS-G4.3 is the ideal solution 
for all applications thanks to its innovative cell technology Q.ANTUM. 
The world-record cell design was developed to achieve the best per-
formance under real conditions – even with low radiation intensity 
and on clear, hot summer days. 

Q.ANTUM TECHNOLOGY: LOW LEVELIZED COST OF ELECTRICITY 
Higher yield per surface area and lower BOS costs and higher power 
classes and an efficiency rate of up to 17.7 %.

INNOVATIVE ALL-WEATHER TECHNOLOGY
Optimal yields, whatever the weather with excellent low-light 
and temperature behaviour.

ENDURING HIGH PERFORMANCE
Long-term yield security with Anti-PID Technology1, 
Hot-Spot Protect and Traceable Quality Tra.Q™.

EXTREME WEATHER RATING
High-tech aluminium alloy frame, certified for  
high snow (5400 Pa) and wind loads (4000 Pa).

MAXIMUM COST REDUCTIONS
Up to 10 % lower logistics costs due to higher  
module capacity per box.

A RELIABLE INVESTMENT
Inclusive 12-year product warranty and 25-year linear  
performance warranty2. 

THE IDEAL SOLUTION FOR:

Rooftop arrays on 
commercial / industrial 
buildings

Rooftop arrays on
residential buildings

1 APT test conditions according 
to IEC/TS 62804-1:2015,

 method B (−1500 V, 168 h)
2 See data sheet on rear 

for further information.

EN

174 modules tested

Best polycrystalline
solar module 2014

Q.PRO-G2 235  

MOD:27898 photon.info/laboratory

www.VDEinfo.com
ID. 40032587

Quality Tested
high reliability
low degradation
optimized durability
continous line monitoring






11/2016

EN

ANTI PID TECHNOLOGY
(APT)

HOT-SPOT PROTECT
(HSP)

TRACEABLE QUALITY
(TRA.Q™)

YIELD SECURITY

ANTI LID TECHNOLOGY
(ALT) 

Q.PLUS-G4.3 280-290
Q.ANTUM SOLAR MODULE

Ground-mounted
solar power plants



MECHANICAL SPECIFICATION
Format 1670 mm × 1000 mm × 32 mm (including frame)

Weight 18.5 kg

Front Cover 3.2 mm thermally pre-stressed glass with  
anti-reflection technology

Back Cover Composite film

Frame Anodised aluminium

Cell 6 × 10 Q.ANTUM solar cells

Junction box 66-77 mm × 115-90 mm × 15-19 mm
Protection class ≥ IP67, with bypass diodes

Cable 4 mm² Solar cable; (+) 1000 mm, (−) 1000 mm

Connector Multi-Contact, MC4, IP65 and IP68

QUALIFICATIONS AND CERTIFICATES PARTNER

Q CELLS PERFORMANCE WARRANTY PERFORMANCE AT LOW IRRADIANCE

TEMPERATURE COEFFICIENTS

Temperature Coefficient of ISC α [% / K] + 0.04 Temperature Coefficient of VOC β [% / K] − 0.29

Temperature Coefficient of PMPP γ [% / K] − 0.40 Normal Operating Cell Temperature NOCT [°C] 45

NOTE: Installation instructions must be followed. See the installation and operating manual or contact our technical service department for further information on approved installation 
and use of this product.
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Q CELLS

Industry standard for tiered warranties*

Industry standard for linear warranties*

*Standard terms of guarantee for the 10 PV companies
with the highest production capacity in 2014 (as at: September 2014)

ELECTRICAL CHARACTERISTICS
POWER CLASS 280 285 290

MINIMUM PERFORMANCE AT STANDARD TEST CONDITIONS, STC1 (POWER TOLERANCE +5 W / −0 W)

M
in

im
um

Power at MPP2 PMPP 280 285 290

Short Circuit Current* ISC 9.41 9.46 9.52

Open Circuit Voltage* VOC 38.97 39.22 39.48

Current at MPP* IMPP 8.84 8.91 8.98

Voltage at MPP* VMPP 31.67 31.99 32.29

Efficiency2 η ≥ 16.8 ≥ 17.1 ≥ 17.4

MINIMUM PERFORMANCE AT NORMAL OPERATING CONDITIONS, NOC3

M
in

im
um

Power at MPP2 PMPP 207.0 210.7 214.4

Short Circuit Current* ISC 7.58 7.63 7.68

Open Circuit Voltage* VOC 36.37 36.61 36.84

Current at MPP* IMPP 6.93 6.99 7.05

Voltage at MPP* VMPP 29.87 30.15 30.42
11000 W/m², 25 °C, spectrum AM 1.5 G 2 Measurement tolerances STC ± 3 %; NOC ± 5 % 3 800 W/m², NOCT, spectrum AM 1.5 G * typical values, actual values may differ

PROPERTIES FOR SYSTEM DESIGN
Maximum System Voltage VSYS [V] 1000 Safety Class II

Maximum Reverse Current IR [A] 20 Fire Rating C

Push / Pull Load 
(Test-load in accordance with IEC 61215)

[Pa] 5400 / 4000 Permitted Module Temperature
On Continuous Duty

− 40 °C up to +85 °C
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DETAIL A 16 mm

Junction box

Product label

1670 mm

4 × Mounting slots (DETAIL A)

Cable with
connectors

Frame

1000 mm

32 mm

8 × Drainage holes

4 × Grounding points ø 4.5 mm

≥1000 mm

150 mm

8.5 mm
24.5 mm

951 mm

345 mm
980 mm

VDE Quality Tested, IEC 61215 (Ed. 2); IEC 61730 (Ed. 1), Application class A
This data sheet complies with DIN EN 50380.
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Hanwha Q CELLS GmbH
Sonnenallee 17-21, 06766 Bitterfeld-Wolfen, Germany | TEL +49 (0)3494 66 99-23444 | FAX +49 (0)3494 66 99-23000 | EMAIL sales@q-cells.com | WEB www.q-cells.com

At least 97 % of nominal power during 
first year. Thereafter max. 0.6 % degra-
dation per year.
At least 92 % of nominal power up to 
10 years.
At least 83 % of nominal power up to 
25 years.

All data within measurement tolerances.
Full warranties in accordance with the 
warranty terms of the Q CELLS sales 
organisation of your respective country.

Typical module performance under low irradiance conditions in
comparison to STC conditions (25 °C, 1000 W/m2).
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A.2.- DOCUMENTACIÓN  INVERSOR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Safe

Reliable

Efficient

Smart

Smart String Inverter

Always Available for Highest Yields solar.huawei.com/eu/

Smart String Inverter
SUN2000-60KTL-M0

 12 strings intelligent monitoring and fast trouble-shooting

 Power Line Communication (PLC) supported

 Smart I-V Curve Diagnosis supported

 Max. efficiency 98.9%, European efficiency 98.7% (@480 V)

 Max. efficiency 98.7%, European efficiency 98.5% (@380 V / 400 V)

 6 MPPT per unit, effectively reducing string mismatch

 DC switch integrated, safe and convenient for maintenance

 Residual Current Monitoring Unit (RCMU) integrated

 Fuse free design

 Natural cooling technology

 Protection degree of IP65

 Type II surge arresters for both DC and AC



Always Available for Highest Yields
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Technical Specifications SUN2000-60KTL-M0
Efficiency

Max. Efficiency 98.9% @480 V; 98.7% @380 V / 400 V

European Efficiency 98.7% @480 V; 98.5% @380 V / 400 V

Input

Max. Input Voltage 1,100 V

Max. Current per MPPT 22 A

Max. Short Circuit Current per MPPT 30 A

Start Voltage 200 V

MPPT Operating Voltage Range 200 V ~ 1,000 V

Rated Input Voltage 600 V @380 Vac / 400 Vac; 720 V @480 Vac

Number of Inputs 12

Number of MPP Trackers 6

Output

Rated AC Active Power 60,000 W

Max. AC Apparent Power 66,000 VA

Max. AC Active Power (cosφ=1) 66,000 W

Rated Output Voltage 220 V / 380 V, 230 V / 400 V, default 3W + N + PE; 3W + PE optional in settings; 277 V / 480 V, 3W + PE

Rated AC Grid Frequency 50 Hz / 60 Hz

Rated Output Current 91.2 A @380 V, 86.7 A @400 V, 72.2 A @480 V

Max. Output Current 100 A @380 V, 95.3 A @400 V, 79.4 A @480 V

Adjustable Power Factor Range 0.8 LG ... 0.8 LD

Max. Total Harmonic Distortion ＜3%

Protection

Input-side Disconnection Device Yes

Anti-Islanding Protection Yes

AC Overcurrent Protection Yes

DC Reverse-Polarity Protection Yes

PV-array String Fault Monitoring Yes

DC Surge Arrester Type II

AC Surge Arrester Type II

DC Insulation Resistance Detection Yes

Residual Current Monitoring Unit Yes

Communication

Display LED Indicators, Bluetooth + APP

RS485 Yes

USB Yes

Power Line Communication (PLC) Yes

General

Dimensions (W x H x D) 1,075 x 555 x 300 mm (42.3 x 21.9 x 11.8 inch)

Weight (with mounting plate ) 74 kg (163.1 lb.)

Operating Temperature Range -25°C ~ 60°C (-13°F ~ 140°F)

Cooling Method Natural Convection

Max. Operating Altitude 4,000 m (13,123 ft.)

Relative Humidity 0 ~ 100%

DC Connector Amphenol Helios H4

AC Connector Waterproof PG Terminal + Terminal Clamp

Protection Degree IP65

Topology Transformerless

Standard Compliance (more available upon request)

Certificate EN 62109-1/-2, IEC 62109-1/-2, EN 50530, IEC 62116, IEC 60068, IEC 61683

Grid Code
IEC 61727, VDE-AR-N4105, VDE 0126-1-1, BDEW, VDE 4120, UTE C 15-712-1, CEI 0-16, CEI 0-21, RD 661, RD 1699,

P.O. 12.3, RD 413, EN-50438-Turkey, EN-50438-Ireland, C10/11

Smart String Inverter (SUN2000-60KTL-M0)
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Sensor SUN2000-60KTL-M0



 

Bureau Veritas Shenzhen Co., Ltd. 

Dongguan Branch  

No. 34, Chenwulu Section, Guantai Rd.,  

Houjie Town, Dongguan City, 

Guangdong 523942, China 

 

Tel.: +86 769 8593 5656 

Fax: +86 769 8593 1080 

Email:customerservice.dg@cn.bureauveritas.com 

 

ATTESTATION 
of conformity with European Directives 

Attestation Number: 1888AB0827N015001 

Product:  SOLAR INVERTER 

Brand Name: Huawei 

Model: SUN2000-60KTL-M0  

Additional Model: SUN2000-50KTL-M0 

Applicant: Huawei Technologies Co., Ltd. 

Address:  Administration Building, Headquarters of Huawei Technologies Co., Ltd., 

Bantian, Longgang District, Shenzhen, 518129, P.R.C 

Parameter SUN2000-60KTL- M0 SUN2000-50KTL-M0 

MPPT Input DC 200-1000V, 22A*6 67400W DC 200-1000V,  22A*6 56200W 

Output 
220Vac/380Vac，230Vac/400Vac，3(N)W+PE 

277Vac/480Vac ; 3W+PE, 50/60Hz, 60kW 

220Vac/380Vac, 230Vac/400Vac, 

240Vac/415Vac, 3(N)W+PE, 50/60Hz, 50kW 

Max 
100A for 380Vac，95.3A for 400Vac， 

79.4A for 480Vac, 66kVA 

83.6A for 380Vac，79.4A for 400Vac，76.6A 

for 415Vac, 55kVA 

Power 60kW 50kW 

RS485 Support Support 

PLC Support Support 

PID Support Support 

USB Smart Dongle Support Support 

The submitted sample of the above equipment has been tested for  marking 

according to following European Directive and standards: 

              -Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU 

Standards Report Number Report date 
EN 61000-6-3:2007 + A1:2011(*) 

EN 61000-6-4:2007 + A1:2011 

  EN 61000-3-12:2011  

  EN 61000-3-11:2000 

EN 61000-6-1:2007  

EN 61000-6-2:2005 

CE180827N015 Sep. 26, 2018 

* The PLC communication mode or AC 480V power supply mode of Solar Inverter is not apply to this 

standard.  

The referred test report(s) show that the product complies with standard(s) recognized as giving 

presumption of compliance with the essential requirements in the specified European Directive. 

This verification does not imply assessment of the production of the product. The  marking             

may be affixed if all relevant and effective European Directives with  are applicable. 

                                                                         Supervisor 

                                                                              EMC Department 

 

 
Name: Madison Luo 

Data: Sep. 26, 2018 

This document shall not be reproduced, except in full, without the written approval of  

Bureau Veritas Shenzhen Co., Ltd.  

Information given in this document is related to the tested specimen of the described electrical sample. 
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A.3.- DOCUMENTACIÓN  DE LA ESTRUCTURA 
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A.4.- DOCUMENTACIÓN CABLEADO BAJA TENSIÓN DC 

 

 

  



 
Cables para instalaciones solares fotovoltaicas

TC
SO

LA
RE

SP
13

Top Cable Cataluña

Parc d’Activitats Econòmiques 

Can Sant Joan

Camí Vell de Sant Cugat s/n

08191 Rubí (Barcelona)

Tel  93 586 21 68

       93 586 21 69

Fax  93 586 21 65

topcable@topcable.com

Top Cable Centro

C/ Cigüeñas, 8

Polígono Industrial el Cascajal

28320 Pinto (Madrid)

Tel  91 895 52 00

Fax  91 895 52 66

tcmadrid@topcable.com

Top Cable Levante

C/ En Proyecto s/n Parcela 21

Polígono Industrial Catarroja

46470 Catarroja (Valencia)

Tel  96 126 15 15

Fax  96 126 49 49

tcvalencia@topcable.com

Top Cable Chile

Av. José Manuel Guzmán Riesco

nº 1332 Parque Industrial ENEA

Pudahuel (Santiago de Chile) Chile

Tel  +56 2 947 80 00

Fax  +56 2 927 80 80

tcchile@topcable.com



Esquema de una instalación 
solar fotovoltaica

Interconexión 
de paneles

Red de 
Baja Tensión en 

corriente continua

Red de Baja Tensión 
en corriente alterna 

Red de 
Media Tensión

X-VOLT RHZ1• 
X-VOLT HEPRZ1• TopSolar PV ZZ-F• 

TopSolar PV ZZ-F DUAL• 

TopSolar PV ZZ-F• 
TopSolar PV ZZ-F DUAL• 

Powerflex RV-K• 
Toxfree ZH XZ1 (S) AL• 



CARACTERÍSTICAS CONDICIONES DE INSTALACIÓN

DIMENSIONES

DISEÑO

Resistencia a 
temperaturas 
ambientales extre-
mas: excelente

Vida útil 30 años 
según UNE 60216-2

Resistencia a los 
rayos ultravioletas

Conductor

Aislamiento

Embalaje

Cubierta

APLICACIONES

Radio de 
curvatura: 
3 x diámetro 
exterior

Instalación al 
aire libre: 
permanente

Instalaciones 
solares 
fotovoltaicas

Marcaje: 
metro a metro

Resistencia 
al agua: AD7 
Inmersión

No propagación 
de la llama

Resistencia a los 
ataques químicos: 
excelente

Intemperie

Conductor: 
Flexible clase 5/6

Temperatura 
mínima de 
servicio: -40ºC

Temperatura 
máxima del 
conductor: 120ºC

Temperatura 
máxima en
cortocircuito: 
250ºC
(máximo 5 s)

BAJA TENSIÓN  CA: 0,6/1kV  ·  CC: 1,8 kV

TOPSOLAR PV ZZ-F
Cables para instalaciones solares fotovoltaicas

Cables flexibles aptos para servicios móviles y para instalación fija. Adecuados para 
la conexión entre paneles fotovoltaicos y desde los paneles al inversor de corriente 
continua a alterna. Cables especialmente diseñado para su uso a la intemperie en 
plenas garantías. 

Cobre electrolítico estañado, clase 5 (flexible) según EN 60228.

Goma libre de halógenos tipo EI6.

Disponible en rollos con film retractilado (longitudes de 50 y 100 m) y bobinas.

Goma ignifugada tipo EM8, libre de halógenos y con baja emisión de humos y gases 
corrosivos en caso de incendio. Color negro y rojo.

Resistencia a los 
impactos: AG2 
Medio

Resistencia a 
grasas y aceites

Resistencia 
a abrasión

Sección 
(mm2)

Diámetro 
(mm)

Peso 
(Kg/km)

Aire libre  
(A)

Int. Adyacente a 
Superficie 

(A)

Int. Sobre
Superficie 

(A)

Caída tensión 
(V/A · km)

ZZ-FTOPSOLAR PV

1 x 2,5 4,8 42 41 39 33 23,0
1 x 4 5,3 57 55 52 44 14,3
1 x 6 5,9 76 70 67 57 9,49
1 x 10 7,0 120 98 93 79 5,46
1 x 16 8,2 179 132 125 107 3,47
1 x 25 10,8 294 176 167 142 2,23
1 x 35 11,9 390 218 207 176 1,58

Top Cable se reserva el 
derecho de llevar a cabo 
cualquier modificación 
de esta ficha técnica sin 
previo aviso.

Otros datos técnicos 
pueden consultarse en la 
especificación particular 
del cable.

97 98

Norma de referencia TÜV 2Pfg 1169-08 / UTE C 32-502

Norma nacional / Europea:  UNE-EN 60332-1 / UNE-EN 50267-1 / UNE-EN 50267-2 / UNE-EN 61034  / NFC 32-070 (C2)
 Norma internacional: IEC 60332-1 / IEC 60754-1 / IEC 60754-2 / IEC 61034



CARACTERÍSTICAS CONDICIONES DE INSTALACIÓN

DIMENSIONES

DIMENSIONES

DISEÑO

Resistencia a 
temperaturas 
ambientales extre-
mas: excelente

Vida útil 30 años 
según UNE 60216-2

Resistencia a los 
rayos ultravioletas

Conductor

Aislamiento

Embalaje

Cubierta

APLICACIONES

Radio de 
curvatura: 
3 x diámetro 
exterior

Instalación al 
aire libre: 
permanente

Instalaciones 
solares 
fotovoltaicas

Marcaje: 
metro a metro

Resistencia 
al agua: AD7 
Inmersión

No propagación 
de la llama

Resistencia a los 
ataques químicos: 
excelente

Intemperie

Conductor: 
Flexible clase 5/6

Temperatura 
mínima de 
servicio: -40ºC

Temperatura 
máxima del 
conductor: 120ºC

Temperatura 
máxima en
cortocircuito: 
250ºC
(máximo 5 s)

BAJA TENSIÓN  CA: 0,6/1kV  ·  CC: 1,8 kV

TOPSOLAR PV ZZ-F DUAL
Cables para instalaciones solares fotovoltaicas

Cables flexibles aptos para servicios móviles y para instalación fija. Adecuados para 
la conexión entre paneles fotovoltaicos y desde los paneles al inversor de corriente 
continua a alterna. Cable con certificado Dual, para los principales fabricantes 
mundiales de paneles solares y cajas de conexión.

Cobre electrolítico estañado, clase 5 (flexible) según EN 60228.

Goma libre de halógenos  (tipo XLEVA según UL / tipo EI6 según TÜV).

Disponible en rollos con film retractilado (longitudes de 50 y 100 m) y bobinas.

Goma ignifugada (tipo XLEVA según UL / tipo EM8 según TÜV). Color negro.

Resistencia a los 
impactos: AG2 
Medio

Resistencia a 
grasas y aceites

Resistencia 
a abrasión

Sección 
(mm2)

Sección 
(mm2)

Diámetro 
(mm)

Diámetro 
(mm)

Peso 
(Kg/km)

Peso 
(Kg/km)

Aire libre  
(A)

Aire libre  
(A)

Int. Adyacente a 
Superficie 

(A)

Int. Adyacente a 
Superficie 

(A)

Int. Sobre
Superficie 

(A)

Int. Sobre
Superficie 

(A)

Caída tensión 
(V/A · km)

Caída tensión 
(V/A · km)

ZZ-F DUAL 600 V

ZZ-F DUAL 1000/2000V

TOPSOLAR PV

TOPSOLAR PV

1 x 4 (12 AWG) 6,3 71 55 52 44 14,3
1 x 6 (10 AWG) 6,9 91 70 67 57 9,49
1 x 10 (8 AWG) 8,6 148 98 93 79 5,46
1 x 16 (6 AWG) 9,6 206 132 125 107 3,47
1 x 25 (4 AWG) 11,0 296 176 167 142 2,23
1 x 35 (2 AWG) 12,1 390 218 207 176 1,58

1 x 4 (12 AWG) 7,1 83 55 52 44 14,3
1 x 6 (10 AWG) 7,7 104 70 67 57 9,49
1 x 10 (8 AWG) 9,1 159 98 93 79 5,46
1 x 16 (6 AWG) 10,1 218 132 125 107 3,47
1 x 25 (4 AWG) 11,5 309 176 167 142 2,23
1 x 35 (2 AWG) 12,6 404 218 207 176 1,58

Top Cable se reserva el 
derecho de llevar a cabo 
cualquier modificación 
de esta ficha técnica sin 
previo aviso.

Otros datos técnicos 
pueden consultarse en la 
especificación particular 
del cable.
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Norma de referencia UL PV WIRE / UL USE-2 / TÜV 2Pfg 1169-08 / UTE C 32-502

Norma nacional / Europea:  UNE-EN 60332-1 / UNE-EN 50267-1 / UNE-EN 50267-2 / UNE-EN 61034  / NFC 32-070 (C2)
 Norma internacional: IEC 60332-1 / IEC 60754-1 / IEC 60754-2 / IEC 61034



Temperatura 
mínima de servicio 
(estático con 
protección): -40ºC

CARACTERÍSTICAS CONDICIONES DE INSTALACIÓN

Conductor

Embalaje

Aislamiento

Cubierta

DISEÑO

APLICACIONES

DIMENSIONES

Conductor: 
flexible clase 5

Radio de 
curvatura:
5 x diámetro 
exterior

Instalación al 
aire libre:
permanente

Uso industrial

Marcaje:
metro a metro

Resistencia 
al agua: AD7 
Inmersión

Intemperie

Temperatura 
máxima del 
conductor: 90ºC

No propagación 
de la llama

Resistencia a los 
ataques químicos: 
buena

Reducida emisión 
de halógenos.
Cloro < 15%

Enterrado

Presencia de 
humedad

Temperatura 
máxima en 
cortocircuito: 
250ºC 
(máximo 5 s)

Resistencia a los 
impactos: AG2. 
Medio

Entubado

Sección 
(mm2)

Diámetro
(mm)

Peso
(Kg/km)

Aire libre a 
30ºC (A)

Enterrado a
20ºC (A)

Caída tensión
(V/A · km)

BAJA TENSIÓN 0,6/1kV

POWERFLEX RV-K
El cable flexible universal para la transmisión de potencia.

Este cable para distribución de energía es adecuado para todos los tipos de cone-
xiones industriales de baja tensión, en redes urbanas, en instalaciones en edificios, 
etc. Su alta flexibilidad facilita substancialmente el proceso de instalación y, en con-
secuencia, es particularmente adecuado en trazados difíciles. Puede ser enterrado 
o instalado en un tubo, así como a la intemperie, sin requerir protección adicional. 
Finalmente, el cable Powerflex RV-K soporta entornos húmedos incluyendo la total 
inmersión en agua.

Cobre electrolítico, clase 5 (flexible) según UNE/EN 60228.

Disponible en rollos con film
retractilado (longitudes de 50 
y 100 m) y bobinas.

Polietileno reticulado (XLPE).

La identificación normalizada es la siguiente:

1 x.......................... Natural
2 x ......................... Azul + Marrón
3 G ........................ Azul + Marrón + Amarillo/Verde
3 x ......................... Marrón + Negro + Gris
3 x + 1 x ................. Marrón + Negro + Gris + Azul (sección reducida) 
4 G ........................ Marrón + Negro + Gris + Amarillo/Verde
4 x ......................... Marrón + Negro + Gris + Azul
5 G ........................ Marrón + Negro + Gris + Amarillo/Verde + Azul

PVC flexible, de color negro.

RV-KPOWERFLEX

1 x 1,5 5,7 42 23 22 29,50
1 x 2,5 6,2 54 29 29 17,70
1 x 4 6,7 70 40 37 11,00
1 x 6 7,3 90 53 46 7,32
1 x 10  8,2 133 74 61 4,23
1 x 16  9,2 189 101 79 2,68
1 x 25  11,0 284 135 101 1,73
1 x 35  12,1 381 169 122 1,23
1 x 50  13,8 517 207 144 0,86
1 x 70  15,7 712 268 178 0,603
1 x 95  17,6 923 328 211 0,457
1 x 120  19,2 1.165 383 240 0,357
1 x 150  21,5 1.446 444 271 0,286
1 x 185 23,9 1.748 510 304 0,235
1 x 240 26,9 2.280 607 351 0,178
1 x 300 29,6 2.829 703 396 0,142
1 x 400 33,8 3.731 823 464 0,108
1 x 500 37,4 4.776 946 525 0,085
1 x 630 42,7 6.276 1.088 596 0,064
2 x 1,5 8,2 90 26 26 34,00
2 x 2,5 9,2 120 36 34 20,40
2 x 4 10,3 161 49 44 12,70
2 x 6 11,3 211 63 56 8,45
2 x 10 13,2 316 86 73 4,89
2 x 16 14,9 450 115 95 3,10
2 x 25 20,8 806 149 121 1,99
3 G 1,5 8,9 108 26 26 34,00
3 G 2,5 9,8 144 36 34 20,40
3 G 4 11 198 49 44 12,70
3 G 6  12,1 263 63 56 8,45
3 G 10 14,3 405 86 73 4,89
3 x 16   16,4 593 100 79 2,68
3 x 25 21,3 975 127 101 1,73
3 x 35 24,1 1.319 158 122 1,23
3 x 50  27,8 1.812 192 144 0,86
3 x 70 30,8 2.463 246 178 0,603
3 x 16 + 1 x 10  17,6 696 100 79 2,68
3 x 25 + 1 x 16  22,7 1.136 127 101 1,73
3 x 35 + 1 x 16 25 1.461 158 122 1,23
3 x 50 + 1 x 25 29,1 2.033 192 144 0,86
3 x 70 + 1 x 35 33,8 2.834 246 178 0,603
3 x 95 + 1 x 50 38,2 3.702 298 211 0,457
3 x 120 + 1 x 70 42,1 4.723 346 240 0,357
3 x 150 + 1 x 70 46,8 5.779 399 271 0,286
3 x 185 + 1 x 95  53,5 7.202 456 304 0,235
3 x 240 + 1 x 120 60,4 9.306 538 351 0,178
3 x 300 62,3 10.050 621 396 0,142
4 G 1,5 9,7 129 23 22 29,50
4 G 2,5 10,7 175 32 29 17,70
4 G 4 12 243 42 37 11,00
4 G 6 13,4 328 54 46 7,32
4 G 10  15,7 505 75 61 4,23
4  x 16 18,2 749 100 79 2,68
4  x 25 24,1 1.245 127 101 1,73
4  x 35 26,3 1.671 158 122 1,23
4  x 50 31,3 2.313 192 144 0,86
4  x 70 36,1 3.204 246 178 0,603

Top Cable se reserva el 
derecho de llevar a cabo 
cualquier modificación 
de esta ficha técnica sin 
previo aviso.

Otros datos técnicos 
pueden consultarse en la 
especificación particular 
del cable.

2625

Norma de referencia

Norma nacional / Europea:  UNE-EN 60332-1 Norma internacional: IEC 60332-1 ITC: 9/20/30

IEC 60502-1 - UNE 21123-2



DIMENSIONES
Sección 
(mm2)

Diámetro
(mm)

Peso
(Kg/km)

Aire libre a 
30ºC (A)

Enterrado a
20ºC (A)

Caída tensión
(V/A · km)

RV-KPOWERFLEX

4  x 95 40,2 4.126 298 211 0,457
4  x 120 44,6 5.245 346 240 0,357
4  x 150 49,8 6.573 399 271 0,286
4  x 185 56,1 8.050 456 304 0,235
4  x 240  64.5 10.695 538 351 0,178
5 G 1,5 10,4 153 23 22 29,5
5 G 2,5  11,6 213 32 29 17,7
5 G 4  13,2 298 42 37 11
5 G 6  14,7 403 54 46 7,32
5 G 10  17,1 624 75 51 4,23
5 G 16  20,2 931 100 79 2,68
5 G 25  26,6 1.555 127 101 1,73
5 G 35  29,3 2.076 158 122 1,23
5 G 50 34,5 2.895 192 144 0,86
5 G 70  38,7 3.929 246 178 0,603
5 G 95 44,6 5.189 298 211 0,457
5 G 120 49,7 6560 346 240 0,357
5 G 150  55,6 8.144 399 271 0,286
5 G 185 62,5 9.971 456 304 0,235
5 G 240 71,8 13.206 538 351 0,178
     

Top Cable se reserva el 
derecho de llevar a cabo 

cualquier modificación 
de esta ficha técnica sin 

previo aviso.

Otros datos técnicos 
pueden consultarse en la 
especificación particular 

del cable.
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Temperatura 
mínima de servicio 
(estático con 
protección): -40ºC

CARACTERÍSTICAS CONDICIONES DE INSTALACIÓN

Conductor

Aislamiento

Cubierta

DISEÑO

APLICACIONES

DIMENSIONES

Conductor: 
Aluminio rígido, 
clase 2

Radio de 
curvatura: 
15 x diámetro 
exterior

Baja emisión de 
humos. 
Transmitancia 
luminosa >60%

Resistencia 
al agua: AD3 
Aspersión

Locales de pública 
concurrencia

Marcaje: 
metro a metro

Resistencia a los 
ataques químicos: 
aceptable

Uso industrial

Temperatura 
máxima del 
conductor: 90ºC

No propagación 
de la llama

Resistencia a los 
impactos: AG2 
Medio

Intemperie

Temperatura 
máxima en 
cortocircuito: 
250ºC 
(máximo 5 s)

Libre de 
halógenos

Instalación al 
aire libre: 
permanente

Enterrado

BAJA TENSIÓN 0,6/1kV

TOXFREE ZH XZ1 (S) AL
El cable de aluminio para la transmisión de potencia no propagador de la llama.

Cable para instalaciones fijas. Adecuado para el transporte de energía eléctrica en 
redes de distribución pública de baja tensión. Cable de seguridad (S), no propagador 
de la llama y libre de halógenos. Apto para instalaciones interiores, exteriores y en-
terrado.

Aluminio, clase 2 según UNE/EN 60228.

Polietileno reticulado (XLPE).

Poliolefina ignifugada, de color negro, libre de halógenos y con baja emisión de hu-
mos y gases corrosivos en caso de incendio.

Baja emisión de 
gases corrosivos

Entubado

Resistencia 
a abrasión

Sección 
(mm2)

Diámetro 
(mm)

Peso 
(Kg/km)

Aire libre a  
30ºC (A)

Enterrado a 
20ºC (A)

Caída tensión 
(V/A · km)

XZ1 (S) ALTOXFREE ZH

1 x 25 10,5 128 88 95 2,66
1 x 35 11,3 157 100 110 1,92
1 x 50 12,9 203 125 135 1,42
1 x 70 14,8 279 160 165 0,982
1 x 95 16,3 353 200 200 0,709
1 x 120 17,8 444 235 225 0,561
1 x 150 19,6 528 290 260 0,457
1 x 185 22,2 665 335 295 0,364
1 x 240 24,4 833 390 340 0,277
1 x 300 27,8 1.049 455 385 0,222
1 x 400 30,8 1.321 540 445 0,172

81 82

Norma de referencia UNE-HD 603-5X

Norma nacional / Europea:  UNE-EN 60332-1 / UNE-EN 50267-1 / UNE-EN 50267-2 / UNE-EN 61034 
Norma internacional: IEC 60332-1 / IEC 60754-1 / IEC 60754-2 / IEC 61034 ITC: 7

Top Cable se reserva el 
derecho de llevar a cabo 
cualquier modificación 
de esta ficha técnica sin 
previo aviso.

Otros datos técnicos 
pueden consultarse en la 
especificación particular 
del cable.



Libre de 
halógenos, 
según 
UNE-EN 50267

Radio de 
curvatura: 
15 x diámetro 
exterior

Temperatura 
máxima del
conductor: 90ºC

Temperatura 
máxima en 
cortocircuito: 
250ºC
(máximo 5 s)

Norma constructiva

DISEÑO

Conductor
Conductor de aluminio electrolítico, clase 2
Opcionalmente, con obturación longitudinal (cables tipo -2OL)

Semiconductora interior
Pantalla sobre el conductor, de material semiconductor termoestable

Aislamiento
Polietileno reticulado (XLPE), reticulado en atmósfera de nitrógeno seco

Semiconductora exterior
Pantalla sobre el aislamiento, de material semiconductor termoestable y pelable

Pantalla metálica
Pantalla de alambres de Cu y contraespira de cinta de Cu, con una sección mínima 
de 16 mm2

Obturación longitudinal
Cinta higroscópica recubriendo totalmente la pantalla (cables tipo –OL y -2OL)

Cubierta exterior
Cubierta exterior de poliolefina libre de halógenos, color rojo

APLICACIONES
Cable para instalaciones fijas. Adecuado para el transporte y distribución de energía 
en redes de media tensión. Libre de halógenos. Apto para instalaciones interiores,             
exteriores o enterradas.

       CARACTERÍSTICAS

UNE-HD 620-10E (tipo 10E-1) / IEC 60502-2 

MEDIA TENSIÓN 6/10 kV, 8,7/15 kV, 12/20 kV y 18/30 kV

X-VOLT RHZ1 AL / OL / 2OL

Temperatura 
mínima de 
servicio: -15 °C

Intensidades máximas 
según norma UNE 211435.

Además de las tensiones 
nominales indicadas, 
podemos suministrar 
bajo pedido tensiones 
asignadas de 26/45 y 
38/66 kV. 

(  /km a 50 Hz)

Sección Dimensiones Datos eléctricos Intensidades Máximas

1x50 8,3 16,5 24,6 675 0,127 0,245 170 140
1x70 9,8 18,0 26,1 764 0,121 0,275 210 170
1x95 11,3 19,5 27,6 860 0,115 0,304 255 205
1x120 12,6 20,8 28,9 964 0,111 0,329 295 235
1x150 14,0 22,2 30,3 1055 0,108 0,357 335 260
1x185 15,6 23,8 32,9 1256 0,106 0,388 385 295
1x240 18,0 26,2 35,3 1455 0,101 0,434 455 345
1x300 20,3 28,5 37,6 1678 0,098 0,478 520 390
1x400 23,4 31,6 40,7 1974 0,094 0,538 610 445
1x500 27,0 35,2 44,3 2337 0,090 0,608 720 510
1x630 32,0 40,2 49,3 2897 0,086 0,704 840 580
1x800 34,0 42,2 51,3 3347 0,085 0,742 975 665
1x1000 39,0 47,2 56,3 4098 0,082 0,838 1130 755

1x50 8,3 18,7 26,8 721 0,133 0,199 170 140
1x70 9,8 20,2 28,3 812 0,126 0,221 210 170
1x95 11,3 21,7 29,8 911 0,120 0,243 255 205
1x120 12,6 23,0 31,5 1035 0,117 0,263 295 235
1x150 14,0 24,4 32,9 1130 0,113 0,283 335 260
1x185 15,6 26,0 35,1 1309 0,110 0,307 385 295
1x240 18,0 28,4 37,5 1511 0,105 0,342 455 345
1x300 20,3 30,7 39,8 1737 0,101 0,376 520 390
1x400 23,4 33,8 42,9 2038 0,097 0,421 610 445
1x500 27,0 37,4 46,5 2406 0,093 0,474 720 510
1x630 32,0 42,4 51,5 2973 0,089 0,547 840 580
1x800 34,0 44,4 53,5 3427 0,088 0,576 975 665
1x1000 39,0 49,4 58,5 4186 0,085 0,648 1130 755

1x50 8,3 20,7 28,8 796 0,137 0,172 170 140
1x70 9,8 22,2 30,7 910 0,131 0,191 210 170
1x95 11,3 23,7 32,2 1014 0,125 0,209 255 205
1x120 12,6 25,0 34,1 1155 0,122 0,225 295 235
1x150 14,0 26,4 35,5 1255 0,118 0,242 335 260
1x185 15,6 28,0 37,1 1409 0,114 0,261 385 295
1x240 18,0 30,4 39,5 1618 0,109 0,290 455 345
1x300 20,3 32,7 41,8 1851 0,105 0,318 520 390
1x400 23,4 35,8 44,9 2161 0,100 0,355 610 445
1x500 27,0 39,4 48,5 2539 0,096 0,398 720 510
1x630 32,0 44,4 53,5 3121 0,091 0,458 840 580
1x800 34,0 46,4 55,5 3580 0,090 0,482 975 665
1x1000 39,0 51,4 60,5 4353 0,087 0,542 1130 755

1x50 8,3 25,7 34,2 1031 0,148 0,134 170 140
1x70 9,8 27,2 36,3 1170 0,141 0,147 210 170
1x95 11,3 28,7 37,8 1286 0,135 0,160 255 205
1x120 12,6 30,0 39,1 1408 0,130 0,171 295 235
1x150 14,0 31,4 40,5 1518 0,126 0,183 335 260
1x185 15,6 33,0 42,1 1683 0,122 0,197 385 295
1x240 18,0 35,4 44,5 1910 0,116 0,217 455 345
1x300 20,3 37,7 46,8 2159 0,112 0,236 520 390
1x400 23,4 40,8 49,9 2492 0,107 0,262 610 445
1x500 27,0 44,4 53,5 2896 0,102 0,292 720 510
1x630 32,0 49,4 58,5 3514 0,097 0,333 840 580
1x800 34,0 51,4 60,5 3988 0,095 0,350 975 665
1x1000 39,0 56,4 65,5 4797 0,092 0,391 1130 755

RHZ1 AL / OL / 20LX-VOLT

Top Cable se reserva el 
derecho de llevar a cabo 
cualquier modificación 
de esta ficha técnica sin 
previo aviso.

Otros datos técnicos 
pueden consultarse en la 
especificación particular 
del cable.

mm2 (mm)

ø cond.

(mm)

ø ais.

(mm)

ø ext.

(kg/km)

PESO x

(  zF/km)

c

(A)

Al aire (40ºC)

(A)

Enterrados (25ºC)

RHZ1 6/10 kV AL / OL / 2OL

RHZ1 8,7/15 kV AL / OL / 2OL

RHZ1 12/20 kV AL / OL / 2OL

RHZ1 18/30 kV AL / OL / 2OL

101 102



Libre de 
halógenos, 
según 
UNE-EN 50267

Radio de 
curvatura: 
15 x diámetro 
exterior

Temperatura 
máxima del
conductor: 90ºC

Temperatura 
máxima en 
cortocircuito: 
250ºC
(máximo 5 s)

Norma constructiva

DISEÑO

Conductor
Conductor de aluminio electrolítico, clase 2
Opcionalmente, con obturación longitudinal (cables tipo -2OL)

Semiconductora interior
Pantalla sobre el conductor, de material semiconductor termoestable

Aislamiento
Etileno propileno de alto módulo (HEPR), reticulado en atmósfera de nitrógeno seco

Semiconductora exterior
Pantalla sobre el aislamiento, de material semiconductor termoestable y pelable

Pantalla metálica
Pantalla de alambres de Cu y contraespira de cinta de Cu, con una sección mínima 
de 16 mm2

Separador
Cinta de poliester recubriendo totalmente la pantalla, para facilitar el pelado de la 
cubierta. Opcionalmente, se sustituye por cinta higroscópica (cables con obturación 
longitudinal tipo -OL y -2OL)

Cubierta exterior
Cubierta exterior de poliolefina libre de halógenos, color rojo

APLICACIONES
Cable para instalaciones fijas. Adecuado para el transporte y distribución de 
energía en redes de media tensión. Libre de halógenos. Apto para instalaciones 
interiores, exteriores o enterradas.

       CARACTERÍSTICAS

UNE-HD 620-9E (tipo 9E-1)

MEDIA TENSIÓN 12/20 kV y 18/30 kV

X-VOLT HEPRZ1 AL

Temperatura 
mínima de 
servicio: -15 °C

Sección Dimensiones Datos eléctricos Intensidades Máximas

1x50  8,3  18,3  26,4  763  0,132  0,232  180  145
1x70  9,8  19,8  28,3  876  0,126  0,258  225  180
1x95  11,3  21,3  29,8  981  0,120  0,284  275  215
1x120  12,6  22,6  31,7  1121  0,117  0,307  320  245
1x150  14,0  24,0  33,1  1221  0,113  0,331  360  275
1x185  15,6  25,6  34,7  1376  0,109  0,359  415  315
1x240 18,0  28,0  37,1  1587  0,105  0,401  495 365
1x300  20,3  30,3  39,4  1821  0,101  0,441  565  410
1x400  23,4  33,4  42,5  2133  0,097  0,494  660  470
1x500  27,0  37,0  46,1  2514  0,093  0,556  780  540
1x630  32,0  42,0  51,1  3098  0,089  0,642  920  620
1x800  34,0  44,0  53,1  3559  0,087  0,676  1065  710
1x1000 39,0  49,0  58,1  4335  0,084  0,762  1230  805

1x50  8,3  23,1  31,6  1017  0,143  0,169  180  145
1x70  9,8  24,6  33,7  1158  0,137  0,187  225  180
1x95  11,3  26,1  35,2  1365  0,131  0,204  275  215
1x120  12,6  27,4  36,5  1490  0,126  0,219  320  245
1x150  14,0  28,8  37,9  1604  0,122  0,235  360  275
1x185  15,6  30,4  39,5  1773  0,118  0,253  415  315
1x240  18,0  32,8  41,9  2006  0,112  0,280  495  365
1x300  20,3  35,1  44,2  2261  0,108  0,306  565  410
1x400  23,4  38,2  47,3  2602  0,103  0,340  660  470
1x500  27,0  41,8  50,9  3016  0,099  0,380  780  540
1x630  32,0  46,8  55,9  3646  0,094  0,436  920  620
1x800  34,0  48,8  57,9  4125  0,093  0,458  1065  710
1x1000  39,0  53,8  62,9  4947  0,089  0,513  1230  805

HEPRZ1 ALX-VOLT

Top Cable se reserva el 
derecho de llevar a cabo 
cualquier modificación 
de esta ficha técnica sin 
previo aviso.

Intensidades máximas 
según norma UNE 211435.

Otros datos técnicos 
pueden consultarse en la 
especificación particular 
del cable.

Además de las tensiones 
nominales indicadas, 
podemos suministrar 
bajo pedido tensiones 
asignadas de 26/45 y 
38/66 kV. 

mm2 (mm)

cond.

(mm)

ais.

(mm)

ext.

(kg/km)

PESO x

(  F/km)

c

(A)

Al aire (40ºC)

(A)

Enterrados (25ºC)

HEPRZ1 12/20 kV AL

HEPRZ1 18/30 kV AL

(  /km a 50 Hz)

119 120



 
 

Ingeniería y Asesoría de 
Energías Renovables s.l. 

 

Carrer Fray Junipero Serra, 3 Baixos – 07570 – Artà – T. 971 835 498 – F. 971 829 133 - @. tecnicosconsultores@yahoo.es 
118 

A.5.- DOCUMENTACIÓN CABLEADO BAJA TENSIÓN AC 

  



78

HARMOHNY®

XZ1 Al - Libre de halógenos
0,6/1 kV

NORMAS:

CONSTRUCCIÓN 
HD 603-5X

 
IEC 60332-1-2
EN 60332-1-2
IEC 60754-1
EN 60754-1

IEC 60754-2
EN 60754-2
IEC 61034 
EN 61034

CONSTRUCCIÓN:

1. CONDUCTOR
Aluminio, clase 2 según IEC 60228.

2. AISLAMIENTO 
Polietileno reticulado, tipo XLPE.

3. CUBIERTA EXTERIOR 
Poliolefina termoplástica libre de halógenos.

APLICACIONES:

Cables de distribución de energía de baja tensión 
especialmente concebido para instalaciones interiores, 
exteriores, entubadas y/o directamente enterradas.
Cable de seguridad con características de no propagación 
de la llama, libre de halógenos, baja acidez y corrosividad de 
los gases y baja opacidad de los humos emitidos durante la 
combustión.
Resistencia a la intemperie, al desgarro y a la abrasión.
Resistencia a la entrada de agua por adherencia de la 
cubierta al aislamiento.

Temperatura máxima del conductor: +90 ºC

1

3

2

h
A

R
M

O
h

N
Y 

XZ
1 

0,
6/

1 
kV

REACCIÓN AL FUEGO
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Valores nominales sujetos a variación en función de la tolerancia de fabricación. 

HARMOHNY®

XZ1 (S) Al - Libre de halógenos
0,6/1 kV

CARACTERÍSTICAS FÍSICAS Y ELÉCTRICAS:

1690111 1x16 8,5 90 35 100 75 3,498

1690112 1x25 10,1 130 40 135 96 2,234

1690113 1x35 11,4 165 45 169 115 1,639

1690114 1x50 12,3 205 50 207 135 1,233

1690115 1x70 13,8 270 55 268 167 0,876

1690116 1x95 15,7 355 65 328 197 0,654

1690117 1x120 17,6 435 70 383 223 0,534

1690118 1x150 19,2 530 80 444 251 0,449

1690119 1x185 21,1 655 85 510 281 0,373

1690120 1x240 24,1 840 100 607 324 0,303

1690121 1x300 26,5 1.025 135 703 365 0,257

1690122 1x400 29,6 1.325 150 823 - 0,217

Código de
General Cable

Sección
(mm2)

Diámetro
nominal
exterior

(mm)

 Peso
nominal

(kg/km)     

Radio mínimo
de curvatura

(mm)

Intensidad
máx. admisible 
al aire 30 ºC *

(A)

Intensidad máx. 
admisible

enterrad. 20ºC **
(A)

Caída de tensión 
cos µ= 0,8

(V/A.km)

* Intensidades admisibles de acuerdo con IEC 60364-5-52, tabla B.52.12, método de instalación E.
** Intensidades admisibles de acuerdo con IEC 60364-5-52, tabla B.52.5, método de instalación D1.
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3. CABLES DE MEDIA Y ALTA TENSIÓN

Los conductores de media y alta tensión son parte integral de la infraestructura 
de cada país en los sistemas de transmisión y distribución de energía eléctrica. 
Por ello se les exige una alta disponibilidad de servicio, confiabilidad y seguridad.

El conocimiento técnico que General Cable/Cocesa ha acumulado a través de su 
historia, sumado al soporte del grupo internacional General Cable, nos permite 
construir cables de media y alta tensión en sus versiones estándar o hechos a 
medida, importar cables especiales e incluso desarrollar nuevos diseños.

Los conductores que fabricamos tienen una vida útil prolongada por la resis-
tencia aumentada al fenómeno de la arborescencia (que puede aparecer de-
teriorando la aislación de los conductores) y porque no contienen partículas 
contaminantes o vacíos entre capas.

La experiencia, unida a la utilización de las mejores materias primas y tecnología 
de última generación en la fabricación de los cables de media y alta tensión re-
presenta una ventaja competitiva para nuestros clientes no solo en términos de 
la máxima calidad y rendimiento de los productos, sino también por los términos 
comerciales y servicio de postventa que entregamos.

CONTENIDO

En esta sección están incluidas las siguientes familias de cables:

MEDIA TENSIÓN

· HVTECK (Armado)

· XAT y EAT mono y multiconductor

· XAT / EVA mono y multiconductor

ALTA TENSIÓN

· HV CWS-Aluminio, HV CWS-Cobre

· HV LS-Aluminio, HV LS-Cobre
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Media Tensión 

HVTECK (ARMADO)
Triconductor de cobre compactado, aislación de XLPE, armadura Interlock de aluminio y cubierta de PVC. 5 kV, 
15 kV, 25 kV y 28 kV

TEMPERATURA 
MÁXIMA DE 

SERVICIO

°C

90

        LIBRE DE
PLOMO

Pb
  

PROTECCIÓN MECÁNICA
CONTRA ROEDORES   

RESISTENCIA
AL ACEITE   

RESISTENTE
AL AGUA   

RESISTENCIA A
LA INTEMPERIE  

RESISTENCIA
A IMPACTOS   

REST. MECÁNICA
-ARMADO-   

RETARDANTE
A LA LLAMA

 

                                                         

➊	CONDUCTORES: cobre compactados clase B (ASTM B8).

➋	CAPA SEMICONDUCTORA termoestable, extruida sobre 
el conductor.

➌	AISLACIÓN: polietileno reticulado retardante a las arbo-
rescencias (XLPE-TR).

➍	CAPA SEMICONDUCTIVA EXTERNA: Compuesto semi-
conductivo, termoestable extruido sobre la aislación.

➎	CINTA coloreada aplicada longitudinalmente sobre la 
capa semiconductiva externa. Para distinguir las fases se 
usan los colores negro, rojo o azul.

➏	PANTALLA METÁLICA: fleje de cobre aplicada helicoidal-
mente sobre cada fase.

➐	CONDUCTOR DE TIERRA: cobre desnudo. Clase B. 

➑	CUBIERTA INTERIOR: PVC de color negro.

➒ ARMADURA: aluminio corrugada (tipo Interlock).

➓ CUBIERTA de PVC en los siguientes colores:
 • 5kV: color naranja.
 • 15kV aislación al 133%: color rojo.
 • 25kV y 28kV: color negro.
 • Otros colores disponibles a pedido.

❋ Hilos plásticos de relleno.

LEYENDA SOBRE LA CUBIERTA: GENERAL CABLE® 3/C [calibre en AWG o kcmil] COPPER CPT XLPE [voltaje] kV [porcentaje de aislación] LEVEL ACID-
FLAME-CHECK √√® CSA HL HVTECK FT4 (-40°C) DIR BUR SUN RES MES-AÑO DE FABRICACIÓN MARCADO SECUENCIAL EN PIES.

➊

➋

➌

➏

➍	➎

➐

➑

➒

➓

❋

❋
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APLICACIONES Y USOS CERTIFICACIONES, PRUEBAS Y NORMAS

Acometidas y distribución de energía en lugares clasificados como pe-
ligrosos y en los que se requiera máxima seguridad. Han de instalarse 
con los conectores adecuados con la finalidad de asegurar estanqueidad. 

Constituyen una alternativa eficiente en costo a la instalación de con-
ductores dentro de ductos.

El diseño, construcción y ensayos cumplen con las normas 

De la industria
 CSA Standard C22.2 No. 131 y 174
 CSA Standard C68.3

Prueba de llama
 CSA FT1 y FT4
 IEEE 383 (70.000 BTU/hr)
 UL 1581 (70.000 BTU/hr)
 IEEE 1202 (70.000 BTU/hr) CSA FT4
 ICEA T-30-520 (70.000 BTU/hr)
 ICEA T-29-520 (210.000 BTU/hr)

Otras
 Clasificación HL para localizaciones peligrosas.
 EPA 40 CFR, parte 261 para plomo lixiviable por el método TCLP.
 Aceptable para OSHA.

CARACTERÍSTICAS DE OPERACIÓN EMBALAJE

Voltaje de servicio: 5-15-25-28 kV. Según cable.

Temperatura máxima de servicio: 90 °C.

Las propiedades del armado proveen una excelente resistencia al aplas-
tamiento e impactos. La gran flexibilidad de la armadura permite librar 
fácilmente cambios de dirección y obstrucciones.

La cubierta es retardante a la llama, resistente a la humedad, luz solar, 
aceites y químicos.

En carretes de madera no retornables.

CONDICIONES DE INSTALACIÓN OPCIONES / ALTERNATIVAS

En interiores y exteriores tanto en lugares secos como húmedos o 
mojados. 

Pueden ser tendidos en bandejas o directamente enterrados.

Armadura en acero galvanizado tipo Interlock (GSIA).

Otras construcciones disponibles a pedido.

Pruebas de calidad aplicadas a cables de media y alta tensión en la jaula de Faraday de la planta de Cerrillos.
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

HVTECK 5 kV - AISLACIÓN (2,29 mm) AL 100%

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Calibre del 
conductor de 

tierra

AWG

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total 
aprox.

con armadura 
de aluminio

kg/km

Peso total 
aprox.

con armadura 
de acero
kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Radio de 
curvatura mín.

mm

Capacidad de 
corriente 

(1)

A

6 8 39,2 1.670 2.360 1,35 274 93

4 8 41,4 2.010 2.760 0,846 290 122

2 6 45,0 2.590 3.410 0,531 315 159

1 6 46,5 2.920 3.780 0,423 326 184

1/0 6 48,5 3.410 4.490 0,335 340 211

2/0 6 51,1 3.900 5.030 0,266 358 243

3/0 4 55,1 4.780 6.020 0,211 386 279

4/0 4 58,2 5.530 6.840 0,167 407 321

250 4 61,8 6.400 7.800 0,141 433 355

350 3 69,6 8.160 9.700 0,101 487 435

500 3 73,7 10.610 12.320 0,0708 516 536

750 2 86,9 15.370 17.410 0,0472 608 668

1000 1 95,3 19.460 21.730 0,0354 667 768

HVTECK 5 kV - AISLACIÓN (2,92 mm) AL 133% 

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Calibre del 
conductor de 

tierra

AWG

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total 
aprox. 

con armadura 
de aluminio

kg/km

Peso total 
aprox.

con armadura 
de acero
kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Radio de 
curvatura mín.

mm

Capacidad de 
corriente 

(1)

A

6 8 41,9 1.890 2.650 1,35 293 93

4 8 44,5 2.230 3.040 0,846 312 122

2 6 47,8 2.870 3.910 0,531 335 159

1 6 49,8 3.200 4.286 0,423 349 184

1/0 6 51,8 3.620 4.760 0,335 363 211

2/0 6 55,7 4.300 5.540 0,266 390 243

3/0 4 58,2 5.000 6.310 0,211 407 279

4/0 4 61,8 5.860 7.240 0,167 433 321

250 4 64,8 6.650 8.120 0,141 454 355

350 3 72,4 8.400 10.020 0,101 507 435

500 3 77,8 11.070 12.880 0,0708 545 536

750 2 89,9 15.710 17.830 0,0472 629 668

1000 1 98,1 19.790 22.130 0,0354 687 768

(1) Las capacidades de corriente están basadas en lo publicado por ICEA P 46-426 para cables de 8 kV, a 40 °C temp. amb.
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

HVTECK 15 kV - AISLACIÓN (4,45 mm) AL 100% 

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Calibre del 
conductor de 

tierra

AWG

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total 
aprox.

con armadura 
de aluminio

kg/km

Peso total 
aprox.

con armadura 
de acero
kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Radio de 
curvatura mín.

mm

Capacidad de 
corriente 

(1)

A

2 6 56,2 3.530 4.790 0,531 393 164

1 6 57,7 3.890 5.190 0,423 404 187

1/0 6 59,7 4.320 5.670 0,335 418 215

2/0 6 62,5 4.960 6.370 0,266 438 246

3/0 4 65,3 5.720 7.200 0,211 457 283

4/0 4 68,1 6.490 8.050 0,167 477 325

250 4 70,9 7.260 8.910 0,141 496 359

350 3 79,8 9.240 11.060 0,101 559 438

500 3 86,4 12.721 14.200 0,0708 605 536

750 2 95,8 16.520 18.810 0,0472 671 669

1000 1 105,9 20.670 23.180 0,0354 741 770

HVTECK 15 kV - AISLACIÓN (5,59 mm) AL 133%

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Calibre del 
conductor de 

tierra

AWG

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total 
aprox.

con armadura 
de aluminio

kg/km

Peso total 
aprox.

con armadura 
de acero
kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Radio de 
curvatura mín.

mm

Capacidad de 
corriente 

(1)

A

2 6 61,7 3.966 5.235 0,531 432 164

1 6 63,3 4.597 5.850 0,423 443 187

1/0 6 65,6 4.900 6.390 0,335 459 215

2/0 6 67,8 5.430 6.980 0,266 475 246

3/0 4 70,4 6.160 7.780 0,211 493 283

4/0 4 73,2 6.960 8.650 0,167 512 325

250 4 76,2 7.850 9.580 0,141 533 359

350 3 84,6 10.181 12.160 0,101 592 438

500 3 91,2 12.668 14.950 0,0708 638 536

750 2 101,6 17.122 19.580 0,0472 711 669

(1) Las capacidades de corriente están basadas en lo publicado por ICEA P 46-426 para cables de 15 kV, a 40 °C temp. amb.
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

HVTECK 25 kV - AISLACIÓN (6,60 mm) AL 100% 

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Calibre del 
conductor de 

tierra

AWG

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total 
aprox.

con armadura 
de aluminio

kg/km

Peso total 
aprox.

con armadura 
de acero
kg/km

Resistencia
máx. a 20 ºC

CC

Ω/km

Radio de 
curvatura mín.

mm

Capacidad de 
corriente 

(1)

A

1 6 67,8 4.840 6.390 0,423 475 187

1/0 6 69,6 5.290 6.890 0,335 487 215

2/0 6 72,2 5.850 7.500 0,266 505 246

3/0 4 74,7 6.610 8.340 0,211 523 283

4/0 4 78,8 7.580 9.410 0,167 552 325

250 4 83,6 8.790 10.750 0,141 585 359

350 3 91,5 10.680 12.780 0,101 641 438

500 3 95,5 13.320 15.590 0,0708 669 536

HVTECK 25 kV - AISLACIÓN (8,13 mm) AL 133% 

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Calibre del 
conductor de 

tierra

AWG

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total 
aprox.

 con armadura 
de aluminio

kg/km

Peso total 
aprox.

con armadura 
de acero
kg/km

Resistencia
máx. a 20 ºC

CC

Ω/km

Radio de 
curvatura mín.

mm

Capacidad de 
corriente 

(1)

A

1 6 74,7 5.490 7.210 0,423 523 187

1/0 6 77,7 6.120 7.930 0,335 544 215

2/0 6 80,0 6.680 8.540 0,266 560 246

3/0 4 84,6 7.840 9.820 0,211 592 283

4/0 4 87,4 8.700 10.740 0,167 612 325

250 4 90,9 9.590 11.720 0,141 636 359

350 3 98,6 11.490 13.770 0,101 690 438

HVTECK 28 kV - AISLACIÓN (8,76 mm) AL 133% 

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Calibre del 
conductor de 

tierra

AWG

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total 
aprox.

con armadura 
de aluminio

kg/km

Peso total 
aprox.

con armadura 
de acero
kg/km

Resistencia
máx. a 20 ºC

CC

Ω/km

Radio de 
curvatura mín.

mm

Capacidad de 
corriente 

(1)

A

1 6 78,8 5.930 7.750 0,423 552 187

1/0 6 80,8 6.490 8.370 0,335 566 215

2/0 6 85,4 7.370 9.350 0,266 598 246

3/0 4 87,9 8.160 10.210 0,211 615 283

4/0 4 90,9 9.060 11.180 0,167 636 325

250 4 94,0 9.910 12.120 0,141 658 359

350 3 101,6 11.840 14.190 0,101 711 438

(1) Las capacidades de corriente están basadas en lo publicado por ICEA P 46-426 para cables de 15 kV, a 40 °C temp. amb.

Los valores aquí indicados son aproximados y están sujetos a tolerancias de fabricación.
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Media Tensión

XAT® MONOCONDUCTOR
EAT® MONOCONDUCTOR
Monoconductores de cobre, aislación XLPE-TR en los XAT y EPR en los EAT. Cubierta de PVC. Versiones en  
5 kV, 8 kV, 15 kV, 25 kV y 35 kV

CORTOCIRCUITO

SOBRECARGA DE EMERGENCIA

SERVICIO

°C

250
130
90

                                                           LIBRE DE
PLOMO

Pb
  

RESISTENTE
AL AGUA   

RESISTENCIA A
LA INTEMPERIE  

RESISTENCIA
A IMPACTOS   

RETARDANTE
A LA LLAMA

 

                                                   

LEYENDA SOBRE LA CUBIERTA: 

XAT: General Cable XAT [calibre] Cu [nivel de tensión, kV] [nivel de aislación, %] XLPE-TR/PVC 90C HECHO EN CHILE

EAT: General Cable EAT [calibre] Cu [nivel de tensión, kV] [nivel de aislación, %] EPR/PVC 90C HECHO EN CHILE

Además de la leyenda con el tipo de cable se imprime una secuencia del metraje.

NOTA: En los cables para instalación en bandejas el nombre del cable en la leyenda aparece como XAT/TC o EAT/TC según el tipo de aislación utilizada.

APLICACIONES Y USOS CERTIFICACIONES, PRUEBAS Y NORMAS

Circuitos primarios y de distribución en media tensión para plantas in-
dustriales, comerciales, generadoras de energía eléctrica, alimentación 
de transformadores, motores y equipos.

Preferentemente usados en redes urbanas.

Los EAT son apropiados para aplicaciones donde sea necesaria mayor 
flexibilidad que la que presentan los XAT. 

Estos cables satisfacen y/o exceden los requerimientos de la norma ICEA 
S-93-639 y lo establecido en el Sistema de Gestión de Calidad de Gene-
ral Cable/Cocesa ISO 9001.

Los cables marcados para uso en bandejas (Tipo Tray Cable, TC), cumplen 
el artículo 336 del código eléctrico NEC de USA. Esta característica per-
mite cumplir con una prueba de mayor resistencia a la llama en bandeja 
vertical indicada, tanto en la norma ICEA T-30-520, como en la norma 
IEC 60332-3-24 Categoría C.

➊

➋

➌

➍

➎

➏

➊ CONDUCTOR de cobre compactado de acuerdo a las nor-
mas ASTM B496 ó ASTM B835. 

➋ PANTALLA SEMICONDUCTORA INTERNA extruida sobre 
el conductor.

➌ AISLACIÓN: polietileno reticulado retardante a la arbo-
rescencia (XLPE-TR) para los XAT. Etileno Propileno (EPR) 
para los EAT. Ambos compuestos son de color natural y 
son aplicados mediante proceso de triple extrusión ver-
dadera. El nivel de aislación puede ser de 100% o del 
133%.

➍ PANTALLA SEMICONDUCTORA EXTERNA extruida, con 
adecuada adhesión al aislamiento que la hace fácil de 
pelar.

➎ PANTALLA METÁLICA. Puede estar formada por una 
cinta de cobre o por hebras de cobre, ambas aplicadas 
helicoidalmente.

➏ CUBIERTA EXTERIOR de PVC de color negro. Otros colo-
res y compuestos disponibles a pedido.
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CARACTERÍSTICAS DE OPERACIÓN EMBALAJE

Tensión de servicio (según versión): 5 kV, 8 kV, 15 kV, 25 kV y 35 kV. 

Temperatura máxima de servicio: 90 °C.

Temperatura de sobrecarga de emergencia: 130 °C.

Temperatura de cortocircuito: 250 °C.

Flexibilidad: Conductor compactado.

Además de lo anterior, estos cables poseen las siguientes características: 

• Buena resistencia a la tracción. 

• Alta resistencia al impacto y la abrasión.

• Excelente resistencia a la luz solar y a la intemperie.

• Altísima resistencia a la humedad, ozono, ácidos, álcalis y otras sus-
tancias químicas a temperaturas normales.

• Baja constante dieléctrica, bajo factor de pérdidas y gran resistencia 
de aislación.

• La cubierta es retardante a la llama.

En carretes de madera con largos nominales de 300 metros mínimo o de 
acuerdo a lo solicitado por el cliente.

CONDICIONES DE INSTALACIÓN

Adecuados para uso en ductos, bandejas, directamente enterrados o su-
mergidos en agua estanca.

OPCIONES / ALTERNATIVAS

Los XAT y EAT admiten otras construcciones como pueden ser las 
siguientes:

• Conductores en aluminio.

• Pantallas de alambres o flejes.

• La cubierta puede fabricarse con componentes que dan una mayor 
resistencia a los rayos ultravioleta (UV).

• Armadura de alambres y/o flejes de aluminio o acero galvanizado.

En este catálogo se incluyen versiones de XAT multiconductores y 
versiones libres de halógenos (tanto para monoconductores como 
multiconductores).

INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT MONOCONDUCTOR 5 kV 100% Y 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

4 21,2 5,5 2,29 17,1 484 0,846 0,22 110 170 120

2 33,6 6,9 2,29 18,5 627 0,531 0,26 145 210 160

1 42,4 7,7 2,29 19,3 721 0,423 0,28 170 240 185

1/0 53,5 8,7 2,29 20,4 842 0,335 0,30 195 275 215

2/0 67,4 9,7 2,29 21,4 988 0,266 0,33 220 310 250

3/0 85 10,9 2,29 23,6 1.225 0,211 0,36 250 355 290

4/0 107 12,2 2,29 25,0 1.455 0,167 0,39 290 405 335

250 127 13,2 2,29 25,9 1.651 0,141 0,41 320 440 375

350 177 15,5 2,29 28,3 2.156 0,101 0,47 385 535 465

500 253 18,6 2,29 31,8 2.918 0,0708 0,55 470 650 580

750 380 23,0 2,29 36,7 4.195 0,0472 0,66 585 805 750

1000 507 27,0 2,29 40,8 5.435 0,0354 0,75 670 930 880
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT MONOCONDUCTOR 8 kV 100% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

4 21,2 5,5 2,92 18,4 524 0,846 0,19 115 170 130

2 33,6 6,9 2,92 19,8 670 0,531 0,22 155 210 170

1 42,4 7,7 2,92 20,6 764 0,423 0,23 175 240 195

1/0 53,5 8,7 2,92 21,7 887 0,335 0,25 200 275 225

2/0 67,4 9,7 2,92 23,5 1.083 0,266 0,27 230 310 260

3/0 85 10,9 2,92 24,9 1.278 0,211 0,30 260 355 300

4/0 107 12,2 2,92 26,3 1.509 0,167 0,33 295 405 345

250 127 13,2 2,92 27,2 1.707 0,141 0,34 325 440 380

350 177 15,5 2,92 29,6 2.215 0,101 0,39 390 535 470

500 253 18,6 2,92 33,5 3.009 0,0708 0,46 465 650 580

750 380 23,0 2,92 38,0 4.263 0,0472 0,54 565 805 730

1000 507 27,0 2,92 42,1 5.508 0,0354 0,62 640 930 850

XAT MONOCONDUCTOR 8 kV 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

4 21,2 5,5 3,56 19,7 572 0,846 0,17 115 170 130

2 33,6 6,9 3,56 21,2 720 0,531 0,19 155 210 170

1 42,4 7,7 3,56 22,0 817 0,423 0,20 175 240 195

1/0 53,5 8,7 3,56 23,8 991 0,335 0,22 200 275 225

2/0 67,4 9,7 3,56 24,8 1.143 0,266 0,24 230 310 260

3/0 85 10,9 3,56 26,2 1.340 0,211 0,26 260 355 300

4/0 107 12,2 3,56 27,6 1.574 0,167 0,28 295 405 345

250 127 13,2 3,56 28,6 1.774 0,141 0,30 325 440 380

350 177 15,5 3,56 31,0 2.289 0,101 0,34 390 535 470

500 253 18,6 3,56 34,8 3.089 0,0708 0,39 465 650 580

750 380 23,0 3,56 39,3 4.352 0,0472 0,46 565 805 730

1000 507 27,0 3,56 43,4 5.605 0,0354 0,52 640 930 850
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT MONOCONDUCTOR 15 kV 100% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

2 33,6 6,9 4,45 23,8 846 0,531 0,17 155 210 170

1 42,4 7,7 4,45 24,6 947 0,423 0,18 175 240 195

1/0 53,5 8,7 4,45 25,6 1.076 0,335 0,19 200 275 225

2/0 67,4 9,7 4,45 26,6 1.230 0,266 0,20 230 310 260

3/0 85 10,9 4,45 28,0 1.432 0,211 0,22 260 355 300

4/0 107 12,2 4,45 29,5 1.670 0,167 0,24 295 405 345

250 127 13,2 4,45 30,4 1.872 0,141 0,25 325 440 380

350 177 15,5 4,45 33,2 2.423 0,101 0,28 390 535 470

500 253 18,6 4,45 36,6 3.205 0,0708 0,33 465 650 580

750 380 23,0 4,45 41,2 4.480 0,0472 0,39 565 805 730

1000 507 27,0 4,45 46,9 5.946 0,0354 0,44 640 930 850

XAT MONOCONDUCTOR 15 kV 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

2 33,6 6,9 5,59 26,1 957 0,531 0,14 155 210 170

1 42,4 7,7 5,59 26,9 1.060 0,423 0,15 175 240 195

1/0 53,5 8,7 5,59 28,0 1.193 0,335 0,16 200 275 225

2/0 67,4 9,7 5,59 29,0 1.351 0,266 0,17 230 310 260

3/0 85 10,9 5,59 30,4 1.557 0,211 0,19 260 355 300

4/0 107 12,2 5,59 31,8 1.803 0,167 0,20 295 405 345

250 127 13,2 5,59 33,2 2.038 0,141 0,21 325 440 380

350 177 15,5 5,59 35,5 2.567 0,101 0,24 390 535 470

500 253 18,6 5,59 39,0 3.361 0,0708 0,28 465 650 580

750 380 23,0 5,59 43,5 4.653 0,0472 0,32 565 805 730

1000 507 27,0 5,59 49,7 6.188 0,0354 0,37 640 930 850
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT MONOCONDUCTOR 25 kV 100% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

1 42,4 7,7 6,6 29,0 1.168 0,423 0,14 175 240 195

1/0 53,5 8,7 6,6 30,0 1.304 0,335 0,15 200 275 225

2/0 67,4 9,7 6,6 31,1 1.468 0,266 0,16 230 310 260

3/0 85 10,9 6,6 32,5 1.679 0,211 0,17 260 355 300

4/0 107 12,2 6,6 34,3 1.957 0,167 0,18 295 405 345

250 127 13,2 6,6 35,2 2.166 0,141 0,19 325 440 380

350 177 15,5 6,6 37,6 2.703 0,101 0,21 390 535 470

500 253 18,6 6,6 41,1 3.508 0,0708 0,24 465 650 580

750 380 23,0 6,6 47,2 5.019 0,0472 0,29 565 805 730

1000 507 27,0 6,6 51,7 6.373 0,0354 0,32 640 930 850

XAT MONOCONDUCTOR 25 kV 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

1 42,4 7,7 8,13 32,6 1.377 0,423 0,12 175 240 195

1/0 53,5 8,7 8,13 33,6 1.519 0,335 0,13 200 275 225

2/0 67,4 9,7 8,13 34,6 1.686 0,266 0,14 230 310 260

3/0 85 10,9 8,13 36,0 1.905 0,211 0,15 260 355 300

4/0 107 12,2 8,13 37,5 2.160 0,167 0,16 295 405 345

250 127 13,2 8,13 38,4 2.374 0,141 0,17 325 440 380

350 177 15,5 8,13 40,8 2.923 0,101 0,18 390 535 470

500 253 18,6 8,13 45,9 3.945 0,0708 0,21 465 650 580

750 380 23,0 8,13 50,8 5.336 0,0472 0,24 565 805 730

1000 507 27,0 8,13 54,9 6.667 0,0354 0,27 640 930 850
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT MONOCONDUCTOR 35 kV 100% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

1/0 53,5 8,7 8,76 33,9 1.600 0,335 0,12 200 275 225

2/0 67,4 9,7 8,76 34,9 1.769 0,266 0,13 230 310 260

3/0 85 10,9 8,76 36,2 1.991 0,211 0,14 260 355 300

4/0 107 12,2 8,76 37,6 2.249 0,167 0,15 295 405 345

250 127 13,2 8,76 38,5 2.464 0,141 0,16 325 440 380

350 177 15,5 8,76 40,9 3.018 0,101 0,17 390 535 470

500 253 18,6 8,76 45,8 4.053 0,0708 0,20 465 650 580

750 380 23,0 8,76 50,6 5.454 0,0472 0,23 565 805 730

1000 507 27,0 8,76 54,5 6.794 0,0354 0,26 640 930 850

XAT MONOCONDUCTOR 35 kV 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

1/0 53,5 8,7 10,7 37,8 1.867 0,335 0,11 200 275 225

2/0 67,4 9,7 10,7 38,8 2.043 0,266 0,12 230 310 260

3/0 85 10,9 10,7 40,1 2.273 0,211 0,12 260 355 300

4/0 107 12,2 10,7 41,5 2.540 0,167 0,13 295 405 345

250 127 13,2 10,7 44,0 2.962 0,141 0,14 325 440 380

350 177 15,5 10,7 46,7 3.582 0,101 0,15 390 535 470

500 253 18,6 10,7 50,1 4.449 0,0708 0,17 465 650 580

750 380 23,0 10,7 54,5 5.836 0,0472 0,20 565 805 730

1000 507 27,0 10,7 58,4 7.200 0,0354 0,22 640 930 850

Los valores aquí indicados son aproximados y están sujetos a tolerancias de fabricación.

DIFERENTES CONSTRUCCIONES NORMALES CABLES XAT O EAT MONOCONDUCTORES

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 4 Tipo 5

Conductor Cobre Cobre Cobre Cobre

Semiconductores Interior Capa Extruida Capa Extruida Capa Extruida Capa Extruida

Nivel de aislación 100% 100% 133% 133%

Semiconductora Exterior Capa Extruida Capa Extruida Capa Extruida Capa Extruida

Pantalla Alambres Flejes Alambres Flejes

Cubierta PVC PVC PVC PVC
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Media Tensión

XAT® MULTICONDUCTOR
EAT® MULTICONDUCTOR
Cable triconductor con aislación XLPE-TR en los XAT y EPR en los EAT. Cubierta de PVC. Versiones en 5 kV,  
8 kV, 15 kV, 25 kV y 35 kV

CORTOCIRCUITO

SOBRECARGA DE EMERGENCIA

SERVICIO

°C

250
130
90

                                                           LIBRE DE
PLOMO

Pb
  

RESISTENTE
AL AGUA   

RESISTENCIA A
LA INTEMPERIE  

RESISTENCIA
A IMPACTOS   

RETARDANTE
A LA LLAMA

  

                              

 

                    

LEYENDA SOBRE LA CUBIERTA: 

XAT: General Cable XAT 3x[calibre] Cu [nivel de tensión, kV] [nivel de aislación, %] XLPE-TR/PVC 90C HECHO EN CHILE

EAT: General Cable EAT 3x[calibre] Cu [nivel de tensión, kV] [nivel de aislación, %] EPR/PVC 90C HECHO EN CHILE

Además de la leyenda con el tipo de cable se imprime una secuencia del metraje.

APLICACIONES Y USOS CERTIFICACIONES, PRUEBAS Y NORMAS

Circuitos primarios y de distribución en media tensión para plantas in-
dustriales, comerciales, generadoras de energía eléctrica, alimentación 
de transformadores, motores y equipos.

Preferentemente usados en redes urbanas.

Los EAT son apropiados para aplicaciones donde sea necesaria mayor 
flexibilidad que la que presentan los XAT. 

Estos cables satisfacen y/o exceden los requerimientos de la norma ICEA 
S-93-639 y lo establecido en el Sistema de Gestión de Calidad de Gene-
ral Cable/Cocesa ISO 9001.

Los cables marcados para uso en bandejas (Tipo Tray Cable, TC), cumplen 
el artículo 336 del código eléctrico NEC de USA. Esta característica per-
mite cumplir con una prueba de mayor resistencia a la llama en bandeja 
vertical indicada, tanto en la norma ICEA T-30-520, como en la norma 
IEC 60332-3-24 Categoría C.

➊

➋

➌

➍

➎

➏

➐

➑

❋ ❋

➊ CONDUCTOR: cobre compactado de acuerdo a la norma 
ASTM B496 o ASTM B835.

➋ PANTALLA SEMICONDUCTORA INTERNA extruida sobre 
el conductor.

➌ AISLACIÓN: polietileno reticulado retardante a la ar-
borescencia (XLPE-TR) para los XAT. Etileno Propileno 
(EPR) para los EAT. Ambos compuestos son de color na-
tural y son aplicados mediante proceso de triple extru-
sión verdadera. El nivel de aislación puede ser de 100% 
o del 133%.

➍ PANTALLA SEMICONDUCTORA EXTERNA extruida, con 
adecuada adhesión al aislamiento que la hace fácil de 
pelar.

➎ PANTALLA METÁLICA: puede estar formada por una 
cinta de cobre o por hebras de cobre, ambas aplicadas 
helicoidalmente. 

➏ RELLENO compuesto de PVC. 

➐ ARMADURA (opcional) de fleje o alambres de acero gal-
vanizado o una combinación de ambos.

➑ CUBIERTA EXTERIOR de PVC de color negro. Otros colo-
res y compuestos disponibles a pedido. 

❋ CONDUCTORES DE TIERRA opcionales.
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CARACTERÍSTICAS DE OPERACIÓN EMBALAJE

Tensión de servicio(según versión): 5 kV, 8 kV, 15 kV, 25 kV y 35 kV. 

Temperatura máxima de servicio: 90 °C.

Temperatura de sobrecarga de emergencia: 130 °C.

Temperatura de cortocircuito: 250 °C.

Flexibilidad: Conductor compactado.

Además de lo anterior, estos cables poseen las siguientes características: 

• Buena resistencia a la tracción. 

• Alta resistencia al impacto y la abrasión.

• Excelente resistencia a la luz solar y a la intemperie.

• Altísima resistencia a la humedad, ozono, ácidos, álcalis y otras sus-
tancias químicas a temperaturas normales.

• Baja constante dieléctrica, bajo factor de pérdidas y gran resistencia 
de aislación.

• La cubierta es retardante a la llama.

En carretes de madera con largos nominales de 300 metros mínimo o de 
acuerdo a lo solicitado por el cliente.

CONDICIONES DE INSTALACIÓN

Adecuados para uso en ductos, bandejas directamente enterrados o su-
mergidos en agua estanca.

OPCIONES / ALTERNATIVAS

Los XAT y EAT multiconductores admiten otras construcciones como 
pueden ser las siguientes:

• Conductores de aluminio

• Pantallas de alambres o flejes de cobre

• Armadura de alambres y/o flejes de aluminio o acero galvanizado

• 1 ó más conductores de tierra

• Cubierta con componentes que dan una mayor resistencia a los ra-
yos UV

En este catálogo se incluyen versiones de XAT monoconductores, multi-
conductores para uso submarino y versiones con cubierta de EVA (LS0H).

INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT TRICONDUCTOR 5 kV 100% Y 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

4 21,2 5,5 2,29 33,4 1.697 0,846 0,22 100 145 105

2 33,6 6,9 2,29 36,6 2.211 0,531 0,26 135 185 140

1 42,4 7,7 2,29 38,3 2.542 0,423 0,28 155 210 160

1/0 53,5 8,7 2,29 40,6 2.972 0,335 0,30 175 240 185

2/0 67,4 9,7 2,29 42,8 3.485 0,266 0,33 200 270 215

3/0 85 10,9 2,29 47,5 4.357 0,211 0,36 230 305 250

4/0 107 12,2 2,29 50,5 5.169 0,167 0,39 265 350 285

250 127 13,2 2,29 52,6 5.848 0,141 0,41 290 380 320

350 177 15,5 2,29 57,7 7.608 0,101 0,47 355 460 395

500 253 18,6 2,29 65,1 10.282 0,0708 0,55 430 550 485

750 380 23,0 2,29 77,2 15.050 0,0472 0,66 530 665 615

1000 507 27,0 2,29 86,1 19.437 0,0354 0,75 600 750 705
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT TRICONDUCTOR 8 kV 100% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del 

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

4 21,2 5,5 2,92 36,2 1.758 0,846 0,19 115 145 120

2 33,6 6,9 2,92 39,4 2.275 0,531 0,22 150 185 165

1 42,4 7,7 2,92 41,1 2.609 0,423 0,23 170 210 185

1/0 53,5 8,7 2,92 43,4 3.042 0,335 0,25 195 240 215

2/0 67,4 9,7 2,92 47,2 3.756 0,266 0,27 220 270 245

3/0 85 10,9 2,92 50,3 4.445 0,211 0,30 250 305 285

4/0 107 12,2 2,92 53,3 5.261 0,167 0,33 285 350 325

250 127 13,2 2,92 55,4 5.943 0,141 0,34 310 380 360

350 177 15,5 2,92 60,5 7.709 0,101 0,39 375 460 435

500 253 18,6 2,92 68,8 10.512 0,0708 0,46 450 550 535

750 380 23,0 2,92 80,0 15.184 0,0472 0,54 545 665 670

1000 507 27,0 2,92 88,9 19.582 0,0354 0,62 615 750 770

XAT TRICONDUCTOR 8 kV 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

4 21,2 5,5 3,56 39,1 1.944 0,846 0,17 115 145 120

2 33,6 6,9 3,56 42,2 2.477 0,531 0,19 150 185 165

1 42,4 7,7 3,56 45,6 3.010 0,423 0,20 170 210 185

1/0 53,5 8,7 3,56 47,9 3.463 0,335 0,22 195 240 215

2/0 67,4 9,7 3,56 50,1 3.999 0,266 0,24 220 270 245

3/0 85 10,9 3,56 53,1 4.702 0,211 0,26 250 305 285

4/0 107 12,2 3,56 56,2 5.533 0,167 0,28 285 350 325

250 127 13,2 3,56 58,2 6.224 0,141 0,30 310 380 360

350 177 15,5 3,56 63,4 8.026 0,101 0,34 375 460 435

500 253 18,6 3,56 73,1 11.129 0,0708 0,39 450 550 535

750 380 23,0 3,56 82,9 15.587 0,0472 0,46 545 665 670

1000 507 27,0 3,56 91,7 20.027 0,0354 0,52 615 750 770
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT TRICONDUCTOR 15 kV 100% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
cdel

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

2 33,6 6,9 4,45 47,9 2.979 0,531 0,17 150 185 165

1 42,4 7,7 4,45 49,6 3.340 0,423 0,18 170 210 185

1/0 53,5 8,7 4,45 51,8 3.808 0,335 0,19 195 240 215

2/0 67,4 9,7 4,45 54,0 4.359 0,266 0,20 220 270 245

3/0 85 10,9 4,45 57,1 5.082 0,211 0,22 250 305 285

4/0 107 12,2 4,45 60,1 5.933 0,167 0,24 285 350 325

250 127 13,2 4,45 62,2 6.638 0,141 0,25 310 380 360

350 177 15,5 4,45 68,2 8.592 0,101 0,28 375 460 435

500 253 18,6 4,45 77,1 11.647 0,0708 0,33 450 550 535

750 380 23,0 4,45 86,9 16.169 0,0472 0,39 545 665 670

XAT TRICONDUCTOR 15 kV 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

2 33,6 6,9 5,59 52,9 3.424 0,531 0,14 150 185 165

1 42,4 7,7 5,59 54,7 3.799 0,423 0,15 170 210 185

1/0 53,5 8,7 5,59 56,9 4.286 0,335 0,16 195 240 215

2/0 67,4 9,7 5,59 59,1 4.856 0,266 0,17 220 270 245

3/0 85 10,9 5,59 62,1 5.605 0,211 0,19 250 305 285

4/0 107 12,2 5,59 65,2 6.492 0,167 0,20 285 350 325

250 127 13,2 5,59 68,1 7.119 0,141 0,21 310 380 360

350 177 15,5 5,59 74,7 9.211 0,101 0,24 375 460 435

500 253 18,6 5,59 82,1 11.987 0,0708 0,28 450 550 535

750 380 23,0 5,59 91,9 16.458 0,0472 0,32 545 665 670
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT TRICONDUCTOR 25 kV 100% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

2 33,6 6,9 6,6 59,4 4.063 0,531 0,14 150 185 165

1 42,4 7,7 6,6 59,2 4.240 0,423 0,14 170 210 185

1/0 53,5 8,7 6,6 61,4 4.745 0,335 0,15 195 240 215

2/0 67,4 9,7 6,6 63,6 5.341 0,266 0,16 220 270 245

3/0 85 10,9 6,6 66,6 6.112 0,211 0,17 250 305 285

4/0 107 12,2 6,6 70,6 6.927 0,167 0,18 285 350 325

250 127 13,2 6,6 74,1 7.913 0,141 0,19 310 380 360

350 177 15,5 6,6 79,2 9.792 0,101 0,21 375 460 435

500 253 18,6 6,6 86,6 12.622 0,0708 0,24 450 550 535

750 380 23,0 6,6 96,4 17.573 0,0472 0,29 545 665 670

XAT TRICONDUCTOR 25 kV 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

2 33,6 6,9 8,13 67,1 4.922 0,531 0,12 150 185 165

1 42,4 7,7 8,13 66,9 5.097 0,423 0,12 170 210 185

1/0 53,5 8,7 8,13 69,1 5.630 0,335 0,13 195 240 215

2/0 67,4 9,7 8,13 71,3 6.245 0,266 0,14 220 270 245

3/0 85 10,9 8,13 75,8 7.337 0,211 0,15 250 305 285

4/0 107 12,2 8,13 78,8 8.289 0,167 0,16 285 350 325

250 127 13,2 8,13 80,9 8.796 0,141 0,17 310 380 360

350 177 15,5 8,13 86,0 10.732 0,101 0,18 375 460 435

500 253 18,6 8,13 93,4 13.644 0,0708 0,21 450 550 535
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT TRICONDUCTOR 35 kV 100% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del 

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

1/0 53,5 8,7 8,76 73,3 6.239 0,335 0,12 195 240 215

2/0 67,4 9,7 8,76 75,6 6.873 0,266 0,13 220 270 245

3/0 85 10,9 8,76 78,6 7.709 0,211 0,14 250 305 285

4/0 107 12,2 8,76 81,6 8.675 0,167 0,15 285 350 325

250 127 13,2 8,76 83,7 9.180 0,141 0,16 310 380 360

350 177 15,5 8,76 88,8 11.140 0,101 0,17 375 460 435

500 253 18,6 8,76 96,2 14.085 0,0708 0,20 450 550 535

XAT 35 kV 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del 

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

1/0 53,5 8,7 10,7 82,0 7.389 0,335 0,11 195 240 215

2/0 67,4 9,7 10,7 84,2 8.055 0,266 0,12 220 270 245

3/0 85 10,9 10,7 87,2 8.934 0,211 0,12 250 305 285

4/0 107 12,2 10,7 90,3 9.945 0,167 0,13 285 350 325

250 127 13,2 10,7 92,3 10.441 0,141 0,14 310 380 360

350 177 15,5 10,7 98,4 12.639 0,101 0,15 375 460 435

500 253 18,6 10,7 105,8 15.701 0,0708 0,17 450 550 535

Los valores aquí indicados son aproximados y están sujetos a tolerancias de fabricación.

DIFERENTES CONSTRUCCIONES NORMALES CABLES XAT O EAT TRICONDUCTORES

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 4 Tipo 5

Conductor Cobre Cobre Cobre Cobre

Semiconductores Interior Capa Extruida Capa Extruida Capa Extruida Capa Extruida

Nivel de aislación 100% 100% 133% 133%

Semiconductora Exterior Capa Extruida Capa Extruida Capa Extruida Capa Extruida

Pantalla Alambres Flejes Alambres Flejes

Cubierta PVC PVC PVC PVC
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Media Tensión 

XAT® / EVA MONOCONDUCTOR
Monoconductor, aislación XLPE-TR. Cubierta de EVA. Versiones en 5 kV, 8 kV, 15 kV, 25 kV y 35 kV

CORTOCIRCUITO

SOBRECARGA DE EMERGENCIA

SERVICIO

°C

250
130
90

                                                           LIBRE DE
PLOMO

Pb
  

LIBRE DE
HALÓGENOS   

BAJA
TOXICIDAD   

BAJA OPACIDAD
DE LOS HUMOS   

NO PROPAGA
LA LLAMA     

RESISTENTE
AL AGUA   

RESISTENCIA A
LA INTEMPERIE  

RESISTENCIA
A IMPACTOS   

RETARDANTE
A LA LLAMA

     

                           

        

LEYENDA SOBRE LA CUBIERTA: General Cable XAT/EVA [calibre] Cu [nivel de tensión, kV] [nivel de aislación, %] XLPE-TR/EVA 90C HECHO EN CHILE

NOTA: Además de la leyenda con el tipo de cable se imprime una secuencia del metraje.

➊

➋

➌

➍

➎➎

➎

➏

➊	CONDUCTOR: cobre compactado de 
acuerdo a normas ASTM B496 ó ASTM 
B835.

➋	PANTALLA SEMICONDUCTORA interna 
extruida sobre el conductor.

➌	AISLACIÓN: polietileno reticulado retar-
dante a la arborescencia (XLPE-TR) en 
color natural aplicado mediante proceso 
de triple extrusión verdadera. El nivel de 
aislación puede ser de 100% o del 133%.

➍	PANTALLA SEMICONDUCTORA EXTERNA 
extruida, con adecuada adhesión al ais-
lamiento que la hace fácil de pelar.

➎	PANTALLA METÁLICA: puede estar forma-
da por una cinta de cobre o por hebras de 
cobre, ambas aplicadas helicoidalmente.

➏	CUBIERTA EXTERIOR: compuesto ter-
moplástico libre de halógenos y de baja 
emisión de humos (LS0H) de color negro. 
Otros colores disponibles a pedido.
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APLICACIONES Y USOS CERTIFICACIONES, PRUEBAS Y NORMAS

Circuitos primarios y de distribución en media tensión para plantas in-
dustriales, comerciales, generadoras de energía eléctrica, alimentación 
de transformadores, motores y equipos.

Preferentemente usados en redes urbanas.

Por las propiedades de la cubierta y aislación, su uso es apropiado en lu-
gares con concentraciones de personas (centros comerciales, industrias), 
labores de minería subterráneas y donde –en situaciones de incendio– 
se deseen cables que sean retardantes a la llama, no propagadores de 
incendios, no emisores de gases halógenos, bajo nivel de humos que 
además no sean tóxicos, corrosivos u opacos.

Estos cables satisfacen y/o exceden los requerimientos de la norma ICEA 
S-93-639 y lo establecido en el Sistema de Gestión de Calidad de Gene-
ral Cable/Cocesa ISO 9001.

Las características especiales de los cables XAT/EVA en condiciones de 
incendio son controladas de acuerdo a las siguientes normas y métodos:

• Retardancia a la llama: IEC 60332-1

• No propagación incendio: IEC 60332-3-24 Categoría C

• Emisión de humos: IEC 61034-1, IEC 61034-2

• Contenido halógenos: IEC 60754-1

• Conductividad y corrosividad gases: IEC 60754-2

CARACTERÍSTICAS DE OPERACIÓN EMBALAJE

Tensión de servicio (según versión): 5 kV, 8 kV, 15 kV, 25 kV y 35 kV. 

Temperatura máxima de servicio: 90 °C.

Temperatura de sobrecarga de emergencia: 130 °C.

Temperatura de cortocircuito: 250 °C.

Flexibilidad: Conductor compactado.

Además de lo anterior, estos cables poseen las siguientes características: 

• La cubierta exterior es retardante a la llama, no propaga el incendio, 
emite poco humo durante su combustión, siendo este libre de haló-
genos, no tóxico ni corrosivo. Posee excelentes propiedades mecáni-
cas. Es resistente a la humedad y a los rayos UV.

• Buena resistencia a la tracción. 

• Excelente resistencia a la luz solar y a la intemperie.

• Resistencia a la humedad, ozono y algunas otras sustancias químicas 
a temperaturas normales.

• Baja constante dieléctrica, bajo factor de pérdidas y gran resistencia 
de aislación.

En carretes de madera no retornables con largos nominales de 300 me-
tros mínimo o de acuerdo a lo solicitado por el cliente.

CONDICIONES DE INSTALACIÓN OPCIONES / ALTERNATIVAS

Adecuados para uso en ductos, bandejas directamente enterrados o su-
mergidos en agua estanca.

Los XAT/EVA admiten otras construcciones como pueden ser las 
siguientes:

• Conductores en aluminio.

• Pantallas de alambres o flejes.

• La cubierta puede fabricarse con componentes que dan una mayor 
resistencia a los rayos ultravioleta (UV).

• Armadura de alambres y/o flejes de aluminio o acero galvanizado.

En este catálogo se incluyen versiones estándar como el XAT y EAT con 
aislación de XLPE-TR y EPR respectivamente y cubierta de PVC y versio-
nes multiconductores.
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT / EVA MONOCONDUCTOR 5 kV 100% Y 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

4 21,2 5,5 2,29 17,1 484 0,846 0,22 110 170 120

2 33,6 6,9 2,29 18,5 627 0,531 0,26 145 210 160

1 42,4 7,7 2,29 19,3 721 0,423 0,28 170 240 185

1/0 53,5 8,7 2,29 20,4 842 0,335 0,30 195 275 215

2/0 67,4 9,7 2,29 21,4 988 0,266 0,33 220 310 250

3/0 85 10,9 2,29 23,6 1.225 0,211 0,36 250 355 290

4/0 107 12,2 2,29 25,0 1.455 0,167 0,39 290 405 335

250 127 13,2 2,29 25,9 1.651 0,141 0,41 320 440 375

350 177 15,5 2,29 28,3 2.156 0,101 0,47 385 535 465

500 253 18,6 2,29 31,8 2.918 0,0708 0,55 470 650 580

750 380 23,0 2,29 36,7 4.195 0,0472 0,66 585 805 750

1000 507 27,0 2,29 40,8 5.435 0,0354 0,75 670 930 880

XAT / EVA MONOCONDUCTOR 8 kV 100% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del 

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

4 21,2 5,5 2,92 18,4 524 0,846 0,19 115 170 130

2 33,6 6,9 2,92 19,8 670 0,531 0,22 155 210 170

1 42,4 7,7 2,92 20,6 764 0,423 0,23 175 240 195

1/0 53,5 8,7 2,92 21,7 887 0,335 0,25 200 275 225

2/0 67,4 9,7 2,92 23,5 1.083 0,266 0,27 230 310 260

3/0 85 10,9 2,92 24,9 1.278 0,211 0,30 260 355 300

4/0 107 12,2 2,92 26,3 1.509 0,167 0,33 295 405 345

250 127 13,2 2,92 27,2 1.707 0,141 0,34 325 440 380

350 177 15,5 2,92 29,6 2.215 0,101 0,39 390 535 470

500 253 18,6 2,92 33,5 3.009 0,0708 0,46 465 650 580

750 380 23,0 2,92 38,0 4.263 0,0472 0,54 565 805 730

1000 507 27,0 2,92 42,1 5.508 0,0354 0,62 640 930 850
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT / EVA MONOCONDUCTOR 8 kV 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

4 21,2 5,5 3,56 19,7 572 0,846 0,17 115 170 130

2 33,6 6,9 3,56 21,2 720 0,531 0,19 155 210 170

1 42,4 7,7 3,56 22,0 817 0,423 0,20 175 240 195

1/0 53,5 8,7 3,56 23,8 991 0,335 0,22 200 275 225

2/0 67,4 9,7 3,56 24,8 1.143 0,266 0,24 230 310 260

3/0 85 10,9 3,56 26,2 1.340 0,211 0,26 260 355 300

4/0 107 12,2 3,56 27,6 1.574 0,167 0,28 295 405 345

250 127 13,2 3,56 28,6 1.774 0,141 0,30 325 440 380

350 177 15,5 3,56 31,0 2.289 0,101 0,34 390 535 470

500 253 18,6 3,56 34,8 3.089 0,0708 0,39 465 650 580

750 380 23,0 3,56 39,3 4.352 0,0472 0,46 565 805 730

1000 507 27,0 3,56 43,4 5.605 0,0354 0,52 640 930 850

XAT / EVA MONOCONDUCTOR 15 kV 100% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

2 33,6 6,9 4,45 23,8 846 0,531 0,17 155 210 170

1 42,4 7,7 4,45 24,6 947 0,423 0,18 175 240 195

1/0 53,5 8,7 4,45 25,6 1.076 0,335 0,19 200 275 225

2/0 67,4 9,7 4,45 26,6 1.230 0,266 0,20 230 310 260

3/0 85 10,9 4,45 28,0 1.432 0,211 0,22 260 355 300

4/0 107 12,2 4,45 29,5 1.670 0,167 0,24 295 405 345

250 127 13,2 4,45 30,4 1.872 0,141 0,25 325 440 380

350 177 15,5 4,45 33,2 2.423 0,101 0,28 390 535 470

500 253 18,6 4,45 36,6 3.205 0,0708 0,33 465 650 580

750 380 23,0 4,45 41,2 4.480 0,0472 0,39 565 805 730

1000 507 27,0 4,45 46,9 5.946 0,0354 0,44 640 930 850
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT / EVA MONOCONDUCTOR 15 kV 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

2 33,6 6,9 5,59 26,1 957 0,531 0,14 155 210 170

1 42,4 7,7 5,59 26,9 1.060 0,423 0,15 175 240 195

1/0 53,5 8,7 5,59 28,0 1.193 0,335 0,16 200 275 225

2/0 67,4 9,7 5,59 29,0 1.351 0,266 0,17 230 310 260

3/0 85 10,9 5,59 30,4 1.557 0,211 0,19 260 355 300

4/0 107 12,2 5,59 31,8 1.803 0,167 0,20 295 405 345

250 127 13,2 5,59 33,2 2.038 0,141 0,21 325 440 380

350 177 15,5 5,59 35,5 2.567 0,101 0,24 390 535 470

500 253 18,6 5,59 39,0 3.361 0,0708 0,28 465 650 580

750 380 23,0 5,59 43,5 4.653 0,0472 0,32 565 805 730

1000 507 27,0 5,59 49,7 6.188 0,0354 0,37 640 930 850

XAT / EVA MONOCONDUCTOR 25 kV 100% NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Direct. 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

1 42,4 7,7 6,6 29,0 1.168 0,423 0,14 175 240 195

1/0 53,5 8,7 6,6 30,0 1.304 0,335 0,15 200 275 225

2/0 67,4 9,7 6,6 31,1 1.468 0,266 0,16 230 310 260

3/0 85 10,9 6,6 32,5 1.679 0,211 0,17 260 355 300

4/0 107 12,2 6,6 34,3 1.957 0,167 0,18 295 405 345

250 127 13,2 6,6 35,2 2.166 0,141 0,19 325 440 380

350 177 15,5 6,6 37,6 2.703 0,101 0,21 390 535 470

500 253 15,5 6,6 41,1 3.508 0,071 0,24 465 650 580

750 380 18,6 6,6 47,2 5.019 0,047 0,29 565 805 730

1000 507 23,0 6,6 51,7 6.373 0,035 0,32 640 930 850



SISTEMA DE GESTIÓN CERTIFICADO ISO 9001, ISO 14001, OHSAS 18001

www.generalcable.cl

100    |   3. CABLES DE MEDIA Y ALTA TENSIÓN

INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT / EVA MONOCONDUCTOR 25 kV 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

1 42,4 7,7 8,13 32,6 1.377 0,423 0,12 175 240 195

1/0 53,5 8,7 8,13 33,6 1.519 0,335 0,13 200 275 225

2/0 67,4 9,7 8,13 34,6 1.686 0,266 0,14 230 310 260

3/0 85 10,9 8,13 36,0 1.905 0,211 0,15 260 355 300

4/0 107 12,2 8,13 37,5 2.160 0,167 0,16 295 405 345

250 127 13,2 8,13 38,4 2.374 0,141 0,17 325 440 380

350 177 15,5 8,13 40,8 2.923 0,101 0,18 390 535 470

500 253 18,6 8,13 45,9 3.945 0,0708 0,21 465 650 580

750 380 23,0 8,13 50,8 5.336 0,0472 0,24 565 805 730

1000 507 27,0 8,13 54,9 6.667 0,0354 0,27 640 930 850

XAT / EVA MONOCONDUCTOR 35 kV 100% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

1/0 53,5 8,7 8,76 33,9 1.600 0,335 0,12 200 275 225

2/0 67,4 9,7 8,76 34,9 1.769 0,266 0,13 230 310 260

3/0 85 10,9 8,76 36,2 1.991 0,211 0,14 260 355 300

4/0 107 12,2 8,76 37,6 2.249 0,167 0,15 295 405 345

250 127 13,2 8,76 38,5 2.464 0,141 0,16 325 440 380

350 177 15,5 8,76 40,9 3.018 0,101 0,17 390 535 470

500 253 18,6 8,76 45,8 4.053 0,0708 0,20 465 650 580

750 380 23,0 8,76 50,6 5.454 0,0472 0,23 565 805 730

1000 507 27,0 8,76 54,5 6.794 0,0354 0,26 640 930 850

DIFERENTES CONSTRUCCIONES NORMALES CABLES XAT O EAT MONOCONDUCTORES / TRICONDUCTORES

Tipo 1 Tipo 2 Tipo 4 Tipo 5

Conductor Cobre Cobre Cobre Cobre

Semiconductores Interior Capa Extruida Capa Extruida Capa Extruida Capa Extruida

Nivel de aislación 100% 100% 133% 133%

Semiconductora Exterior Capa Extruida Capa Extruida Capa Extruida Capa Extruida

Pantalla Alambres Flejes Alambres Flejes

Cubierta PVC PVC PVC PVC
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT / EVA MONOCONDUCTOR 35 kV 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado 3 
conductores 
temp. amb. 

20 °C

Aire libre 
3 cond. 

triplexados 
a temp. 

amb. 40 °C

1/0 53,5 8,7 10,7 37,8 1.867 0,335 0,11 200 275 225

2/0 67,4 9,7 10,7 38,8 2.043 0,266 0,12 230 310 260

3/0 85 10,9 10,7 40,1 2.273 0,211 0,12 260 355 300

4/0 107 12,2 10,7 41,5 2.540 0,167 0,13 295 405 345

250 127 13,2 10,7 44,0 2.962 0,141 0,14 325 440 380

350 177 15,5 10,7 46,7 3.582 0,101 0,15 390 535 470

500 253 18,6 10,7 50,1 4.449 0,0708 0,17 465 650 580

750 380 23,0 10,7 54,5 5.836 0,0472 0,20 565 805 730

1000 507 27,0 10,7 58,4 7.200 0,0354 0,22 640 930 850

Los valores aquí indicados son aproximados y están sujetos a tolerancias de fabricación.

Instalación de un cable XAT en forma subterránea.
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Media Tensión

XAT® / EVA MULTICONDUCTOR
Cable triconductor de cobre con aislación XLPE-TR, cubierta de EVA. Versiones en 5 kV, 8 kV, 15 kV, 25 kV y 
35 kV

CORTOCIRCUITO

SOBRECARGA DE EMERGENCIA

SERVICIO

°C

250
130
90

                                                           LIBRE DE
PLOMO

Pb
  

LIBRE DE
HALÓGENOS   

BAJA
TOXICIDAD   

BAJA OPACIDAD
DE LOS HUMOS   

NO PROPAGA
LA LLAMA  

  
RESISTENTE
AL AGUA   

RESISTENCIA A
LA INTEMPERIE  

RESISTENCIA
A IMPACTOS   

RETARDANTE
A LA LLAMA

                                 

                    

LEYENDA SOBRE LA CUBIERTA: General Cable XAT/EVA 3x [calibre] Cu [nivel de tensión, kV] [nivel de aislación, %] XLPE-TR/EVA 90C HECHO EN CHILE

NOTA: Además de la leyenda con el tipo de cable se imprime una secuencia del metraje.

➊

➋

➌

➍

➎

➏

➐

➑

❋ ❋

➊ CONDUCTOR: cobre compactado de acuerdo a las nor-
mas ASTM B496 ó ASTM B835.

➋ PANTALLA SEMICONDUCTORA INTERNA extruida sobre 
el conductor.

➌ AISLACIÓN: polietileno reticulado retardante a la arbo-
rescencia (XLPE-TR) en color natural aplicado mediante 
proceso de triple extrusión verdadera. El nivel de aisla-
ción puede ser de 100% o del 133%.

➍ PANTALLA SEMICONDUCTORA EXTERNA extruida, con 
adecuada adhesión al aislamiento que la hace fácil de 
pelar.

➎ PANTALLA METÁLICA: puede estar formada por una 
cinta de cobre o por hebras de cobre, ambas aplicadas 
helicoidalmente. 

➏ RELLENO compuesto de material LS0H.

➐ ARMADURA (opcional) de fleje o alambres de acero gal-
vanizado o una combinación de ambos.

➑ CUBIERTA EXTERIOR: compuesto termoplástico libre de 
halógenos de color negro. Otros colores y compuestos 
disponibles a pedido. 

❋ CONDUCTORES DE TIERRA opcionales desnudos o 
aislados.
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APLICACIONES Y USOS CERTIFICACIONES, PRUEBAS Y NORMAS

Circuitos primarios y de distribución en media tensión para plantas in-
dustriales, comerciales, generadoras de energía eléctrica, alimentación 
de transformadores, motores y equipos.

Preferentemente usados en redes urbanas.

Por las propiedades de la cubierta y aislación, su uso es apropiado en lu-
gares con concentraciones de personas (centros comerciales, industrias), 
labores de minería subterráneas y donde –en situaciones de incendio– 
se deseen cables que sean retardantes a la llama, no propagadores de 
incendios, no emisores de gases halógenos, bajo nivel de humos que 
además no sean tóxicos, corrosivos u opacos.

Estos cables satisfacen y/o exceden los requerimientos de la norma ICEA 
S-93-639 y lo establecido en el Sistema de Gestión de Calidad de Gene-
ral Cable/Cocesa ISO 9001.

Las características especiales de los cables XAT/EVA en condiciones de 
incendio son controladas de acuerdo a las siguientes normas y métodos:

• Retardancia a la llama: IEC 60332-1

• No propagación incendio: IEC 60332-3-24 Categoría C

• Emisión de humos: IEC 61034-1, IEC 61034-2

• Contenido halógenos: IEC 60754-1

• Conductividad y corrosividad gases: IEC 60754-2

CARACTERÍSTICAS DE OPERACIÓN EMBALAJE

Tensión de servicio (según versión): 5 kV, 8 kV, 15 kV, 25 kV y 35 kV. 

Temperatura máxima de servicio: 90 °C.

Temperatura de sobrecarga de emergencia: 130 °C.

Temperatura de cortocircuito: 250 °C.

Flexibilidad: Conductor compactado.

Además de lo anterior, estos cables poseen las siguientes características: 

• La cubierta exterior es retardante a la llama, no propaga el incendio, 
emite poco humo durante su combustión, siendo este libre de haló-
genos, no tóxico ni corrosivo. Posee excelentes propiedades mecáni-
cas. Es resistente a la humedad y a los rayos UV.

• Buena resistencia a la tracción. 

• Excelente resistencia a la luz solar y a la intemperie.

• Resistencia a la humedad, ozono y algunas otras sustancias químicas 
a temperaturas normales.

• Baja constante dieléctrica, bajo factor de pérdidas y gran resistencia 
de aislación.

En carretes de madera no retornables con largos nominales de 300 me-
tros mínimo o de acuerdo a lo solicitado por el cliente.

CONDICIONES DE INSTALACIÓN OPCIONES / ALTERNATIVAS

Adecuados para uso en ductos, bandejas, directamente enterrados o su-
mergidos en agua estanca.

Los XAT/EVA multiconductores admiten otras construcciones como pue-
den ser las siguientes:

• Conductores de aluminio

• Pantallas de alambres o flejes de cobre

• Armadura de alambres y/o flejes de aluminio o acero galvanizado

• 1 ó más conductores de tierra

• Cubierta con componentes que dan una mayor resistencia a los ra-
yos ultravioleta

En este catálogo se incluyen versiones de XAT monoconductores y 
multiconductores con cubierta de PVC o LS0H y para uso submarino 
(armados).
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT / EVA TRICONDUCTOR 5 kV 100% Y 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

4 21,2 5,5 2,29 33,4 1.697 0,846 0,22 100 145 105

2 33,6 6,9 2,29 36,6 2.211 0,531 0,26 135 185 140

1 42,4 7,7 2,29 38,3 2.542 0,423 0,28 155 210 160

1/0 53,5 8,7 2,29 40,6 2.972 0,335 0,30 175 240 185

2/0 67,4 9,7 2,29 42,8 3.485 0,266 0,33 200 270 215

3/0 85 10,9 2,29 47,5 4.357 0,211 0,36 230 305 250

4/0 107 12,2 2,29 50,5 5.169 0,167 0,39 265 350 285

250 127 13,2 2,29 52,6 5.848 0,141 0,41 290 380 320

350 177 15,5 2,29 57,7 7.608 0,101 0,47 355 460 395

500 253 18,6 2,29 65,1 10.282 0,0708 0,55 430 550 485

750 380 23,0 2,29 77,2 15.050 0,0472 0,66 530 665 615

1000 507 27,0 2,29 86,1 19.437 0,0354 0,75 600 750 705

XAT / EVA TRICONDUCTOR 8 kV 100% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

4 21,2 5,5 2,92 36,2 1.758 0,846 0,19 115 145 120

2 33,6 6,9 2,92 39,4 2.275 0,531 0,22 150 185 165

1 42,4 7,7 2,92 41,1 2.609 0,423 0,23 170 210 185

1/0 53,5 8,7 2,92 43,4 3.042 0,335 0,25 195 240 215

2/0 67,4 9,7 2,92 47,2 3.756 0,266 0,27 220 270 245

3/0 85 10,9 2,92 50,3 4.445 0,211 0,30 250 305 285

4/0 107 12,2 2,92 53,3 5.261 0,167 0,33 285 350 325

250 127 13,2 2,92 55,4 5.943 0,141 0,34 310 380 360

350 177 15,5 2,92 60,5 7.709 0,101 0,39 375 460 435

500 253 18,6 2,92 68,8 10.512 0,0708 0,46 450 550 535

750 380 23,0 2,92 80,0 15.184 0,0472 0,54 545 665 670

1000 507 27,0 2,92 88,9 19.582 0,0354 0,62 615 750 770



CAMINO A MELIPILLA 6307, CASILLA 100, CERRILLOS, SANTIAGO, CHILE
SERVICIO AL CLIENTE: (56) 22 422 2200 • servicio.cliente@generalcable.cl
MESA CENTRAL: (56) 22 422 2000

MEDIA TENSIÓN   |   105

INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT / EVA TRICONDUCTOR 8 kV 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

4 21,2 5,5 3,56 39,1 1.944 0,846 0,17 115 145 120

2 33,6 6,9 3,56 42,2 2.477 0,531 0,19 150 185 165

1 42,4 7,7 3,56 45,6 3.010 0,423 0,20 170 210 185

1/0 53,5 8,7 3,56 47,9 3.463 0,335 0,22 195 240 215

2/0 67,4 9,7 3,56 50,1 3.999 0,266 0,24 220 270 245

3/0 85 10,9 3,56 53,1 4.702 0,211 0,26 250 305 285

4/0 107 12,2 3,56 56,2 5.533 0,167 0,28 285 350 325

250 127 13,2 3,56 58,2 6.224 0,141 0,30 310 380 360

350 177 15,5 3,56 63,4 8.026 0,101 0,34 375 460 435

500 253 18,6 3,56 73,1 11.129 0,0708 0,39 450 550 535

750 380 23,0 3,56 82,9 15.587 0,0472 0,46 545 665 670

1000 507 27,0 3,56 91,7 20.027 0,0354 0,52 615 750 770

XAT / EVA TRICONDUCTOR 15 kV 100% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

2 33,6 6,9 4,45 47,9 2.979 0,531 0,17 150 185 165

1 42,4 7,7 4,45 49,6 3.340 0,423 0,18 170 210 185

1/0 53,5 8,7 4,45 51,8 3.808 0,335 0,19 195 240 215

2/0 67,4 9,7 4,45 54,0 4.359 0,266 0,20 220 270 245

3/0 85 10,9 4,45 57,1 5.082 0,211 0,22 250 305 285

4/0 107 12,2 4,45 60,1 5.933 0,167 0,24 285 350 325

250 127 13,2 4,45 62,2 6.638 0,141 0,25 310 380 360

350 177 15,5 4,45 68,2 8.592 0,101 0,28 375 460 435

500 253 18,6 4,45 77,1 11.647 0,0708 0,33 450 550 535

750 380 23,0 4,45 86,9 16.169 0,0472 0,39 545 665 670
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT / EVA TRICONDUCTOR 15 kV 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

2 33,6 6,9 5,59 52,9 3.424 0,531 0,14 150 185 165

1 42,4 7,7 5,59 54,7 3.799 0,423 0,15 170 210 185

1/0 53,5 8,7 5,59 56,9 4.286 0,335 0,16 195 240 215

2/0 67,4 9,7 5,59 59,1 4.856 0,266 0,17 220 270 245

3/0 85 10,9 5,59 62,1 5.605 0,211 0,19 250 305 285

4/0 107 12,2 5,59 65,2 6.492 0,167 0,20 285 350 325

250 127 13,2 5,59 68,1 7.119 0,141 0,21 310 380 360

350 177 15,5 5,59 74,7 9.211 0,101 0,24 375 460 435

500 253 18,6 5,59 82,1 11.987 0,0708 0,28 450 550 535

750 380 23,0 5,59 91,9 16.458 0,0472 0,32 545 665 670

XAT / EVA TRICONDUCTOR 25 kV 100% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del 

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

1 42,4 7,7 6,6 59,2 4.240 0,423 0,14 170 210 185

1/0 53,5 8,7 6,6 61,4 4.745 0,335 0,15 195 240 215

2/0 67,4 9,7 6,6 63,6 5.341 0,266 0,16 220 270 245

3/0 85 10,9 6,6 66,6 6.112 0,211 0,17 250 305 285

4/0 107 12,2 6,6 70,6 6.927 0,167 0,18 285 350 325

250 127 13,2 6,6 74,1 7.913 0,141 0,19 310 380 360

350 177 15,5 6,6 79,2 9.792 0,101 0,21 375 460 435

500 253 18,7 6,6 86,6 12.622 0,0708 0,24 450 550 535

750 380 23,0 6,6 96,4 17.573 0,0472 0,29 545 665 670
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

XAT / EVA TRICONDUCTOR 25 kV 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del 

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso 
total

aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

1 42,4 7,7 8,13 66,9 5.097 0,423 0,12 170 210 185

1/0 53,5 8,7 8,13 69,1 5.630 0,335 0,13 195 240 215

2/0 67,4 9,7 8,13 71,3 6.245 0,266 0,14 220 270 245

3/0 85 10,9 8,13 75,8 7.337 0,211 0,15 250 305 285

4/0 107 12,2 8,13 78,8 8.289 0,167 0,16 285 350 325

250 127 13,2 8,13 80,9 8.796 0,141 0,17 310 380 360

350 177 15,5 8,13 86,0 10.732 0,101 0,18 375 460 435

500 253 18,6 8,13 93,4 13.644 0,0708 0,21 450 550 535

XAT / EVA TRICONDUCTOR 35 kV 100% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del 

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso 
total

aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

1/0 53,5 8,7 8,76 73,3 6.239 0,335 0,12 195 240 215

2/0 67,4 9,7 8,76 75,6 6.873 0,266 0,13 220 270 245

3/0 85 10,9 8,76 78,6 7.709 0,211 0,14 250 305 285

4/0 107 12,2 8,76 81,6 8.675 0,167 0,15 285 350 325

250 127 13,2 8,76 83,7 9.180 0,141 0,16 310 380 360

350 177 15,5 8,76 88,8 11.140 0,101 0,17 375 460 435

500 253 18,6 8,76 96,2 14.085 0,0708 0,20 450 550 535

XAT / EVA TRICONDUCTOR 35 kV 133% DE NIVEL DE AISLACIÓN

Calibre
conductor

AWG/kcmil

Sección 
nominal

mm2

Diámetro
del 

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso 
total

aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a  
20 °C

CC
Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente A

Ducto 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Directamente 
enterrado un 
triconductor 
temp. amb. 

20 °C

Al aire 
libre un 

triconductor 
a temp. 

amb. 40 °C

1/0 53,5 8,7 10,7 82,0 7.389 0,335 0,11 195 240 215

2/0 67,4 9,7 10,7 84,2 8.055 0,266 0,12 220 270 245

3/0 85 10,9 10,7 87,2 8.934 0,211 0,12 250 305 285

4/0 107 12,2 10,7 90,3 9.945 0,167 0,13 285 350 325

250 127 13,2 10,7 92,3 10.441 0,141 0,14 310 380 360

350 177 15,5 10,7 98,4 12.639 0,101 0,15 375 460 435

500 253 18,6 10,7 105,8 15.701 0,0708 0,17 450 550 535

Los valores aquí indicados son aproximados y están sujetos a tolerancias de fabricación.
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Alta Tensión

HV-CWS ALUMINIO
Monoconductor de aluminio, aislación XLPE, pantalla de alambres de cobre y cubierta de polietileno de alta 
densidad (HDPE). Versiones desde 60 kV hasta 150 kV

CORTOCIRCUITO

SOBRECARGA DE EMERGENCIA

SERVICIO

°C

250
130
90

                                                           LIBRE DE
PLOMO

Pb
  
RESISTENCIA
AL ACEITE   

RESISTENTE
AL AGUA   

RESISTENCIA A
LA INTEMPERIE  

RESISTENCIA
A IMPACTOS   

 

                                              

➊	CONDUCTOR: aluminio compactado.

➋	CAPA SEMICONDUCTIVA INTERNA: cinta semiconducto-
ra aplicada helicoidalmente sobre el conductor (opcio-
nal) más una capa extruida de compuesto semiconduc-
tivo termoestable.

➌	AISLACIÓN: polietileno reticulado (XLPE), aplicado por 
proceso de triple extrusión verdadera.

➍	CAPA SEMICONDUCTIVA EXTERNA extruida con un 
compuesto semiconductivo termoestable, adherido a la 
aislación.

➎	CINTA SEMICONDUCTIVA bloqueadora de agua.

➏	PANTALLA METÁLICA formada por alambres de cobre 
aplicadas helicoidalmente que suma una sección equi-
valente a 150 mm2. Otras secciones a pedido.

➐	CAPA BLOQUEADORA LONGITUDINAL de agua realizada 
mediante cinta.

➑	CAPA BLOQUEADORA RADIAL DE AGUA: cinta de alu-
minio con copolímero, aplicada longitudinalmente. Debe 
conectarse al mismo sistema que la pantalla metálica.

➒ CUBIERTA EXTERIOR: polietileno de alta densidad de co-
lor negro.

LEYENDA SOBRE LA CUBIERTA: General Cable HIGH VOLTAGE CABLE [calibre] Al [nivel de tensión] kV XLPE/HDPE 90C + AÑO + HECHO EN CHILE

APLICACIONES Y USOS CERTIFICACIONES, PRUEBAS Y NORMAS

Para ser usado en redes urbanas y en la bajada a redes subterráneas 
desde tendidos aéreos.

La fabricación, métodos de prueba y frecuencia de las mismas, están 
basadas en la norma IEC 60840 y de acuerdo al sistema de Gestión de 
Calidad de General Cable/Cocesa ISO 9001.

➊

➋

➎

➌

➏

➍

➐

➑

➒
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CARACTERÍSTICAS DE OPERACIÓN EMBALAJE

Tensión de servicio (según versión): de 60 a 150 kV.

Temperatura máxima de servicio: 90 °C.

Temperatura de sobrecarga de emergencia: 130 °C

Temperatura de cortocircuito: 250 °C.

Destaca entre sus propiedades la alta rigidez dieléctrica y bajas pérdidas 
dieléctricas.

La cubierta es resistente a la intemperie, rayos UV, penetración de agua, 
acción de agentes químicos, grasas y aceites. Es asimismo resistente a 
la abrasión.

En carretes de madera o metálicos no retornables.

CONDICIONES DE INSTALACIÓN OPCIONES / ALTERNATIVAS

Adecuado para su uso en bandejas, ductos o directamente enterrado. El conductor puede ser construido en calibres AWG/kcmil.

El conductor metálico puede ser bloqueado al paso longitudinal de agua, 
mediante la inclusión de hilos o elementos expansibles al contacto con 
el agua.

En este catálogo se incluyen además: 

• HV-CWS con conductor de cobre.

• Cables HV-LS de cobre y aluminio similares a los HV-CWS que llevan 
pantalla de plomo extruida en sustitución de la pantalla de hebras 
de cobre y capas externas bloqueadoras de agua.

INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

HV-CWS ALUMINIO VOLTAJE NOMINAL DE 60 kV A 69 kV

Calibre
conductor

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Sección 
pantalla de 
alambres 
de cobre

mm2

Espesor
cubierta

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente a 
30 °C (1)

Aterrizado 
en ambos 
extremos

A

Pantallas 
cruzadas

(Cross 
Bonded)

A

240 18,5 11 150 2,9 58,8 4.097 0,125 0,18 356 439

300 20,7 11 150 3,0 61,3 4.401 0,100 0,19 385 496

400 23,4 11 150 3,0 64,1 4.784 0,0778 0,21 416 567

500 26,7 11 150 3,1 67,8 5.288 0,0605 0,23 447 649

630 30,0 11 150 3,3 71,9 5.970 0,0469 0,25 475 740

800 34,0 11 150 3,5 76,5 6.731 0,0367 0,27 517 838

1000 39,6 11 150 3,5 82,4 7.642 0,0291 0,31 524 943
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

HV-CWS ALUMINIO VOLTAJE NOMINAL DE 110 kV A 115 kV

Calibre
conductor

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Sección 
pantalla de 
alambres 
de cobre

mm2

Espesor
cubierta

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente a 
30 °C (1)

Aterrizado 
en ambos 
extremos

A

Pantallas 
cruzadas

(Cross 
Bonded)

A

400 23,4 16 150 3,3 75,6 5.858 0,0778 0,16 416 558

500 26,7 16 150 3,4 79,3 6.420 0,0605 0,17 448 639

630 30,0 16 150 3,5 83,2 7.119 0,0469 0,19 478 729

800 34,0 16 150 3,6 87,6 7.921 0,0367 0,20 504 826

1000 39,6 16 150 3,7 93,6 8.945 0,0291 0,23 530 930

HV-CWS ALUMINIO VOLTAJE NOMINAL DE 132 kV A 138 kV

Calibre
conductor

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Sección 
pantalla de 
alambres 
de cobre

mm2

Espesor
cubierta

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente a 
30 °C (1)

Aterrizado 
en ambos 
extremos

A

Pantallas 
cruzadas

(Cross 
Bonded)

A

400 23,4 18 150 3,4 80,2 6.334 0,0778 0,15 416 555

500 26,7 18 150 3,5 843,8 6.918 0,0605 0,16 448 635

630 30,0 18 150 3,6 87,8 7.642 0,0469 0,17 479 725

800 34,0 18 150 3,8 92,4 8.499 0,0367 0,19 506 822

1000 39,6 18 150 4,0 98,6 9.591 0,0291 0,21 531 924

HV-CWS ALUMINIO VOLTAJE NOMINAL DE 150 kV A 161 kV

Calibre
conductor

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Sección 
pantalla de 
alambres 
de cobre

mm2

Espesor
cubierta

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente a 
30 °C (1)

Aterrizado 
en ambos 
extremos

A

Pantallas 
cruzadas

(Cross 
Bonded)

A

400 23,4 20 150 3,5 84,7 6.837 0,0778 0,14 417 552

500 26,7 20 150 3,6 88,4 7.444 0,0605 0,15 449 632

630 30,0 20 150 3,8 92,5 8.221 0,0469 0,16 480 721

800 34,0 20 150 3,9 96,9 9.078 0,0367 0,17 507 818

1000 39,6 20 150 4,1 103,2 10.210 0,0291 0,19 533 919

(1)  Directamente enterrado a 1 m de profundidad en configuración plana.
Rho del terreno 1,2 °C-m/W. Espacio entre cables de 305 mm.

Los valores aquí indicados son aproximados y están sujetos a tolerancias de fabricación.
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Alta Tensión

HV-CWS COBRE
Monoconductor de cobre, aislación XLPE, pantalla de alambres de cobre y cubierta de polietileno de alta den-
sidad (HDPE). Versiones desde 60 kV hasta 150 kV

CORTOCIRCUITO

SOBRECARGA DE EMERGENCIA

SERVICIO

°C

250
130
90

                                                           LIBRE DE
PLOMO

Pb
  
RESISTENCIA
AL ACEITE   

RESISTENTE
AL AGUA   

RESISTENCIA A
LA INTEMPERIE  

RESISTENCIA
A IMPACTOS

 

                               

 

              

➊	CONDUCTOR: cobre compactado.

➋	CAPA SEMICONDUCTIVA INTERNA: cinta semiconducto-
ra aplicada helicoidalmente sobre el conductor (opcio-
nal) más una capa extruida de compuesto semiconduc-
tivo termoestable.

➌	AISLACIÓN: polietileno reticulado (XLPE), aplicado por 
un proceso de triple extrusión verdadera.

➍	CAPA SEMICONDUCTIVA EXTERNA extruida con un 
compuesto semiconductivo termoestable, adherido a la 
aislación.

➎	CINTA SEMICONDUCTIVA bloqueadora de agua.

➏	PANTALLA METÁLICA formada por alambres de cobre 
aplicadas helicoidalmente que suma una sección equi-
valente a 150 mm2. Otras secciones a pedido.

➐	CAPA BLOQUEADORA LONGITUDINAL de agua realizada 
mediante cinta.

➑ CAPA BLOQUEADORA RADIAL DE AGUA: cinta de alu-
minio con copolímero, aplicada longitudinalmente. Debe 
conectarse al mismo sistema que la pantalla metálica.

➒ CUBIERTA EXTERIOR: polietileno de alta densidad de co-
lor negro.

LEYENDA SOBRE LA CUBIERTA: General Cable HIGH VOLTAGE CABLE [calibre] Cu [nivel de tensión] kV XLPE/HDPE 90C + AÑO + HECHO EN CHILE

APLICACIONES Y USOS CERTIFICACIONES, PRUEBAS Y NORMAS

Para ser usado en redes urbanas y en la bajada a redes subterráneas 
desde tendidos aéreos.

La fabricación, métodos de prueba y frecuencia de las mismas, están 
basadas en la norma IEC 60840 y de acuerdo al Sistema de Gestión de 
Calidad de General Cable/Cocesa ISO 9001.

➊

➋

➎

➌

➏

➍

➐

➑

➒
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CARACTERÍSTICAS DE OPERACIÓN EMBALAJE

Tensión de servicio (según versión): de 60 a 150 kV.

Temperatura máxima de servicio: 90 °C.

Temperatura de sobrecarga de emergencia: 130 °C.

Temperatura de cortocircuito: 250 °C.

Destaca entre sus propiedades la alta rigidez dieléctrica y bajas pérdidas 
dieléctricas.

La cubierta es resistente a la intemperie, rayos UV, penetración de agua, 
acción de agentes químicos, grasas y aceites. Es asimismo resistente a 
la abrasión.

En carretes de madera o métalicos no retornables.

CONDICIONES DE INSTALACIÓN OPCIONES / ALTERNATIVAS

Adecuado para su uso en bandejas, ductos o directamente enterrado. El conductor puede ser construido en calibres AWG/kcmil.

El conductor metálico puede ser bloqueado al paso longitudinal de agua, 
mediante la inclusión de hilos o elementos expansibles al contacto con 
el agua.

En este catálogo se incluye además:

• HV-CWS con conductor de aluminio.

• Cables HV-LS de cobre y aluminio similares a los HV-CWS que llevan 
pantalla de plomo extruida en sustitución de la pantalla de hebras 
de cobre y capas externas bloqueadoras de agua.

INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

HV-CWS COBRE VOLTAJE NOMINAL DE 60 kV A 69 kV

Calibre
conductor

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Sección 
pantalla de 
alambres 
de cobre

mm2

Espesor
cubierta

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente a 
30 °C (1)

Aterrizado 
en ambos 
extremos

A

Pantallas 
cruzadas

(Cross 
Bonded)

A

240 18,5 11 150 2,9 58,8 5.566 0,0754 0,18 413 564

300 20,7 11 150 3,0 61,3 6.247 0,0601 0,19 440 637

400 23,4 11 150 3,0 64,1 7.139 0,0470 0,21 467 724

500 26,7 11 150 3,1 67,8 8.310 0,0366 0,23 493 823

630 30,0 11 150 3,3 71,9 9.883 0,0283 0,25 515 931

800 34,0 11 150 3,5 76,5 11.745 0,0221 0,27 535 1.042

1000 39,6 11 150 3,5 82,4 13.927 0,0176 0,31 553 1.152
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

HV-CWS COBRE VOLTAJE NOMINAL DE 110 kV A 115 kV

Calibre
conductor

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Sección 
pantalla de 
alambres 
de cobre

mm2

Espesor
cubierta

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente a 
30 °C (1)

Aterrizado 
en ambos 
extremos

A

Pantallas 
cruzadas

(Cross 
Bonded)

A

400 23,4 16 150 3,3 75,6 8.213 0,0470 0,16 470 721

500 26,7 16 150 3,4 79,3 9.442 0,0366 0,17 496 810

630 30,0 16 150 3,5 83,2 11.032 0,0283 0,19 520 917

800 34,0 16 150 3,6 87,6 12.936 0,0221 0,20 541 1.027

1000 39,6 16 150 3,7 93,6 15.229 0,0176 0,23 560 1.136

HV-CWS COBRE VOLTAJE NOMINAL DE 132 kV A 138 kV

Calibre
conductor

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Sección 
pantalla de 
alambres 
de cobre

mm2

Espesor
cubierta

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente a 
30 °C (1)

Aterrizado 
en ambos 
extremos

A

Pantallas 
cruzadas

(Cross 
Bonded)

A

400 23,4 18 150 3,4 80,2 8.688 0,0470 0,15 470 708

500 26,7 18 150 3,5 83,8 9.939 0,0366 0,16 498 806

630 30,0 18 150 3,6 87,8 11.554 0,0283 0,17 522 912

800 34,0 18 150 3,8 92,4 13.513 0,0221 0,19 543 1.022

1000 39,6 18 150 4,0 98,6 15.876 0,0176 0,21 562 1.129

HV-CWS COBRE VOLTAJE NOMINAL DE 150 kV A 161 kV

Calibre
conductor

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Sección 
pantalla de 
alambres 
de cobre

mm2

Espesor
cubierta

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente a 
30 °C (1)

Aterrizado 
en ambos 
extremos

A

Pantallas 
cruzadas

(Cross 
Bonded)

A

400 23,4 20 150 3,5 84,7 9.192 0,0470 0,14 471 705

500 26,7 20 150 3,6 88,4 10.466 0,0366 0,15 499 801

630 30,0 20 150 3,8 92,5 12.133 0,0283 0,16 524 907

800 34,0 20 150 3,9 96,9 14.093 0,0221 0,17 546 1.017

1000 39,6 20 150 4,1 103,2 16.494 0,0176 0,19 566 1.124

(1) Directamente enterrado a 1 m de profundidad en configuración plana.
Rho del terreno 1.2 °C-m/W. Espacio entre cables de 305 mm.

Los valores aquí indicados son aproximados y están sujetos a tolerancias de fabricación.



SISTEMA DE GESTIÓN CERTIFICADO ISO 9001, ISO 14001, OHSAS 18001

www.generalcable.cl

114    |   3. CABLES DE MEDIA Y ALTA TENSIÓN

Alta Tensión

HV-LS ALUMINIO
Monoconductor de aluminio, aislación XLPE, pantalla de plomo y cubierta de polietileno de alta densidad 
(HDPE). Versiones desde 60 kV hasta 150 kV

CORTOCIRCUITO

SOBRECARGA DE EMERGENCIA

SERVICIO

°C

250
130
90

                                                                           

    
RESISTENCIA
AL ACEITE   

RESISTENTE
AL AGUA   

RESISTENCIA A
LA INTEMPERIE  

RESISTENCIA
A IMPACTOS

  

                             

 

               

➊	CONDUCTOR: aluminio compactado.

➋	CAPA SEMICONDUCTIVA INTERNA: cinta aplicada heli-
coidalmente sobre el conductor (opcional).

➌	CAPA EXTRUIDA: compuesto semiconductivo 
termoestable.

➍	AISLACIÓN: polietileno reticulado (XLPE), aplicado en un 
proceso de triple extrusión verdadera.

➎	CAPA SEMICONDUCTIVA EXTERNA extruida con un 
compuesto semiconductivo termoestable, adherido a la 
aislación. 

➏	CINTA SEMICONDUCTIVA bloqueadora de agua.

➐	PANTALLA METÁLICA: plomo aleación E extruida.

➑	CUBIERTA EXTERIOR: polietileno de alta densidad de co-
lor negro.

LEYENDA SOBRE LA CUBIERTA: General Cable HIGH VOLTAGE CABLE [calibre] Al [nivel de tensión] kV XLPE/HDPE 90C + AÑO + HECHO EN CHILE

APLICACIONES Y USOS CERTIFICACIONES, PRUEBAS Y NORMAS

Para ser usado en redes urbanas y en la bajada a redes subterráneas 
desde tendidos aéreos.

La fabricación, métodos de prueba y frecuencia de las mismas, están 
basadas en la norma IEC 60840 y de acuerdo al Sistema de Gestión de 
Calidad de General Cable/Cocesa ISO 9001.

CARACTERÍSTICAS DE OPERACIÓN EMBALAJE

Tensión de servicio (según versión): De 60 a 150 kV.

Temperatura máxima de servicio: 90 °C.

Temperatura de sobrecarga de emergencia: 130 °C.

Temperatura de cortocircuito: 250 °C.

Destaca entre sus propiedades la alta rigidez dieléctrica y bajas pérdidas 
dieléctricas.

La cubierta es resistente a la intemperie, rayos UV, penetración de agua, 
acción de agentes químicos, grasas y aceites. Es asimismo resistente a 
la abrasión.

En carretes de madera o metálicos no retornables.

➊

➋

➎

➌

➏

➍

➐

➑
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CONDICIONES DE INSTALACIÓN OPCIONES / ALTERNATIVAS

Adecuado para su uso en bandejas, ductos o directamente enterrado. El conductor puede ser construido en calibres AWG/kcmil.

El conductor metálico puede ser bloqueado al paso longitudinal de agua, 
mediante la inclusión de hilos o elementos expansibles al contacto con 
el agua.

En este catálogo se incluye además: 

• HV-LS con conductor de cobre.

• Cables HV-CWS de cobre y aluminio similares a los HV-LS que llevan 
pantalla de hilos de cobre en sustitución de la pantalla de plomo.

INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

HV-LS ALUMINIO VOLTAJE NOMINAL DE 60 kV A 69 kV

Calibre
conductor

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Espesor
cubierta de 

plomo

mm

Espesor
cubierta

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente a 
30 °C (1)

Aterrizado 
en ambos 
extremos

A

Pantallas 
cruzadas

(Cross 
Bonded)

A

240 18,5 11 2,0 2,9 58,4 6.232 0,125 0,18 390 439

300 20,7 11 2,0 3,0 60,9 6.694 0,100 0,19 427 495

400 23,4 11 2,0 3,0 63,7 7.270 0,0778 0,21 470 567

500 26,7 11 2,0 3,2 67,5 8.031 0,0605 0,23 513 648

630 30,0 11 2,0 3,3 71,5 8.950 0,0469 0,25 554 740

800 34,0 11 2,0 3,4 75,8 9.972 0,0367 0,27 591 837

1000 39,6 11 2,0 3,5 81,8 11.304 0,0291 0,31 624 940

HV-LS ALUMINIO VOLTAJE NOMINAL DE 110 kV A 115 kV

Calibre
conductor

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Espesor
cubierta de 

plomo

mm

Espesor
cubierta

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente a 
30 °C (1)

Aterrizado 
en ambos 
extremos

A

Pantallas 
cruzadas

(Cross 
Bonded)

A

400 23,4 16 2,0 3,3 75,1 9.101 0,0778 0,16 463 558

500 26,7 16 2,0 3,4 78,7 9.898 0,0605 0,17 506 638

630 30,0 16 2,0 3,5 82,6 10.878 0,0469 0,19 547 728

800 34,0 16 2,1 3,6 87,2 12.266 0,0367 0,20 579 825

1000 39,6 16 2,2 3,7 93,4 14.032 0,0291 0,23 605 926
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INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

HV-LS ALUMINIO VOLTAJE NOMINAL DE 132 kV A 138 kV

Calibre
conductor

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Espesor
cubierta de 

plomo

mm

Espesor
cubierta

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente a 
30 °C (1)

Aterrizado 
en ambos 
extremos

A

Pantallas 
cruzadas

(Cross 
Bonded)

A

400 23,4 18 2,0 3,4 79,6 9.876 0,0778 0,15 460 554

500 26,7 18 2,0 3,5 83,2 10.695 0,0605 0,16 503 634

630 30,0 18 2,1 3,6 87,4 11.999 0,0469 0,17 540 724

800 34,0 18 2,2 3,8 92,1 13.474 0,0367 0,19 572 820

1000 39,6 18 2,4 4,0 98,8 15.687 0,0291 0,21 593 921

HV-LS ALUMINIO VOLTAJE NOMINAL DE 150 kV A 161 kV

Calibre
conductor

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Espesor
cubierta de 

plomo

mm

Espesor
cubierta

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente a 
30 °C (1)

Aterrizado 
en ambos 
extremos

A

Pantallas 
cruzadas

(Cross 
Bonded)

A

400 23,4 20 2,0 3,6 84,3 10.652 0,0778 0,14 458 552

500 26,7 20 2,1 3,7 88,1 11.793 0,0605 0,15 497 631

630 30,0 20 2,2 3,9 92,5 13.237 0,0469 0,16 534 720

800 34,0 20 2,4 4,0 97,3 15.079 0,0367 0,17 561 816

1000 39,6 20 2,5 4,2 103,7 17.054 0,0291 0,19 587 916

(1) Directamente enterrado a 1 m de profundidad en configuración plana.
Rho del terreno 1.2 °C-m/W. Espacio entre cables de 305 mm.

Los valores aquí indicados son aproximados y están sujetos a tolerancias de fabricación.

Instalación de cable de alta tensión bajo lecho del estero Marga-marga.
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Alta Tensión 

HV-LS COBRE
Monoconductor de cobre, aislación XLPE, pantalla de plomo y cubierta de polietileno de alta densidad (HDPE). 
Versiones desde 60 kV hasta 150 kV

CORTOCIRCUITO

SOBRECARGA DE EMERGENCIA

SERVICIO

°C

250
130
90

                                                                           

    
RESISTENCIA
AL ACEITE   

RESISTENTE
AL AGUA   

RESISTENCIA A
LA INTEMPERIE  

RESISTENCIA
A IMPACTOS  

  

                            

 

               

➊	CONDUCTOR: cobre compactado.

➋	CAPA SEMICONDUCTIVA INTERNA: cinta aplicada heli-
coidalmente sobre el conductor (opcional).

➌	CAPA EXTRUIDA de compuesto semiconductivo 
termoestable.

➍	AISLACIÓN: polietileno reticulado (XLPE), aplicado en un 
proceso de triple extrusión verdadera.

➎	CAPA SEMICONDUCTIVA EXTERNA: extruida con un 
compuesto semiconductivo termoestable, adherido a la 
aislación. 

➏	CINTA SEMICONDUCTIVA bloqueadora de agua.

➐	PANTALLA METÁLICA de plomo aleación E extruida.

➑	CUBIERTA EXTERIOR: polietileno de alta densidad de co-
lor negro.

LEYENDA SOBRE LA CUBIERTA: General Cable HIGH VOLTAGE CABLE [calibre] Cu [nivel de tensión] kV XLPE/HDPE 90C + AÑO + HECHO EN CHILE

APLICACIONES Y USOS CERTIFICACIONES, PRUEBAS Y NORMAS

Para ser usado en redes urbanas y en la bajada a redes subterráneas 
desde tendidos aéreos.

La fabricación, métodos de prueba y frecuencia de las mismas, están 
basadas en la norma IEC 60840 y de acuerdo al Sistema de Gestión de 
Calidad de General Cable/Cocesa ISO 9001.

CARACTERÍSTICAS DE OPERACIÓN EMBALAJE

Tensión de servicio (según versión): De 60 a 150 kV.

Temperatura máxima de servicio: 90 °C.

Temperatura de sobrecarga de emergencia: 130 °C.

Temperatura de cortocircuito: 250 °C.

Destaca entre sus propiedades la alta rigidez dieléctrica y bajas pérdidas 
dieléctricas.

La cubierta es resistente a la intemperie, rayos UV, penetración de agua, 
acción de agentes químicos, grasas y aceites. Es asimismo resistente a 
la abrasión.

En carretes de madera o metálicos no retornables.

➊

➋

➎

➌

➏

➍

➐

➑
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CONDICIONES DE INSTALACIÓN OPCIONES / ALTERNATIVAS

Adecuado para su uso en bandejas, ductos o directamente enterrado. El conductor puede ser construido en calibres AWG/kcmil.

El conductor metálico puede ser bloqueado al paso longitudinal de agua, 
mediante la inclusión de hilos o elementos expansibles al contacto con 
el agua.

En este catálogo se incluye además: 

• HV-LS con conductor de aluminio.

• Cables HV-CWS de cobre y aluminio similares a los HV-LS que llevan 
pantalla de hilos de cobre en sustitución de la pantalla de plomo.

INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

HV-LS COBRE VOLTAJE NOMINAL DE 60 kV A 69 kV

Calibre
conductor

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Espesor
cubierta de 

plomo

mm

Espesor
cubierta

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente a 
30 °C (1)

Aterrizado 
en ambos 
extremos

A

Pantallas 
cruzadas

(Cross 
Bonded)

A

240 18,5 11 2,0 2,9 58,4 7.701 0,0754 0,18 470 564

300 20,7 11 2,0 3,0 60,9 8.539 0,0601 0,19 508 637

400 23,4 11 2,0 3,0 63,7 9.625 0,0470 0,21 549 724

500 26,7 11 2,0 3,2 67,5 11.053 0,0366 0,23 588 822

630 30,0 11 2,0 3,3 71,5 12.863 0,0283 0,25 623 930

800 34,0 11 2,0 3,4 75,8 14.987 0,0221 0,27 652 1.041

1000 39,6 11 2,0 3,5 81,8 17.589 0,0176 0,31 675 1.148

HV-LS COBRE VOLTAJE NOMINAL DE 110 kV A 115 kV

Calibre
conductor

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Espesor
cubierta de 

plomo

mm

Espesor
cubierta

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente a 
30 °C (1)

Aterrizado 
en ambos 
extremos

A

Pantallas 
cruzadas

(Cross 
Bonded)

A

400 23,4 16 2,0 3,3 75,1 11.423 0,0470 0,16 541 721

500 26,7 16 2,0 3,4 78,7 12.877 0,0366 0,17 580 809

630 30,0 16 2,0 3,5 82,6 14.735 0,0283 0,19 615 916

800 34,0 16 2,1 3,6 87,2 17.209 0,0221 0,20 638 1.025

1000 39,6 16 2,2 3,7 93,4 20.228 0,0176 0,23 653 1.131



CAMINO A MELIPILLA 6307, CASILLA 100, CERRILLOS, SANTIAGO, CHILE
SERVICIO AL CLIENTE: (56) 22 422 2200 • servicio.cliente@generalcable.cl
MESA CENTRAL: (56) 22 422 2000

ALTA TENSIÓN   |   119

INFORMACIÓN TÉCNICA ADICIONAL

HV-LS COBRE VOLTAJE NOMINAL DE 132 kV A 138 kV

Calibre
conductor

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Espesor
cubierta de 

plomo

mm

Espesor
cubierta

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente a 
30 °C (1)

Aterrizado 
en ambos 
extremos

A

Pantallas 
cruzadas

(Cross 
Bonded)

A

400 23,4 18 2,0 3,4 79,6 12.197 0,0470 0,15 538 708

500 26,7 18 2,0 3,5 83,2 13.674 0,0366 0,16 577 804

630 30,0 18 2,1 3,6 87,4 15.856 0,0283 0,17 606 910

800 34,0 18 2,2 3,8 92,1 18.417 0,0221 0,19 629 1.019

1000 39,6 18 2,4 4,0 98,8 21.882 0,0176 0,21 638 1.124

HV-LS COBRE VOLTAJE NOMINAL DE 150 kV A 161 kV

Calibre
conductor

mm2

Diámetro 
del

conductor
aprox.
mm

Espesor
aislación
nominal

mm

Espesor
cubierta de 

plomo

mm

Espesor
cubierta

mm

Diámetro
total

aprox.

mm

Peso total
aprox.

kg/km

Resistencia
máx. a 
20 ºC
CC

Ω/km

Capacidad

µF/km

Capacidad de corriente a 
30 °C (1)

Aterrizado 
en ambos 
extremos

A

Pantallas 
cruzadas

(Cross 
Bonded)

A

400 23,4 20 2,0 3,6 84,3 12.973 0,0470 0,14 536 704

500 26,7 20 2,1 3,7 88,1 14.772 0,0366 0,15 569 800

630 30,0 20 2,2 3,9 92,5 17.093 0,0283 0,16 598 905

800 34,0 20 2,4 4,0 97,3 20.022 0,0221 0,17 615 1.013

1000 39,6 20 2,5 4,2 103,7 23.250 0,0176 0,19 631 1.117

(1) Directamente enterrado a 1 m de profundidad en configuración plana.
Rho del terreno 1.2 °C-m/W. Espacio entre cables de 305 mm.

Los valores aquí indicados son aproximados y están sujetos a tolerancias de fabricación.



Toda la información contenida en este catálogo constituye únicamente una guía para la selección de productos y 
se considera fiable. Los posibles errores de impresión serán subsanados en posteriores ediciones del presente catá-
logo. Antes de proceder a su publicación, General Cable ha tomado las debidas precauciones a fin de garantizar la 
exactitud de todas las especificaciones de los productos que aquí se detallan. No obstante, dichas especificaciones 

podrán ser modificadas sin previo aviso.



 
 

Ingeniería y Asesoría de 
Energías Renovables s.l. 
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A.7- DOCUMENTACIÓN TRANSFORMADOR ORMAZABAL 

  



www.ormazabal.com

Reliable innovation. Personal solutions.

Transformadores de MT/BT para 
Soluciones de la Red de Distribución

Transformadores 
de distribución
Hasta 36 kV y hasta 5 MVA  Normas IEC



Transformadores herméticos  
de llenado integral

Transformadores para Soluciones 
de la red de distribución
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La calidad de los productos diseñados, fabricados e instalados, está apoyada en la implantación y certifi cación de un sistema de gestión de la calidad, basado en la 
norma internacional ISO 9001:2008.
Nuestro compromiso con el entorno, se reafi rma con la implantación y certifi cación de un sistema de gestión medioambiental de acuerdo a la norma internacional 
ISO 14001. 
Como consecuencia de la constante evolución de las normas y los nuevos diseños, las características de los elementos contenidos en este catálogo están sujetas a cambios 
sin previo aviso. 
Estas características, así como la disponibilidad de los materiales, sólo tienen validez bajo la confi rmación de Ormazabal.



Transformadores herméticos  
de llenado integral

Transformadores para Soluciones 
de la red de distribución

1

Prólogo
La incorporación en el año 
2001 de Cotradis, fabricante de 
transformadores de distribución, 
a Ormazabal, constituye un hito 
estratégico para nosotros.

La transferencia de conocimiento 
alcanzada entre sus equipos técnicos, 
refuerza notablemente la aportación 
de valor para nuestros clientes.

La creciente demanda de energía, 
la mayor exigencia de calidad de 
su suministro y la prioridad en la 
reducción de consumo de recursos 
naturales, precisan la utilización de 
equipos que respondan con unos 
altos niveles de fiabilidad, seguridad 
y eficiencia energética.

La orientación hacia las necesidades 
del cliente y el dominio de nuevas 
tecnologías nos permite ofrecer 
productos de acuerdo a estas 
exigencias.

Nuestra especialización en 
Media Tensión queda avalada 
por la homologación de nuestros 
transformadores en las principales 
compañías eléctricas europeas.

Fabricamos una completa gama 
de transformadores de distribución 
sumergidos en dieléctrico líquido, 
conforme a todos los requisitos de 
la normativa internacional vigente, 
con un rango de potencias desde 
25 kVA hasta 5000 kVA y niveles de 
aislamiento de hasta 36 kV.

Además, la estrecha colaboración 
con nuestros clientes, nos posibilita 
desarrollar transformadores 
de acuerdo a sus normas y 
especificaciones particulares

Ormazabal es el proveedor líder 
de soluciones personalizadas para 
compañías eléctricas, usuarios 
finales de energía, así como 
aplicaciones de sistemas de energía 
renovable basadas en nuestra propia 
tecnología.

Alentamos el desarrollo del sector 
eléctrico en referencia a los retos de 
las necesidades futuras de energía. 
Cooperamos con las empresas del 
sector eléctrico líderes mundiales 
a nivel local, regional y global 
aportando nuestro compromiso para 
la innovación para la seguridad 
personal, fiabilidad de la red, eficacia 
energética y sostenibilidad. 

Nuestro equipo de profesionales 
altamente cualificado y centrado, 
entusiasmado por la innovación, ha 
realizado el desarrollo de nuestros 
nuevos productos y soluciones a lo 
largo de nuestra historia consolidada 
de más de cien años, estableciendo 
siempre una estrecha relación con 
nuestros clientes orientada a la 
consecución de beneficios mutuos a 
largo plazo.

Velatia es un grupo industrial y 
tecnológico de ámbito internacional 
que desarrolla su actividad en el 
entorno de las redes eléctricas, 
la electrónica y las redes de 
comunicación así como en sectores 
de consultoría, seguridad y 
aeronáutica donde se valora la 
seguridad, la eficacia y la fiabilidad.

Grupo Ormazabal se llama ahora 
Velatia. Unimos energías para 
transformarnos en un grupo más 
sólido. Compuesto por empresas 
que suman más de cien años de 
experiencia y que apuesta por la 
innovación para responder a las 
necesidades presentes y futuras 
de nuestros clientes. Allí donde se 
encuentren.

Las soluciones de las empresas que 
componen Velatia buscan hacer del 
mundo un lugar más conectado, 
más sostenible, más inteligente, 
mejor comunicado, más seguro, más 
humano…

Introducción

Planta fotovoltaica Kalkbukt 
(Republica de Sudáfrica)

Distribución pública 
Compañía eléctrica EDF (Francia)

Estadio del Athletic de Bilbao 
(Bilbao, España)
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Su red eléctrica
"Su socio de confianza para redes eléctricas fiables e inteligentes" 

Su negocio y aplicaciones DNS
La estrecha relación con nuestros 
clientes y el profundo conocimiento 
del negocio eléctrico constituyen 
las claves para el éxito y nos 
permiten ofrecer soluciones de 
distribución secundaria (DNS) 
basadas en productos y servicios 
de alto valor añadido adaptados a 
las necesidades de las compañías 
eléctricas, usuarios finales de energía 
eléctrica y energías renovables.

Red inteligente
Transporte y  
distribución 
Generación

Infraestructuras 
Industrial 
Terciario

Eólica 
Solar 

Energías renovables 
programables

Distribuidores 
OEM 
EPC
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Nuestro mapa de productos (SSS y DNS)
Estamos convencidos de que la 
excelencia no solo radica en la 
oferta de productos y servicios 
eficaces sino también en la capacidad 
para responder a los requisitos y 
demandas individuales.

Proporcionamos a nuestros clientes 
proyectos personalizados para la gestión 
eficaz de la energía mediante equipos 
y soluciones de distribución 
primaria y secundaria.

Nuestras líneas de 
negocio

SSS: Soluciones de subes-
tación para distribución 
primaria

DNS: Soluciones para la red 
de distribución secundaria

Nuestros productos para su segmento

CPG.1 CPG.0 GAE 
1250kMAX AMC

CiBOR ORMACONTAI-
NER

Subestaciones 
prefabricadasA-CiBOR NVL-CiBOR

CGM.3 GAE GA CGMCOSMOS 
[IEC - ANSI/IEEE]

CGMCOSMOS 
[HN] EA

Protección, automatización y control
Transformadores de distribución

Cuadro de Baja 
TensiónConvencional  

en aceite ORGANIC TPC

Centros de transformación (CT) prefabricados de hormigón CT metálicos  
prefabricados CEADS Centros de 

seccionamientoSubterráneos De superficie y 
maniobra interior Compactos

Envolventes de hormigón para centros de transformación (CT) Envolvente metálica 
para CT

Centro 
fotovoltaico

Subestación  
móvilSubterráneos De superficie y 

maniobra interior Modulares

Familia Current® Familia ekorSYS

Medida avanzada, 
detección & análisis y 

comunicaciones

Protección, 
automatización y 

control



Transformadores herméticos  
de llenado integral

Transformadores para Soluciones 
de la red de distribución

4

Seguridad
Nuestros transformadores son 
sometidos a los ensayos descritos en 
la serie de normas IEC 60076.

Para ello disponemos de laboratorios 
propios, equipados con aparatos 
y sistemas de medida modernos y 
precisos, certificados y calibrados de 
acuerdo a las directrices de la norma 
ISO 9001, con el fin de obtener 
productos con los más exigentes 
estándares de calidad.

Ensayos individuales 
o de rutina
Todos los transformadores 
fabricados son sometidos a los 
siguientes ensayos de rutina según 
IEC 60076-1:
•	Medida de la resistencia de los 

arrollamientos.
•	Medida de la relación de 

transformación y verificación del 
acoplamiento.

•	Medida de la impedancia de 
cortocircuito y de las pérdidas 
debidas a la carga.

•	Medida de las pérdidas y la 
corriente en vacío.

•	Ensayos dieléctricos individuales:
•	 Ensayo de tensión aplicada a frecuencia 

industrial.

•	 Ensayo de tensión inducida.

Ensayo de tension aplicada  
a frecuencia industrial

MT BT
Tensión más elevada del material  
(Nivel de Aislamiento). 

[kV] 12 17,5 24 36 1,1 3,6

Tensión aplicada a frecuencia industrial  
(50 Hz durante 1 minuto).

[kV] 28 38 50 70 3 10

Ensayos de tipo
En común acuerdo con nuestro 
cliente, se realizan los siguientes 
ensayos, siguiendo la normativa 
internacional vigente:
•	Ensayo de calentamiento.
•	Ensayos de dieléctricos de tipo:
•	 Ensayo impulso tipo rayo u onda de 

choque.

Ensayo impulso tipo rayo u onda de choque

MT BT
Tensión más elevada del material  
(Nivel de Aislamiento). 

[kV] 12 17,5 24 36 1,1 3,6

Tensión soportada asignada de Impulso tipo 
rayo (1.2 / 50 μs).

[kV] 75 95 125 170 20 20

Características principales 
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Ensayos especiales
Ensayos especiales por petición 
expresa del cliente:
•	Ensayos dieléctricos especiales
•	Medida de las descargas 

parciales.
•	Determinación de las 

capacidades devanados – tierra 
y entre devanados.

•	Medida de la impedancia 
homopolar (en transformadores 
trifásicos).

•	Ensayo de aptitud para soportar 
cortocircuitos (IEC 60076-5),  
realizado en laboratorios 
acreditados, tanto externos como 
interno (HPL).

•	Determinación del nivel de ruido 
(IEC 60076-10)

•	Medida de los armónicos de la 
intensidad de vacío.

•	Medida de la resistencia de 
aislamiento y/o medición del 
factor de disipación (tangente 
delta) de las capacidades de los 
aislamientos.

Ensayos adicionales
Ensayos sobre Aceite 
dieléctrico

La vida útil del transformador está 
en gran medida relacionada con la 
calidad del líquido dieléctrico. 

Aseguramos los más elevados 
estándares de calidad a través de 
exigentes procesos de calificación 
y auditoria de producto, así como 
por la aplicación de las tecnologías 
más avanzadas en su proceso de 
tratamiento.
•	Densidad a 20ºC
•	Viscosidad a 40ºC
•	Contenido de agua
•	Tensión de ruptura
•	Factor de disipación
•	Tensión interfacial
•	Acidez
•	Punto de inflamación

Ensayos sobre cubas
•	Ensayo de Fatiga EN 50464-4

Ensayos de pintura
•	Medida espesor
•	Ensayo adherencia
•	Ensayo de dureza
•	Ensayo de plegado
•	Ensayo de impacto
•	Ensayo de embutición
•	Ensayo de niebla salina



Transformadores herméticos  
de llenado integral

Transformadores para Soluciones 
de la red de distribución

6

Fiabilidad
La calidad y fiabilidad de nuestros 
productos quedan demostradas 
mediante el ensayo y la certificación 
de nuestros transformadores en 
laboratorios independientes de 
reconocimiento internacional.

Además, el desarrollo tecnológico 
y el afán innovador que nos 
caracteriza desde nuestros orígenes, 
queda reforzado al disponer de 
un Laboratorio Electrotécnico de 
Potencia (HPL) con capacidad de 
hasta 2500 MVA.

Se trata de unas instalaciones 
propias que facilitan la utilización 
permanente de medios de ensayo, 
que combinados con unos equipos 
humanos altamente cualificados 
certifican aún más nuestra 
independencia tecnológica.

Por otra parte, participamos 
en campañas de control de 
mercados con estamentos externos 
y organismos oficiales para la 
verificación de nuestros productos.

Eficacia 
Transformador hermético 
de llenado integral
•	Cubas herméticamente selladas:
•	 No necesitan depósito de expansión.

•	 Cantidad menor de dieléctrico líquido 
que en otros tipos de transformadores.

•	Ausencia de contacto entre el 
líquido dieléctrico y agentes 
externos (aire, humedad, 
contaminación, etc.).

•	 Evita la degradación de las 
características del dieléctrico.

•	 Reducción del mantenimiento.

•	Baja posibilidad de fugas:
•	 Robustez de la cuba (altas características 

de los materiales).

•	 Procesos de soldadura realizados por 
personal cualificado.

•	 Ensayos de estanqueidad realizados en 
todos los transformadores.

Mínimo impacto 
ambiental
•	Respeto al medio ambiente:
•	 Uso de materiales con un alto grado de 

reciclabilidad.

•	 Racionalización en el uso de materias 
primas.

•	 Dimensiones optimizadas de los 
transformadores.

•	Óptimo consumo de materias 
primas:

•	 Selección de materiales.

•	 Aprovechamiento máximo de sus 
características.

•	Bajo consumo de energía 
eléctrica:

•	 Tecnología avanzada en diseño, 
fabricación y ensayo.

•	 Transformadores de pérdidas reducidas.

•	 Productos fiables y seguros.

•	Certificación ISO 14001.

Bajo nivel de ruido:
•	Un óptimo diseño y montaje 

del núcleo ferromagnético, nos 
posibilita reducir drásticamente 
el nivel de ruido generado por el 
transformador.

•	Existen dos componentes que 
identifican el nivel de ruido 
producido por un transformador: 
LwA = LpA + KS

Donde:

•	 LwA: Potencia Acústica (causa)

•	 LpA: Presión Acústica (efecto)

•	 KS factor (>0) que depende del tamaño 
del transformador.

Para definir un transformador se 
recomienda el uso de la Potencia Acustica 
LwA, por ser un valor independiente del 
entorno, y por lo tanto, tratarse de la 
mejor magnitud para evaluar la emisividad 
acústica de un transformador.
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Sin PCBs
•	Nuestros transformadores están 

fabricados usando solamente 
componentes nuevos y exentos de 
PCBs, en estricto cumplimiento de 
la normativa vigente.

Compatibilidad 
electromagnética
Nuestros transformadores son 
máquinas de comportamiento 
neutro desde el punto de vista de la 
compatibilidad electromagnética. 
Es decir, funcionan satisfactoriamente 
sin introducir perturbaciones 
electromagnéticas intolerables para 
equipos de su entorno, y soportan las 
producidas por otros dispositivos.

 Las corrientes que circulan por 
los conductores conectados a los 
transformadores, en particular las de 
Baja Tensión, pueden generar campos 
electromagnéticos significativos. El 
diseñador de la instalación debe 
asegurarse de que el tendido de estos 
cables se realice de modo que los 
campos se minimicen o, en su caso, 
se adopten medidas para atenuar sus 
efectos.

Sostenibilidad 
Sostenibilidad, entendida como 
el mejor compromiso entre la 
satisfacción de las demandas 
sociales, el cuidado del medio 
ambiente y la economía.

Demandas sociales
•	Seguridad de personas y bienes.
•	Continuidad en el servicio.

Economía
•	Óptimo uso de materias primas.
•	Mayor vida, endurancia y 

robustez de los equipos.
•	Equipos adaptables a la 

evolución de la red.
•	Durabilidad de los equipos.

Cuidado del medio 
ambiente
•	Reducción del volumen del 

líquido dieléctrico.
•	Mínimas dimensiones.
•	Pérdidas reducidas en el 

transformador.
•	Bajo riesgo de vertidos de los 

aislantes a la vía pública.
•	No agresión al entorno.
•	Reciclabilidad.

Innovación continua
La apuesta por la innovación nos 
sitúa a la vanguardia tecnológica 
de Europa, que da como resultado 
unos productos acreditados en 
laboratorios de reconocimiento 
internacional, que satisfacen los 
requisitos internacionales más 
exigentes.

Recientemente hemos extendido 
nuestra gama de producto hasta 
potencias de 5 MVA y también 
hemos desarrollado nuevos 
transformadores con pérdidas 
menores.

Nuestra política de calidad, 
medioambiente y prevención de 
riesgos establece los compromisos 
de promoción e integración de una 
cultura responsable con el entorno.

En este contexto nuestro sistema 
de gestión de la calidad alcanza 
el reconocimiento internacional 
mediante la certificación ISO 9001.

Además, el firme compromiso con el 
medio ambiente se materializa con 
la implantación de un sistema de 
gestión medioambiental certificado 
de acuerdo a la norma ISO 14001, 
que controla el impacto de las 
actividades sobre el entorno.

Esta política también se marca como 
objetivo la promoción e integración 
de la cultura de la excelencia y 
respeto a la seguridad y salud de 
las personas, según norma OHSAS 
18001. Su alcance engloba desde 
nuestro equipo de profesionales y 
colaboradores, hasta el usuario final.
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Detalles técnicos
Familia
Desde	25	hasta	5000	kVA	•	
Nivel de Aislamiento 24 y 36 kV

Transformadores Sumergidos en 
Dieléctrico Líquido

Descripción
Estos transformadores cumplen las 
siguientes características:
•	  Transformadores trifásicos, 50 Hz 

para instalación en interior o 
exterior.

•	Herméticos de llenado integral.
•	Sumergidos en Aceite mineral de 

acuerdo a la norma IEC 60296.
•	Refrigeración ONAN.
•	Color azul oscuro, de acuerdo a 

la norma UNE 21428.

Los datos y valores mostrados 
corresponden a las Condiciones 
Normales de Funcionamiento 
referenciadas en la norma 
IEC 60076-1.

 Para otras configuraciones consultar a 
Ormazabal.

Normas aplicadas
Los transformadores cumplen con las 
siguientes normas:
•	UNE 21428
•	EN 50464
•	IEC 60076

Estructura constructiva
Parte activa
La parte activa del transformador 
es el sistema de transformación de 
energía, compuesto por el núcleo 
ferromagnético, los arrollamientos y 
las conexiones de Media Tensión y 
de Baja Tensión.

Envolvente y dielectrico
La envolvente metálica del 
transformador y el dieléctrico 
líquido aportan el aislamiento y la 
refrigeración necesarios

2

1

1. Parte activa
2. Envolvente y dieléctrico

Arrollamientos Beneficios
•	 Arrollamientos concéntricos.
•	 Aislamiento entre capas: Celulosa con resina epoxi 

que compacta las bobinas, una vez curada.
•	 Fabricación de las bobinas con técnicas y 

maquinaria de última generación.

•	 Optimización del comportamiento 
frente a esfuerzos de cortocircuito

•	 Conocimiento experto de la refrigeración de 
bobinas.

•	 Cuidada ejecución de las bobinas y los canales de 
refrigeración.

•	 Mejora de la disipación del calor de 
los devanados.

•	 Utilización de materiales celulósicos de calidad 
contrastada.

•	 Manipulación y almacenaje optimo para mantener 
las propiedades de los aislamientos.

•	 Aislamiento asegurado.

Conexiones y conmutador Beneficios

•	 Terminales de MT y BT. •	 Conexión del transformador con el 
exterior.

•	 Conmutador de regulación, maniobrable sin 
tensión.

•	 Permite ajustar la tensión del 
secundario de forma precisa.

Envolvente y dieléctrico Beneficios

•	 Envolvente metálica, tipo 
elástica, con aletas de 
refrigeración.

•	 Aumento de la superficie de disipación de calor.
•	 Absorción de variaciones en volumen del dieléctrico 

líquido originados por los cambios de temperatura en el 
mismo.

•	 Protección mecánica y eléctrica.

•	 Cuba de llenado integral, 
herméticamente sellada.

•	 No degradación del dieléctrico líquido al no estar en 
contacto con el aire.

•	 Mantenimiento reducido
•	 Reducción de tamaño.
•	 Sin depósito de expansión o desecador.
•	 Menor peso.
•	 Apantallamiento de campos electromagnéticos.

•	 Sumergido en dieléctrico 
líquido.

•	 Reducción del nivel de ruido.
•	 Mejora del comportamiento frente a sobrecargas y 

armónicos.
•	 Tratamiento superficial y 

Pintura.
•	 Protección contra corrosión, agentes atmosféricos, 

insolación e impactos.
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Características de diseño
Pasabarras Unipolar BT 
(opcional) Métrica M12 Métrica: de M20 hasta M55

Conexión Baja Tensión
Pasatapas BT de porcelana para 420V - B2*

Potencia [kVA] 25 40 50 63 100 160 250 400 500 630 800 1000 1250 1600 2000 2500

Intensidad nominal [A] 250 250 250 250 250 250 630 630 1000 1000 1600 1600 2000 3150 3150 4000

Dimensión - Métrica d1 M12 M12 M12 M12 M12 M12 M20 M20 M30 M30 M42 M42 M42 M48 M48 M55

Material Latón Latón Latón Latón Latón Latón Latón Latón Latón Latón Latón Latón Cobre Cobre Cobre Cobre

Piezas de conexion - palas BT
Métrica M12 M12 M12 M12 M12 M12 M20 M20 M30 M30 M42 M42 M42 M48 M48 M55

e [mm] - - - - - - 32 32 32 32 40 40 40 40 40 70

f0 [mm] 40 40 40 40 40 40 60 60 60 60 100 100 100 120 120 150

Ø [mm] 14 14 14 14 14 14 14 14 14 14 14 14 14 14 14 18

Pasabarras unipolar BT de instalacion interior (opcional)
Potencia [kVA] 25 40 50 63 100 160 250 400 500 630 800 1000 1250 1600 2000 2500

Intensidad nominal [A] - - - - - - 630 630 1600 1600 1600 1600 - - - -

Material - - - - - - Al Al Cobre Cobre Cobre Cobre - - - -

 (*) Para otras tensiones secundarias y valores técnicos superiores a 2500 kVA, consultar a Ormazabal.

Conexión Media Tensión
Conectores para pasatapas enchufables MT  
(no suministrados con el transformador)

Aislamiento [kV] 24 36

Conector acodado tipo A (250 A)
Ref. EUROMOLD K-158LR

Conector acodado tipo B (400 A)
Ref. EUROMOLD M-400LR

Conector recto tipo A (250 A)
Ref. EUROMOLD K-152SR -

Piezas de conexión BT (Palas)
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Aceite mineral aislante no inhibido UNE-EN 60296

1. Conmutador de regulación (maniobrable sin tensión) UNE-EN 60214

Conmutador de cambio de tensión sobre tapa para los transformadores de doble 
tensión primaria (maniobrable sin tensión)

UNE-EN 60214

2. Pasatapas MT de porcelana UNE-EN 50180

3. Pasatapas BT de porcelana UNE-EN 50386

4. Terminales planos de conexión BT ≥630 kVA

5. 2 Terminales de tierra en la cuba UNE-EN 50216-4

6. Dispositivo de vaciado y toma de muestras. UNE-EN 50216-4

7. Dispositivo de llenado UNE-21428

8. Placa de características UNE-21428

9. 2 Cáncamos de elevación UNE-21428

10. 4 Cáncamos de arriostramiento UNE-21428

11. 4 Dispositivos de arrastre UNE-21428

12. Dispositivo para alojamiento de termómetro UNE-EN-50216-4

13. Ruedas ≥250 kVA UNE-EN-50216-4

Equipamiento de serie UNE-21428

8

9

7
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2

1

4
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10
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Otros líquidos dieléctricos
•	Transformadores ORGANIC:  

Ester natural biodegradable para 
aplicación en transformadores 
eléctricos, Clase K con punto de 
combustión superior a 300 ºC.

•	Silicona líquida dieléctrica según 
norma IEC 60836, Clase K con punto 
de combustión superior a 300 ºC.

•	Ester sintético bidegradable para 
aplicación en transformadores 
eléctricos según norma IEC 61099 
Clase K, con punto de combustión 
superior a 300 ºC.

Equipamiento opcional

1. Pasatapas enchufables MT UNE-EN 50180

2. Pasabarras unipolar BT UNE-EN 50387

3. Termómetro: mide la temperatura de la capa superior del líquido aislante. Disponible con 
2 contactos. (alarma y disparo) y aguja de máxima.

4. Relé de protección integral 
Funciones: 
Control de presión interna de la cuba 
Control de temperatura del líquido dieléctrico 
Control de nivel de aceite y deteccion de gases

UNE-EN 50216-3

5. Dispositivo de recogida del dieléctrico líquido

6. Cajón cubrebornas

7. Ganchos y soporte para autoválvulas (aplicación para poste hasta 160 kVA).

7

2

1

4

7

5

3
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Tipos de transformadores
Características 24 kV: D0 CK (AB’) 
Desde	250	hasta	5000	kVA	•	Nivel	de	Aislamiento	24	kV
Transformadores Sumergidos en Dieléctrico Líquido

Características eléctricas 24 kV: D0 CK  (AB’)
Potencia asignada [kVA] 250 400 500 630 800 1000 1250 1600 2000 2500(*)

Tensión asignada (Ur)
Primaria [kV] 20
Secundaria en vacío [V] 420 

Grupo de Conexión Dyn11

Pérdidas en Vacío - Po [W] Lista D0 530 750 880 1030 1150 1400 1750 2200 2700 3200

Pérdidas en Carga - Pk [W] Lista Ck 3250 4600 5500 6500 8400 10500 13500 17000 21000 26500

Impedancia de Cortocircuito (%) a 75ºC 4 4 4 4 6 6 6 6 6 6

Nivel de Potencia Acústica LwA [dB] Lista D0 60 63 64 65 66 68 69 71 73 76

Caida de tensión a plena carga (%)
cosƒ=1 1.37 1.22 1.16 1.11 1.19 1.22 1.25 1.24 1.22 1.23
cosƒ=0.8 3.33 3.25 3.21 3.17 4.44 4.47 4.49 4.48 4.47 4.47

Rendimiento (%)
Carga 100%

cosƒ=1 98.51 98.68 98.75 98.82 98.86 98.82 98.79 98.81 98.83 98.83
cosƒ=0.8 98.15 98.36 98.44 98.53 98.58 98.53 98.50 98.52 98.54 98.54

Carga 75%
cosƒ=1 98.76 98.90 98.96 99.02 99.06 99.04 99.01 99.03 99.04 99.04
cosƒ=0.8 98.45 98.63 98.70 98.78 98.83 98.80 98.77 98.79 98.81 98.81

Dimensiones [mm]
Potencia asignada [kVA] 250 400 500 630 800 1000 1250 1600 2000 2500
A (Largo) 1376 1537 1622 1622 1932 1997 2007 1922 1965 2093
B (Ancho) 930 941 962 962 1161 1200 1200 1224 1277 1487
C (Alto a tapa) 915 1004 1026 1092 1112 1158 1230 1517 1715 1737
D1 (Alto a MT con Porcelana MT) 1300 1389 1411 1477 1497 1543 1615 1902 2100 2122
D3 (Alto a MT Borna enchufable MT) 1004 1093 1115 1181 1201 1247 1319 1606 1804 1826
D2 (Alto a BT con Palas) 1149 1238 1287 1353 1445 1491 1563 1886 2084 2167
F (separación MT) 275 275 275 275 275 275 275 275 275 275

H (separación entre BT) 150 150 150 150 150 150 150 200 200 200

J (Distancia entre ruedas) 670 670 670 670 670 670 820 820 820 1070
K (ancho rueda) 40 40 40 40 40 40 70 70 70 70
Ø (diámetro rueda) 125 125 125 125 125 125 200 200 200 200
L (Rueda) 110 110 110 110 110 110 165 165 165 165

Volumen Aceite [Litros] 260 330 390 410 510 530 540 1000 1200 1400
Peso total [Kg] 1010 1330 1600 1750 2250 2430 2750 3850 4750 5350

Cancamos
de Elevación Pasatapas BT

Pasatapas MT

Carros

Alojamiento Sensor
Temperatura

Disp. de Vaciado 
y Toma de
Muestra

Toma
de Tierra
M12

Conmutador
Regulación MT

Dispositivo
de Llenado

Cancamos
de Elevación

Pasatapas BT

Pasatapas MT

Carros

Alojamiento Sensor
Temperatura

Conmutador
Regulación MT

Dispositivo
de Llenado

Disp. de Vaciado y 
Toma de Muestra

Toma de 
Tierra M12

F F F

J

H H

A

H

B

F

K

D
2

M

L

D
2

M L
C

J

D1D
3C

K
J J

H H

A

B

H

Pasatapas MT Enchufables Pasatapas MT Porcelana

 (*) Para otros valores técnicos superiores a 2500 kVA, por favor, consultar a Ormazabal.
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Características 24 kV: D0 CK  (AB’) 
Desde	25	hasta	160	kVA	•	Nivel	de	Aislamiento	24	kV
Transformadores Sumergidos en Dieléctrico Líquido

Pasatapas BT

Pasatapas MT Soporte autoválvula (OP)Cancamos
de Elevación

Dispositivo de
Arriostramiento

Dispositivo
de Llenado

Conmutador
Regulación MT

Carros

Alojamiento Sensor
Temperatura (optional)

Disp. de Vaciado 
y Toma de 
Muestra

Toma de 
Tierra M12 

Pasatapas MT Porcelana
F

J
K

A

H H H

B

D
2 D

1
C

LL
80

J

14
0

F

Características eléctricas 24 kV: D0 CK  (AB’)
Potencia asignada [kVA] 25 50 100 160

Tensión asignada (Ur)
Primaria [kV] 20
Secundaria en vacío [V] 420 

Grupo de Conexión  Yzn11/Dyn11

Pérdidas en Vacío - Po [W] Lista D0 95 145 260 375

Pérdidas en Carga - Pk [W] Lista Ck 700 1100 1750 2350

Impedancia de Cortocircuito (%) a 75ºC 4 4 4 4

Nivel de Potencia Acústica LwA [dB] Lista D0 47 50 54 57

Caida de tensión a plena carga (%)
cosƒ=1 2.84 2.26 1.81 1.54
cosƒ=0.8 3.96 3.77 3.57 3.43

Rendimiento (%)
Carga 100%

cosƒ=1 96.92 97.57 98.03 98.33
cosƒ=0.8 96.18 96.98 97.55 97.92

Carga 75%
cosƒ=1 97.46 98.00 98.37 98.61
cosƒ=0.8 96.84 97.52 97.97 98.26

Dimensiones [mm]
Potencia asignada [kVA] 25 50 100 160

A (Largo) 888 888 1006 1205

B (Ancho) 704 704 796 848

C (Alto a tapa) 768 810 889 847

D1 (Alto a MT con Porcelana MT) 1153 1195 1274 1232

D3 (Alto a MT Borna enchufable MT) 857 899 978 936

D2 (Alto a BT con Palas) 918 960 1039 997

F (separación MT) 275 275 275 275

H (separación entre BT) 80 80 80 80

J (Distancia entre ruedas) 520 520 520 520

K (ancho rueda) 40 40 40 40

Ø (diámetro rueda) 125 125 125 125

L (Rueda) 110 110 110 110

Distance between pole mounting brackets 530 530 530 530

Volumen Aceite [Litros] 100 105 155 200

Peso total [Kg] 360 435 610 770
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Características 24 kV: C0 BK  (CC’)
Desde	250	hasta	5000	kVA	•	Nivel	de	Aislamiento	24	kV
Transformadores Sumergidos en Dieléctrico Líquido

Cancamos
de Elevación Pasatapas MT Enchufables Pasatapas MT 

Porcelana

Carros

Alojamiento Sensor
Temperatura

Disp. de Vaciado y
Toma de Muestra

Toma
de Tierra
M12

Conmutador
Regulación MT

Dispositivo
de Llenado

Cancamos
de Elevación

Pasatapas MT Enchufables

Pasatapas MT 
Porcelana

Carros

Alojamiento Sensor
Temperatura

Conmutador
Regulación MT

Dispositivo
de Llenado

Disp. de Vaciado y 
Toma de Muestra

Toma
de Tierra
M12

F F F

J

H H

A

H

B

F

K M L

D
2

M L

D
2

C

J

D1D
3C

K
J J

H H

A

B

H

Pasatapas MT Enchufables Pasatapas MT Porcelana

Características eléctricas 24 kV: C0 BK  (CC’)
Potencia asignada [kVA] 250 400 500 630 800 1000 1250 1600 2000 2500(*)

Tensión asignada (Ur)
Primaria [kV] 20
Secundaria en vacío [V] 420 

Grupo de Conexión Dyn11

Pérdidas en Vacío - Po [W] Lista C0 425 610 720 860 930 1100 1350 1700 2100 2500

Pérdidas en Carga - Pk [W] Lista Bk 2750 3850 4600 5400 7000 9000 11000 14000 18000 22000

Impedancia de Cortocircuito (%) a 75ºC 4 4 4 4 6 6 6 6 6 6

Nivel de Potencia Acústica LwA [dB] Lista C0 55 58 59 60 61 63 64 66 68 71

Caida de tensión a plena carga (%)
cosƒ=1 1.17 1.04 1.00 0.93 1.05 1.08 1.06 1.05 1.08 1.06
cosƒ=0.8 3.22 3.13 3.10 3.06 4.35 4.37 4.38 4.35 4.35 4.35

Rendimiento (%)
Carga 100%

cosƒ=1 98.75 98.90 98.95 99.02 99.02 99.00 98.98 99.03 99.03 99.03
cosƒ=0.8 98.44 98.63 98.69 98.77 98.78 98.75 98.73 98.79 98.79 98.79

Carga 75%
cosƒ=1 98.96 99.08 99.13 99.18 99.20 99.19 99.17 99.21 99.21 99.21
cosƒ=0.8 98.70 98.86 98.91 98.98 99.00 98.98 98.97 99.01 99.02 99.02

Dimensiones [mm]
Potencia asignada [kVA] 250 400 500 630 800 1000 1250 1600 2000 2500
A (Largo) 1376 1537 1622 1569 1997 1997 2007 1965 1965 2480
B (Ancho) 930 941 962 962 1200 1200 1182 1277 1277 1426
C (Alto a tapa) 915 1004 1092 1169 1158 1158 1373 1671 1715 1836
D1 (Alto a MT con Porcelana MT) 1300 1389 1477 1554 1543 1543 1758 2056 2100 2221
D3 (Alto a MT Borna enchufable MT) 1004 1093 1181 1258 1247 1247 1462 1760 1804 1925
D2 (Alto a BT con Palas) 1149 1238 1353 1430 1491 1491 1706 2040 2084 2266
F (separación MT) 275 275 275 275 275 275 275 275 275 275

H (separación entre BT) 150 150 150 150 150 150 150 200 200 200

J (Distancia entre ruedas) 670 670 670 670 670 670 820 820 820 1070
K (ancho rueda) 40 40 40 40 40 40 70 70 70 70
Ø (diámetro rueda) 125 125 125 125 125 125 200 200 200 200
L (Rueda) 110 110 110 110 110 110 165 165 165 165

Volumen Aceite [Litros] 260 325 390 390 520 500 660 1200 1245 1340
Peso total [Kg] 1100 1420 1810 1920 2530 2560 3200 4950 5150 5750

 (*) Para otros valores técnicos superiores a 2500 kVA, por favor, consultar a Ormazabal.
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Pasatapas BT

Pasatapas MT Soporte autoválvula (OP)Cancamos
de Elevación

Dispositivo de
Arriostramiento

Dispositivo
de Llenado

Conmutador
Regulación MT

Carros

Alojamiento Sensor
Temperatura (optional)

Disp. de Vaciado
y Toma de Muestra

Toma de 
Tierra M12

Pasatapas MT Porcelana
F

J
K

A

H H H

B

D
2 D

1
C

L

80

J

14
0

F

Características 24 kV: C0 BK  (CC’)
Desde	25	hasta	160	kVA	•	Nivel	de	Aislamiento	24	kV
Transformadores Sumergidos en Dieléctrico Líquido

Características eléctricas 24 kV: C0 BK  (CC’)
Potencia asignada [kVA] 25 50 100 160

Tensión asignada (Ur)
Primaria [kV] 20
Secundaria en vacío [V] 420 

Grupo de Conexión Yzn11/Dyn11

Pérdidas en Vacío - Po [W] Lista C0 75 125 210 300

Pérdidas en Carga - Pk [W] Lista Bk 560 875 1475 2000

Impedancia de Cortocircuito (%) a 75ºC 4 4 4 4

Nivel de Potencia Acústica LwA [dB] Lista C0 45 47 49 52

Caida de tensión a plena carga (%)
cosƒ=1 2.29 1.81 1.54 1.32
cosƒ=0.8 3.79 3.57 3.43 3.31

Rendimiento (%)
Carga 100%

cosƒ=1 97.52 98.04 98.34 98.58
cosƒ=0.8 96.92 97.56 97.94 98.23

Carga 75%
cosƒ=1 97.96 98.38 98.63 98.83
cosƒ=0.8 97.47 97.98 98.30 98.54

Dimensiones [mm]
Potencia asignada [kVA] 25 50 100 160

A (Largo) 888 926 1006 1205

B (Ancho) 704 704 796 848

C (Alto a tapa) 780 848 911 847

D1 (Alto a MT con Porcelana MT) 1165 1233 1296 1232

D3 (Alto a MT Borna enchufable MT) 869 937 1000 936

D2 (Alto a BT con Palas) 930 998 1061 997

F (separación MT) 275 275 275 275

H (separación entre BT) 80 80 80 80

J (Distancia entre ruedas) 520 520 520 520

K (ancho rueda) 40 40 40 40

Ø (diámetro rueda) 125 125 125 125

L (Rueda) 110 110 110 110

Distance between pole mounting brackets 530 530 530 530

Volumen Aceite [Litros] 100 115 160 190

Peso total [Kg] 380 490 690 820
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Características 36 kV: B036 BK36

Desde	250	hasta	5000	kVA	•	Nivel	de	Aislamiento	36	kV
Transformadores Sumergidos en Dieléctrico Líquido

Cancamos
de Elevación

Pasatapas MT Enchufables
Pasatapas MT Porcelana

Carros

Alojamiento Sensor
Temperatura

Conmutador
Regulación MT

Dispositivo
de Llenado

Pasatapas MT Enchufables

Disp. de Vaciado y  
Toma de Muestra

Toma
de Tierra
M12

Cancamos
de Elevación

Pasatapas MT Enchufables Pasatapas MT Porcelana

Carros

Alojamiento Sensor
Temperatura

Conmutador
Regulación MT

Pasatapas MT Porcelana

Dispositivo
de Llenado

Disp. de Vaciado 
y Toma de 
Muestra

Toma
de Tierra
M12

F F

K
J J K

J J

J

F F

A

H H H

B

D
2

C D
3

D
2 D
1C

LM

M L

A

B

H H H

Características eléctricas 36 kV: B036 BK36
Potencia asignada [kVA] 250 400 500 630 800 1000 1250 1600 2000 2500(*)

Tensión asignada (Ur)
Primaria [kV] 25
Secundaria en vacío [V] 420

Grupo de Conexión Dyn11

Pérdidas en Vacío - Po [W] Lista B036
650 930 1100 1300 1500 1700 2100 2600 3150 3800

Pérdidas en Carga - Pk [W] Lista BK36
3500 4900 5600 6500 8400 10500 13500 17000 21000 26500

Impedancia de Cortocircuito (%) a 75ºC 4.5 4.5 4.5 4.5 6 6 6 6 6 6

Nivel de Potencia Acústica LwA [dB] Lista B036
62 65 66 67 68 68 70 71 73 76

Caida de tensión a plena carga (%)
cosƒ=1 1.49 1.32 1.21 1.13 1.22 1.22 1.25 1.24 1.22 1.23
cosƒ=0.8 3.72 3.62 3.55 3.50 4.47 4.47 4.49 4.48 4.47 4.47

Rendimiento (%)
Carga 100%

cosƒ=1 98.37 98.56 98.68 98.78 98.78 98.79 98.77 98.79 98.81 98.80
cosƒ=0.8 97.97 98.21 98.35 98.48 98.48 98.50 98.46 98.49 98.51 98.51

Carga 75%
cosƒ=1 98.62 98.79 98.88 98.96 98.97 99.00 98.98 99.00 99.01 99.01
cosƒ=0.8 98.28 98.49 98.60 98.71 98.72 98.75 98.72 98.75 98.77 98.77

Dimensiones [mm]
Potencia asignada [kVA] 250 400 500 630 800 1000 1250 1600 2000 2500
A (Largo) 1376 1537 1622 1592 1932 1997 2007 1922 1965 2093
B (Ancho) 930 941 962 962 1161 1200 1200 1224 1277 1487
C (Alto a tapa) 915 1004 1026 1092 1112 1158 1230 1517 1715 1737
D1 (Alto a MT con Porcelana MT) 1368 1442 1464 1530 1550 1596 1668 1955 2153 2175
D3 (Alto a MT Borna enchufable MT) 1050 1139 1161 1227 1247 1293 1365 1652 1850 1872
D2 (Alto a BT con Palas) 1149 1238 1287 1353 1445 1491 1563 1886 2084 2167
F (separación MT) 375 375 375 375 375 375 375 375 375 375

H (separación entre BT) 150 150 150 150 150 150 150 200 200 200

J (Distancia entre ruedas) 670 670 670 670 670 670 820 820 820 1070
K (ancho rueda) 40 40 40 40 40 40 70 70 70 70
Ø (diámetro rueda) 125 125 125 125 125 125 200 200 200 200
L (Rueda) 110 110 110 110 110 110 165 165 165 165

Volumen Aceite [Litros] 260 340 390 410 500 530 550 1000 1200 1400
Peso total [Kg] 1000 1330 1600 1800 2220 2480 2780 3850 4850 5350

 (*) Para otros valores técnicos superiores a 2500 kVA, por favor, consultar a Ormazabal.
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Pasatapas BT

Pasatapas MT Soporte autoválvula (OP)

Cancamos
de Elevación

Dispositivo de
Arriostramiento

Dispositivo
de Llenado

Conmutador
Regulación MT

Carros

Alojamiento Sensor
Temperatura (optional)

Disp. de
Vaciado y
Toma de
Muestra

Toma de Tierra
M12

Características 36 kV: B036 BK36 
Desde	25	hasta	160	kVA	•	Nivel	de	Aislamiento	36	kV
Transformadores Sumergidos en Dieléctrico Líquido

F

J

H

A

B

HH

J
K

D
2

D
1

C

L

14
0

80

F
Pasatapas MT Porcelana

Características eléctricas 36 kV: C036 BK36
Potencia asignada [kVA] 25 50 100 160

Tensión asignada (Ur)
Primaria [kV] 20
Secundaria en vacío [V] 420 

Grupo de Conexión Yzn11/Dyn11

Pérdidas en Vacío - Po [W] Lista B036 115 190 320 460

Pérdidas en Carga - Pk [W] Lista Bk36 900 1250 1950 2550

Impedancia de Cortocircuito (%) a 75ºC 4.5 4.5 4.5 4.5

Nivel de Potencia Acústica LwA [dB] Lista B036 50 52 56 59

Caida de tensión a plena carga (%)
cosƒ=1 3.64 2.57 2.03 1.68
cosƒ=0.8 4.50 4.26 4.01 3.83

Rendimiento (%)
Carga 100%

cosƒ=1 96.10 97.20 97.78 98.15
cosƒ=0.8 95.17 96.53 97.24 97.70

Carga 75%
cosƒ=1 96.79 97.67 98.15 98.45
cosƒ=0.8 96.02 97.11 97.69 98.06

Dimensiones [mm]
Potencia asignada [kVA] 25 50 100 160

A (Largo) 888 926 1006 1205

B (Ancho) 704 725 796 848

C (Alto a tapa) 768 810 889 847

D1 (Alto a MT con Porcelana MT) 1221 1263 1342 1300

D2 (Alto a BT con Palas) 918 960 1039 997

F (separación MT) 375 375 375 375

H (separación entre BT) 80 80 80 80

J (Distancia entre ruedas) 520 520 520 520

K (ancho rueda) 40 40 40 40

Ø (diámetro rueda) 125 125 125 125

L (Rueda) 110 110 110 110

Distance between pole mounting brackets 530 530 530 530

Volumen Aceite [Litros] 100 130 160 200

Peso total [Kg] 330 475 610 760
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A.8.- ESTUDIO DE PRODUCCIÓN DE ENERGÍA (PVSYST) 

  



28/06/19PVSYST V6.80 Solatio Gestao de Projectos Solares (Spain)

Sistema Conectado a la Red: Parámetros de la simulación

PVsyst Licensed to  Solatio Gestao de Projectos Solares (Spain) Traducción sin garantía, Sólo el texto inglés está garantizado.

Proyecto : REGANA BLAVA CAPDEPERA

Sitio geográfico Capdepera País España

Ubicación Latitud 39.72° N Longitud 3.44° E
Tiempo definido como Hora Legal Huso horario UT+1 Altitud 51 m

Albedo  0.20
Datos meteorológicos: Capdepera Meteonorm 7.2 (1991-2010), Sat=100% - Sintético

Variante de simulación : Nueva variante de simulación

Fecha de simulación 28/06/19 08h08

Parámetros de la simulación Tipo de sistema No hay escenario 3D, no hay sombreados

Orientación plano captador Inclinación 15° Acimut 0°

Modelos empleados Transposición Perez Difuso Perez, Meteonorm

Horizonte Sin horizonte

Sombreados cercanos Sin sombreado

Necesidades del usuario : Carga ilimitada (red)

Características del conjunto FV
Módulo FV Si-poly Modelo Q.PLUS BFR-G4.1 290

Fabricante Hanwha Q CellsBase de datos PVsyst original
Número de módulos FV En serie 22 módulos En paralelo 461 cadenas
Núm. total de módulos FV Núm. módulos 10142 Pnom unitaria 290 Wp
Potencia global del conjunto Nominal (STC) 2941 kWp En cond. de funciona. 2646 kWp (50°C)
Caract. funcionamiento del conjunto (50°C) U mpp 637 V I mpp 4152 A
Superficie total Superficie módulos 16937 m² Superficie célula 14811 m²

Inversor Modelo SUN2000-60KTL-HV-D1-001
Fabricante Huawei TechnologiesBase de datos PVsyst original

Características Voltaje de funcionam. 600-1450 V Pnom unitaria 60.0 kWac
Potencia máx. (=>30°C) 66.0 kWac

Paquete de inversores Núm. de inversores 168 * MPPT 25 % Potencia total 2520 kWac
Relación Pnom 1.17

Factores de pérdida del conjunto FV

Factor de pérdidas térmicas Uc (const) 20.0 W/m²K Uv (viento) 0.0 W/m²K / m/s

Pérdida óhmica en el Cableado Res. global conjunto 2.6 mOhm Fracción de pérdidas 1.5 % en STC
Pérdida Calidad Módulo Fracción de pérdidas -0.4 %
Pérdidas de "desajuste" Módulos Fracción de pérdidas 1.0 % en MPP
Pérdidas de "desajuste" cadenas Fracción de pérdidas 0.10 %
Efecto de incidencia, perfil definido por el usuario (IAM): Perfil personalizado
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1.000

40°

1.000
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0.970

70°

0.900
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0.000
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28/06/19PVSYST V6.80 Solatio Gestao de Projectos Solares (Spain)

Sistema Conectado a la Red: Resultados principales

PVsyst Licensed to  Solatio Gestao de Projectos Solares (Spain) Traducción sin garantía, Sólo el texto inglés está garantizado.

Proyecto : REGANA BLAVA CAPDEPERA

Variante de simulación : Nueva variante de simulación

Parámetros principales del sistema Tipo de sistema No hay escenario 3D, no hay sombreados
Orientación Campos FV inclinación 15° acimut 0°
Módulos FV Modelo Q.PLUS BFR-G4.1 290 Pnom 290 Wp
Conjunto FV Núm. de módulos 10142 Pnom total 2941 kWp
Inversor Modelo SUN2000-60KTL-HV-D1-001 Pnom 60.0 kW ac
Paquete de inversores Núm. de unidades 42.0 Pnom total 2520 kW ac
Necesidades del usuario Carga ilimitada (red)

Resultados principales de la simulación
Producción del sistema Energía producida 4635 MWh/añoProduc. específica 1576 kWh/kWp/año

Índice de rendimiento (PR) 86.06 %
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Producciones normalizadas (por kWp instalado):  Potencia nominal 2941 kWp

Yf : Energía útil producida  (salida inversor)        4.32 kWh/kWp/día
Ls : Pérdida sistema  (inversor, ...)                      0.09 kWh/kWp/día
Lc : Pérdida colectada (conjunto FV)                  0.61 kWh/kWp/día
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Índice de rendimiento (PR)

PR : Índice de rendimiento (Yf/Yr) :  0.861

Nueva variante de simulación

Balances y resultados principales

GlobHor DiffHor T_Amb GlobInc GlobEff EArray E_Grid PR

kWh/m² kWh/m² °C kWh/m² kWh/m² MWh MWh

Enero 66.9 27.75 9.49 89.3 86.7 245.0 240.1 0.915

Febrero 79.1 36.37 9.85 97.3 94.7 265.5 260.3 0.909

Marzo 129.3 48.42 12.36 149.6 146.0 398.0 390.0 0.887

Abril 164.0 64.85 14.72 176.1 171.7 460.1 450.8 0.870

Mayo 205.2 71.57 18.69 209.8 204.5 534.8 523.9 0.849

Junio 218.8 80.15 22.70 218.8 213.4 548.0 536.8 0.834

Julio 231.4 71.55 25.24 233.9 228.5 577.3 565.4 0.822

Agosto 193.5 73.54 25.48 203.9 198.9 506.7 496.3 0.828

Septiembre 139.8 62.80 21.67 155.9 151.9 399.6 391.6 0.854

Octubre 104.1 51.40 19.02 124.2 121.0 326.4 319.8 0.875

Noviembre 69.8 33.66 13.82 90.5 87.8 244.8 240.0 0.901

Diciembre 58.7 24.69 10.71 82.1 79.4 224.9 220.4 0.913

Año 1660.6 646.75 17.02 1831.4 1784.5 4731.3 4635.5 0.861

Leyendas: GlobHor Irradiación global horizontal

DiffHor Irradiación difusa horizontal

T_Amb Temperatura Ambiente

GlobInc Global incidente plano receptor

GlobEff Global efectivo, corr. para IAM y sombreados

EArray Energía efectiva en la salida del conjunto

E_Grid Energía inyectada en la red

PR Índice de rendimiento
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Sistema Conectado a la Red: Gráficos especiales

PVsyst Licensed to  Solatio Gestao de Projectos Solares (Spain) Traducción sin garantía, Sólo el texto inglés está garantizado.

Proyecto : REGANA BLAVA CAPDEPERA

Variante de simulación : Nueva variante de simulación

Parámetros principales del sistema Tipo de sistema No hay escenario 3D, no hay sombreados
Orientación Campos FV inclinación 15° acimut 0°
Módulos FV Modelo Q.PLUS BFR-G4.1 290 Pnom 290 Wp
Conjunto FV Núm. de módulos 10142 Pnom total 2941 kWp
Inversor Modelo SUN2000-60KTL-HV-D1-001 Pnom 60.0 kW ac
Paquete de inversores Núm. de unidades 42.0 Pnom total 2520 kW ac
Necesidades del usuario Carga ilimitada (red)
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Diagrama entrada/salida diaria

Valores del 01/01 al 31/12
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Distribución de la potencia de salida del sistema

Valores del 01/01 al 31/12
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Sistema Conectado a la Red: Diagrama de pérdidas

PVsyst Licensed to  Solatio Gestao de Projectos Solares (Spain) Traducción sin garantía, Sólo el texto inglés está garantizado.

Proyecto : REGANA BLAVA CAPDEPERA

Variante de simulación : Nueva variante de simulación

Parámetros principales del sistema Tipo de sistema No hay escenario 3D, no hay sombreados
Orientación Campos FV inclinación 15° acimut 0°
Módulos FV Modelo Q.PLUS BFR-G4.1 290 Pnom 290 Wp
Conjunto FV Núm. de módulos 10142 Pnom total 2941 kWp
Inversor Modelo SUN2000-60KTL-HV-D1-001 Pnom 60.0 kW ac
Paquete de inversores Núm. de unidades 42.0 Pnom total 2520 kW ac
Necesidades del usuario Carga ilimitada (red)

Diagrama de pérdida durante todo el año

Irradiación global horizontal1661 kWh/m²

+10.3% Global incidente plano receptor

-2.56% Factor IAM en global

Irradiancia efectiva en receptores1784 kWh/m² * 16937 m² capt.

eficiencia en STC = 17.36% Conversión FV

Energía nominal del conjunto (según efic. STC)5248 MWh
-0.33% Pérdida debido a nivel de irradiancia

-7.99% Pérdida debido a temperatura de conjunto

+0.42% Pérdida calidad de módulo

-1.10% Pérdidas desajuste, módulos y cadenas

-1.01% Pérdida óhmica del cableado

Energía virtual del conjunto en MPP4732 MWh

-2.02% Pérdida del inversor durante el funcionamiento (eficiencia)

0.00% Pérdida del inversor, exceso de potencia
0.00% Pérdida del inversor, límite de corriente
0.00% Pérdida del inversor, exceso de voltaje

0.00% Pérdida del inversor, umbral de potencia
-0.01% Pérdida del inversor, umbral de voltaje
-0.01% Consumo nocturno

Energía Disponible en la Salida del Inversor4635 MWh
Energía inyectada en la red4635 MWh
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A.9.- PTM 
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Pla territorial insular de Mallorca
AANP
ANEI
ARIP Boscós
ARIP
AIA Extensiva Oliverar
AIA Extensiva Vinya
AIA Intensiva
SRG-Forestal
SRG
AT Creixement
AT Harmonització
AAPI a Sòl Rústic
Àrees de desenvolupament: AAPI Urbà i Urbanitzable
Àrees de desenvolupament: Sòl Urbà i Urbanitzable
Sistema General Sòl Rústic
APT Carreteres
APT Cos ta

Projecció UTM Fus31. Datum ETRS89
Escala 1:10.000

Visor Pla territorial insular de Mallorca

[

Aquest document té caràcter merament informatiu, sense que se'n pugui derivar, en cap cas, efecte jurídic vinculant. A més de la informació de la llegenda pot aparèixer impresa informació de la IDEIB (WMS Topogràfic 1:5.000 i WMS Ortofoto 2015)

Departament d'Urbanisme i Territori

Pla territorial insular de Mallorca
Aprovat definitivament el 13/12/2004. Inclou la
modificació núm. 1 aprovada el 3/6/2010 i la
modificació núm. 2 aprovada el 13/1/2011

Normativa relacionada                                               
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A.10.-CUMPLIMIENTO ANEXO 3 PLAN DIRECTOR SECTORIAL ENERGÉTICO DE ISLAS 

BALEARES RD 33/2015 

En la siguiente tabla se incluyen las medidas y condicionantes ambientales para la implantación 

de instalaciones fotovoltaicas de tipo B, C y D (la planta objeto del presente proyecto es de tipo C), 

de acuerdo con lo estipulado en el anexo F del Plan Director Sectorial Energético de Islas 

Baleares. 

Junto con cada uno de los condicionantes se añade una columna con el cumplimiento del mismo 

(cumple, no cumple o no aplica) y otra columna de observaciones. 

 

Factor ambiental 

 

Código 

 

Condicionante 

Cumplimiento 

(sí, no, no 

aplica) 

 

Observaciones 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Localización  

y acceso 

 
 

SOL- 

A01 

Dentro del ámbito del 

proyecto se priorizará la 

localización de las 

instalaciones en espacios de 

poco valor ambiental y 

campos de cultivo con baja 

productividad. 

 

 

Sí 

 

El proyecto se ubica en una parcela 

dedicada al cultivo de almendros y 

algarrobos. 

La clasificación de terreno es de aptitud 

fotovoltaica Media-Alta. 

 

 

 

SOL- 

A02 

Dentro del ámbito del 

proyecto se priorizará la 

localización en zonas llanas 

y, en cualquier caso, se 

minimizará la localización en 

terrenos con pendientes >20 

% siempre que eso no 

suponga un inconveniente 

técnico en términos de 

aprovechamiento del 

recurso. 

 

 

 

 

Sí 

 
 

La pendiente media de la parcela de 

ubicación del proyecto es del 2% 

En el proyecto en el apartado de 

documentación gráfica se presentan los 

perfiles topográficos del terreno. 

 

 

SOL- 

A03 

Se minimizará

 la 

impermeabilización del 

suelo y, en general, esta 

tendrá que ser, tal como se 

recomienda en la 

bibliografía sobre el tema, <5 

% de la superficie total de 

explotación. 

 

 
 

Sí 

 

Únicamente se llevan a cabo 

impermeabilizaciones locales en la base de 

las estructuras que sustentan los apoyos o en 

la ubicación del Centro de Mantenimiento o 

los Centros de Transformación. 

 

 

SOL- 

A04 

Se tendrá que respetar una 

distancia mínima de 0,80 

metros de los módulos con 

respecto al suelo para 

posibilitar una cubierta 

vegetal homogénea. 

 

 

Sí 

 

 

La distancia al suelo es de 0.8m, igual a los 

80 cm estipulados (ver apartado 2.1.2 y 

documentación gráfica) 

 

 

 

SOL- 

A05 

Una vez delimitada la zona 

donde se localizará la 

instalación, se efectuará un 

mapa de sensibilidad 

ambiental del espacio que 

integre el análisis de los 

elementos identificados en 

este plan con el fin de 

garantizar una adecuada

 integra

ción ambiental del 

proyecto. 

 

 

 

 

Sí 

 

 

 

 

Documento ambiental 
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SOL- 

A06 

En la medida en que se 

pueda, se utilizarán caminos 

existentes. En los nuevos 

caminos se priorizará el 

máximo aprovechamiento 

de los límites del parcelario y 

se minimizará la afectación 

en la vegetación

 existe

nte. Presentarán una 

configuración lo más 

naturalizada posible 

(teniendo en cuenta las 

necesidades de circulación) 

y 

 

 

 

 
 

Sí 

 

 

 

 

Se aprovecharán caminos existentes, se 

dejará un camino para acceder a la 

vivienda que presentará una configuración 

naturalizada. 

 

Factor ambiental 

 

Código 

 

Condicionante 

Cumplimiento 

(sí, no, no 

aplica) 

 

Observaciones 

  Minimizarán los 

elementos artificiales 

de drenaje. 

Sí  

 

 

SOL- 

A07 

En caso de que las 

características del terreno lo 

hagan posible, las 

estructuras permitirán 

compatibilizar la producción 

solar con cultivos y con 

pastos de animales. 

 

 

Sí 

 

Las estructuras están situadas por encima 
de los 80 cm dejando una altura suficiente 
para que quepa dicha posibilidad. A 
disposición del promotor y los propietarios 
de las fincas. 

 

SOL- 

A08 

Se realizarán procesos de 

participación ciudadana en 

el proyecto de implantación 

de instalaciones 

fotovoltaicas de tipo D. 

 

 

N/A 

 

La instalación es de tipo C, por lo que no 

es necesario. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SOL- 

B01 

Se llevará a cabo la 

restauración ambiental de 

las zonas que puedan haber 

quedado afectadas a lo 

largo de la fase de obras, 

mediante especies 

preexistentes y autóctonas 

de la zona. 

 

 

 

N/A 

 

 

No se afecta vegetación natural, por lo 

que no se considera necesario. 

 

 

 

 
SOL- 

B02 

Se minimizarán

 los movimientos 

de tierras durante la fase de 

obras, con el fin de alterar 

tan poco como se pueda el 

relieve preexistente. Se 

priorizará la reutilización de 

las tierras dentro del ámbito 

de actuación. No se podrán 

aplicar áridos de ningún tipo 

sobre el terreno, estilo grava, 

para acondicionarlo. 

 

 

 

 
 

Sí 

 

 

 

Al tratarse de un terreno llano no es 

necesario llevar a cabo movimientos de 

tierra de relevancia. No se aplicarán áridos 

en la parcela  

 

 

SOL- 

B03 

Los procedimientos de 

obras tendrán en cuenta el 

establecimiento de 

acciones para evitar 

derrames accidentales en 

las diversas fases de su 

desarrollo. 

 

 

Sí 

 

 

Las medidas preventivas se incluyen en el 

Pliego de condiciones 



 
 

Ingeniería y Asesoría de 
Energías Renovables s.l. 

 

Carrer Fray Junipero Serra, 3 Baixos – 07570 – Artà – T. 971 835 498 – F. 971 829 133 - @. tecnicosconsultores@yahoo.es 
125 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fase de obras 

 

 

 

SOL- 

B04 

Con el fin de evitar la 

emisión de gases 

contaminantes, la 

maquinaria estará sujeta a 

las revisiones

 periód

icas correspondientes y a las 

medidas pertinentes para 

minimizar la producción de 

polvo. 

 

 

 

Sí 

 
Las medidas preventivas se incluyen en el 

Pliego de condiciones 

 

SOL- 

B05 

Se preverán 

procedimientos regulares de 

riego de los caminos y 

espacios de trabajo para 

minimizar la generación de 

polvo y partículas. 

 

 

Sí 

 

 

Las medidas preventivas se incluyen en el 

Pliego de condiciones 

 

 

 

SOL- 

B06 

Se priorizará la realización 

de los trabajos más ruidosos 

en épocas de menos 

afectación para la fauna. En 

este sentido se evitarán o 

minimizarán las actuaciones 

durante épocas de 

reproducción y en horarios 

nocturnos. 

 

 

 

Sí 

 

 

 

 
Las medidas preventivas se incluyen en el 

Pliego de condiciones 

 

SOL- 

B07 

Habrá que realizar una 

prospección arqueológica 

de los terrenos sujetos a las 

obras. 

 

Sí 

 

El presente documento tendrá el siguiente 

índice  

 

 
 

Factor ambiental 

 

Código 

 

Condicionante 

Cumplimiento 

(sí, no, no 

aplica) 

 

Observaciones 

  

 

 

SOL- 

B08 

En caso de que por 

necesidades de 

construcción haya que 

ensanchar algunos caminos, 

se llevarán a cabo las 

actuaciones de 

revegetación y restauración 

de las áreas que puedan 

haber quedado afectadas. 

 

 

 

N/A 

 

 

 

No es necesario ensanchar caminos. 

 

SOL- 

B09 

El sistema de anclaje se 

hará mediante pernos 

perforadores o sistema 

equivalente. 

 

Sí 

 

Ver anexo de la estructura a utilizar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SOL- 

C01 

Se gestionarán 

adecuadamente los 

residuos generados con 

motivo de las diversas 

actuaciones asociadas a las 

infraestructuras 

fotovoltaicas, de modo que 

se minimicen los efectos 

negativos sobre el medio. 

 

 

 

Sí 

 

 

 

Estas medidas se incluyen en el Estudio de 

Seguridad e Higiene 

 

SOL- 

CO2 

Se recomienda la 

utilización de medios 

mecánicos o animales para 

la eliminación de la 

vegetación, y evitar el uso 

de herbicidas. 

 

 

Sí 

 

 

No se utilizarán hebicidas. 



 
 

Ingeniería y Asesoría de 
Energías Renovables s.l. 

 

Carrer Fray Junipero Serra, 3 Baixos – 07570 – Artà – T. 971 835 498 – F. 971 829 133 - @. tecnicosconsultores@yahoo.es 
126 

 

 

 

 

 

 

 

 
Uso,    

mantenimiento y 

desmantelamient

o 

 

 

 

SOL- 

C03 

En los proyectos se 

especificará qué sistemas se 

usarán para combatir la 

acumulación de sal o de 

polvo sobre las placas con el 

fin de poder evaluar su 

impacto, y evitar la 

afectación sobre el 

rendimiento de las placas. 

 

 

 

Sí 

 

 

Limpieza manual o poco mecanizada con 

agua y un paño, con poca frecuencia o 

esporádica, cuando los paneles están muy 

sucios o por exigencias del contrato de 

mantenimiento. 

 

 

 

 

 

 

SOL- 

C04 

El explotador de la 

instalación será el 

responsable del 

desmantelamiento de las 

instalaciones y de la 

restauración del estado 

natural del emplazamiento 

previo a la ejecución de la 

instalación eólica. Este 

desmantelamiento incluye 

todas las instalaciones 

auxiliares y redes de 

evacuación de la energía. 

Las condiciones de la 

ejecución de este 

desmantelamiento seguirán 

las mismas directrices que la 

fase de obras. 

 

 

 

 

 

 

Sí 

 

 

 

 

 

Queda especificado en el contrato de 

arriendo con el propietario. 

 

 

 

 

 

 

 

Paisaje 

 

 

 

 

 

 

 

SOL- 

D01 

Se estudiará la viabilidad 

económica, técnica y 

ambiental de soterrar el 

trazado de las líneas 

eléctricas que sean 

necesarias para la ejecución 

de las instalaciones 

fotovoltaicas, de modo que 

se limite su impacto visual. Se 

priorizará la localización de 

las zanjas en paralelo en los 

caminos y se minimizará su 

longitud. Se recubrirán las 

zanjas con tierra vegetal 

para permitir su 

revegetación. No se 

realizarán zanjas para el 

paso del cableado de 

conexión entre paneles, y se 

pasará el 

 

 

 

 

 

 

 

Sí 

 

 

 

 

 

Todas las nuevas líneas eléctricas propias 

del parque discurren enterradas. Las zanjas 

cumplirán las especificaciones de este 

punto SOL-D01. 

 

 
 

Factor ambiental 

 

Código 

 

Condicionante 

Cumplimiento 

(sí, no, no 

aplica) 

 

Observaciones 

  
cableado bien sujetado 

por debajo de los paneles. 
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SOL- 

D02 

Se tomarán en 

consideración las 

características orográficas 

del ámbito para emplazar la 

instalación allí donde se 

provoque menos impacto 

visual y paisajístico. Se 

valorará el impacto 

acumulativo derivado de la 

instalación de una nueva 

instalación fotovoltaica 

próxima o adyacente a una 

instalación preexistente o en 

trámite. Se realizará un 

análisis de alternativas de 

localización y de ventajas e 

inconvenientes de la posible 

implantación en terrenos 

más alejados de la 

instalación preexistente o en 

trámite. 

 

 

 

 

 

 

 
 

Sí 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SOL- 

D03 

Se fija una altura máxima 

de 4 metros para las 

instalaciones fotovoltaicas 

sobre el terreno. Teniendo en 

cuenta que esta altura 

máxima lo hace posible, 

siempre que sea posible se 

utilizarán elementos 

arbóreos para el 

apantallamiento de estas 

instalaciones. 

 

 

 
 

Sí 

 

 

 

La altura máxima es de 2,428 m (ver 

anexo de la estructura). 

 

 

 
 

SOL- 

D04 

Habrá que diseñar los 

caminos, las plataformas y 

las construcciones 

asociadas al parque de 

forma que se minimice el 

impacto sobre el entorno 

próximo. Los materiales y la 

composición de estas 

construcciones se 

adaptarán al entorno donde 

se localicen. 

 

 

 

 
Sí 

 

 

 

 
Se realizará el menor impacto posible 

sobre el terreno 
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SOL- 

D05 

Otros elementos auxiliares, 

como pueden ser las vallas o 

luminarias priorizarán la 

simplicidad y la menor 

incidencia visual. Con 

referencia a las vallas, habrá 

que garantizar 

su permeabilidad, en caso 

de localizarse en 

emplazamientos situados en 

corredores de fauna 

terrestre conocidos. 

Si se prevén vallas con 

base con pared, se abrirán 

pasos para la fauna en la 

base de estas paredes. 

No se pondrá alambre de 

púas. En caso de que se 

prevea una barrera vegetal, 

esta será de plantas 

autóctonas de bajo 

requerimiento hídrico, con 

uno densidad suficiente que 

asegure la menor visibilidad 

de las placas desde los 

núcleos de población y 

carreteras más próximos. 

Se mantendrá una 

distancia mínima de 3 

metros entre el 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Sí 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ver memoria. 

 

Factor 

ambiental 

 

Códig

o 

 

Condicionante 

Cumplimient
o 

(sí, no, no 

aplica) 

 

Observaciones 

  
límite de parcela y la 

instalación o vallado 

perimetral (si se prevé) con el 

objetivo que en estos tres 

metros se ubique la 

vegetación que tiene la 

función de apantallamiento. 

Si se prevén paredes secas 

que hagan medianera con 

los caminos se levantarán 

hasta la altura máxima fijada 

en los 

instrumentos en

 el 

planeamiento vigente si no 

hay posibilidad de otras 

opciones de 

apantallamiento que se 

consideren más integradas 

en el entorno. 
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SOL- 

D06 

El proyecto tendrá que ir 

acompañado de un anexo 

de incidencia paisajística 

que valore la incidencia 

sobre el entorno y que 

incluya: 

• Valores y fragilidad del 

paisaje donde se localiza el 

proyecto. 

• Descripción detallada 

del emplazamiento,

 análisis completo de 

las visibilidades, evaluación 

de diferentes alternativas de 

ubicación y delimitación 

concreta de la cuenca 

visual. Habrá que realizar 

análisis de cuencas visuales 

desde varios puntos de 

referencia (núcleos de 

población o zonas 

habitadas, puntos elevados, 

vías de comunicación). En 

caso de que se hagan 

fotomontajes hará falta que 

estos se hagan de forma 

esmerada a partir de la 

combinación de fotografías 

panorámicas e imágenes 

tridimensionales del terreno y 

la instalación, a partir de la 

utilización de sistemas de 

información geográfica. 

Aparte de los elementos 

asociados a la instalación 

será preciso tener en cuenta 

la afectación derivada de 

las redes de evacuación y 

analizar el proyecto desde 

un punto de vista integral. 

• Se deberá tener en 

cuenta el posible efecto 

acumulativo que implique la 

covisibilidad con otras 

instalaciones o actividades 

próximas o localizadas en la 

misma cuenca visual y no 

evaluar el proyecto de 

forma aislada. 

• Establecimiento de 

medidas de integración 

paisajística. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sí 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Impacto 

atmosférico 

(acústico, 

lumínico, 

calidad del 

aire...) 

 

 

SOL- 

E01 

Con el fin de evitar la 

dispersión lumínica se 

utilizarán modelos de 

luminarias que garanticen 

una máxima eficiencia en la 

iluminación del espacio que 

tenga que ser iluminado, y 

que 

 

 

N/A 

 

 

El proyecto no conlleva iluminación 

nocturna. 

 
 

Factor ambiental 

 

Código 

 

Condicionante 

Cumplimiento 

(sí, no, no 

aplica) 

 

Observaciones 
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prevean, asimismo, un 

correcto direccionamiento 

del haz luminoso. 

  

 

 

 

SOL- 

E02 

Se tendrá que prever la no 

afectación a otras 

actividades derivadas de 

posibles reflejos producidos 

por los paneles fotovoltaicos. 

 

 

 

N/A 

Los paneles fotovoltaicos no producen 

reflejos. El panel fotovoltaico aprovecha la 

radiación solar, por lo que toda radicación 

reflejada seria energía no aprovechada por 

el panel, por ello el vidrio de los módulos 

tiene una capa anti-reflejante o ARC, la cual 

mitiga la reflexión de la luz sobre el módulo, 

para incrementar la eficiencia y que a su vez 

evita que se produzca el deslumbramiento 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Áreas de 

protección de 

riesgo 

(inundaciones, 

erosión, 

desprendimient

o o incendio) 

 

 

 

SOL- 

F01 

Se evitará la afectación en 

zonas delimitadas como de 

protección de riesgo (por 

inundación,

 erosi

ón, desprendimiento o 

incendio) en los instrumentos 

territoriales disponibles y 

confirmados en el ámbito 

local. 

 

 

 

Sí 

 

 

 

Se ha tenido en cuenta en el diseño del 

proyecto. 

 

 

SOL- 

FO2 

En caso de que se detecte 

un posible riesgo de 

inundación, se hará un 

estudio específico de 

inundabilidad que evalúe la 

no afectación de la 

instalación al régimen 

hídrico. 

 

 

N/A 

 

 

No hay riesgo de inundación. 

 

 

 

 
 

SOL- 

FO3 

Se redactarán e 

implantarán los 

correspondientes planes de 

autoprotección de 

incendios forestales

 para

 las 

instalaciones ubicadas en 

zonas de riesgo de incendio 

forestal, se definirán sus 

accesos y se garantizará la 

llegada y maniobra de 

vehículos pesados, de 

acuerdo con la normativa 

sectorial vigente. 

 

 

 

 

 

N/A 

 

 

 

 
 

La instalación no se ubica en zona de 

riesgo de incendio forestal. 

 

 
 

Protección de 

las clases de 

suelo rústico de 

los PTI con 

interés natural o 

paisajístico, y de 

los corredores 

ecológicos 

 

 

 

SOL- 

G01 

Habrá que respetar los 

espacios naturales 

protegidos, y preservar los 

valores por los que el PTI ha 

designado como suelos de 

protección estos espacios, y 

minimizar también la 

afectación de las 

instalaciones en zonas que 

limiten con estos espacios. 

 

 

 
 

N/A 

 

 

 

No aparecen espacios naturales 

protegidos en el entorno. 

 

SOL- 

G02 

Se respetarán los 

corredores biológicos 

identificados y se minimizará 

la afectación negativa 

sobre estos. 

 

N/A 

 

No se han identificado corredores 

biológicos. 
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Hábitats de 

interés 

comunitario y 

especies 

protegidas 

 

 

 
 

SOL- 

H01 

Se hará un análisis 

detallado de los hábitats 

presentes y su distribución, 

con el fin de adecuar la 

implantación de los módulos 

fotovoltaicos a la tipología y 

distribución de estos, y 

especialmente a la 

preservación de aquellos 

que sean de interés 

comunitario de carácter 

prioritario. 

 

 

 

 
N/A 

 

 

 

No aparecen Hábitats de Interés 

Comunitario ni en la parcela de afección ni 

en el entorno de la misma. 

SOL- 

H02 

Con respecto a las 

especies de flora protegidas, 

hará falta 

 

Sí 

 

 

 
 

Factor ambiental 

 

Códig

o 

 

Condicionante 

Cumplimiento 

(sí, no, no 

aplica) 

 

Observaciones 

  
efectuar una inspección 

para determinar la 

presencia y efectuar un 

tratamiento esmerado para 

mantenerlas, o para 

garantizar el traslado a un 

vivero y su posterior 

restauración. 

  

 

SOL- 

H03 

Habrá que garantizar la 

pervivencia de árboles 

singulares que se puedan 

localizar en el ámbito de 

actuación. 

 

 

Sí 

 

 

 

 

 

 

 

SOL- 

H04 

Se deberán tener en 

cuenta las características de 

las especies de avifauna 

presentes en la zona (o de 

rutas migratorias) puesto 

que hay especies que se ven 

atraídas por los reflejos de las 

instalaciones fotovoltaicas. 

En este sentido, habrá que 

tener en cuenta la función 

como hábitat de 

alimentación y 

reproducción para muchas 

especies que tienen ciertos 

espacios agrícolas. 

 

 

 

 

 

 

Sí 

 

 

 

 
 

Los paneles fotovoltaicos no producen 

reflejos. 

 

 

 

SOL- 

H05 

Se tendrá en cuenta que 

estas instalaciones pueden 

ser elementos favorables a la 

nidificación de ciertas 

especies, hecho que puede 

suponer una mejora 

ambiental del entorno, 

especialmente si se localizan 

en espacios degradados. 

 

 

 

Sí 
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Hidrología 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

SOL-

I01 

En la implantación de las 

instalaciones se respetarán 

los sistemas hídricos, las 

zonas húmedas y los 

acuíferos superficiales 

presentes en el ámbito. 

Habrá que considerar los 

estudios hidrológicos con el 

fin de evitar, de forma 

general, la afectación a 

cursos de agua. Habrá

 que estudiar

 con atención los 

pasos de ríos o pequeños 

torrentes con el objetivo de 

que se mantengan las 

características de los 

cauces naturales. 

Se tiene que prever, si 

procede, una posible 

solución para la escorrentía 

de las aguas pluviales que 

no sea la realización de 

pozos de infiltración. 

Se minimizarán
 las 

necesidades
 
de 

impermeabilización del 

terreno, de acuerdo con la 

medida SOL- A03. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Sí 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Se ha tenido en cuenta en el diseño del 

proyecto. 

 

Bienes de 

interés cultural y 

bienes 

catalogados 

 

SOL- 

J01 

Se preservarán los 

elementos catalogados en 

los inventarios del 

patrimonio, y se analizará la 

presencia de otros 

elementos 

 

Sí 

Según el Visor de Patrimoonio histórico de 

la página web del Consell de Mallorca 

http://www.conselldemallorca.net/sit/phisto

ric/ind ex_ca.html 

 
 

Factor ambiental 

 

Código 

 

Condicionante 

Cumplimiento 

(sí, no, no 

aplica) 

 

Observaciones 

http://www.conselldemallorca.net/sit/phistoric/ind
http://www.conselldemallorca.net/sit/phistoric/ind
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que, a pesar de que no 

estén catalogados, 

presenten un interés cultural 

(muros de piedra en seco, 

construcciones agrícolas, 

etc.) para garantizar la 

compatibilidad del proyecto 

con la preservación de estos 

elementos. Con respecto a 

las paredes secas, al margen 

de preservar las existentes, 

en caso de construir nuevas 

se tendrán que hacer con los 

materiales utilizados en la 

zona, integrados en el 

entorno y de acuerdo con el 

lugar. En cualquier caso, en 

los procesos de evaluación 

ambiental, el órgano 

ambiental podrá establecer 

las determinaciones y 

restricciones necesarias para 

minimizar la posible 

afectación en paredes 

secas. 

 
No se encuentran elementos catalogados 

en los inventarios de Patrimonio 
 

No se intervendrán ni muros de piedra, ni 

las construcciones existentes. Para estas 

últimas, se deja una zona de 15 metros de 

retranqueo 
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A.11.- INFORMES DE ACCESO DE ENDESA 
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Ref. Solicitud: PRES 0000110749-1

Tipo de generación: GENERACIÓN
FOTOVOLTÁICA

JAIME SUREDA BONNIN

JUNÍPER SERRA, 3

07570 - ARTÀ
 

ASUNTO: solicitud de punto de conexión

Estimado Sr. / Estimada Sra:

En relación a su solicitud de punto de conexión a la red de distribución de EDISTRIBUCION REDES 
DIGITALES S.L. Unipersonal para la instalación de generación PSFV Regana Blava de 2950 kW, con 
conexión directa a la red de distribución, titularidad de  COMPANY HUESCAR ENERGIA 
FOTOVOLTAICA, SLU, situada en AF POLIGONO 9 PCL, 105, C.FOTO, 07580, CAPDEPERA, ILLES 
BALEARS, nos complace comunicarle a continuación las condiciones en que podemos atenderla, 
conforme a la legislación vigente.

El punto de conexión propuesto por su parte no resulta válido para la conexión de la generación, dado que 
se observan los siguientes incumplimientos: 

• El punto de conexión para el PRE FV solicitado en el tramo aéreo B918-B919 de la LMT 
RATJADA, indicar que no es viable, dado que la potencia de generación del PRE 2.520 
KWsupera el 50% de la capacidad del tramo B918- B919 de sección LD 40 de 326 m de longitud.

De acuerdo con el art. 5 del RD 1699/2011 le indicamos los elementos de red que es necesario modificar 
para hacer viable la conexión de su central en el punto solicitado:

• Para disponer de la potencia de generación solicitada 2.520 KW, deberá de sustituirse el tramo 
B918- B919 de 326 m de LD 40 por una sección mínima de LD 78.

Con las infraestructuras actuales la máxima evacuación del parque en el punto propuesto tramo
aéreo B918-B919 es de 2.286 KW.

Teniendo en cuenta lo anterior, las condiciones en las que podría darse la conexión serían: 

• Punto de conexión: SB CAPDEPERA, LMT RATJADA

• Coordenadas UTM del punto de conexión: (31, 538.365, 4.396.304)

• Tensión nominal (V): 15.000

• Tensión máxima estimada (V): 16050

• Tensión mínima estimada (V): 13950

• Potencia de cortocircuito máxima de diseño (MVA): 415

• Potencia de cortocircuito mínima en explotación (MVA): 64

La instalación de generación tendrá que estar inscrita en el Registro de instalaciones de generación.

Estas indicaciones técnicas se facilitan para atender su solicitud, sin que puedan ser aplicadas para 
condiciones distintas a las consideradas (tipo de generación, potencia, ubicación, etc.).
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 La validez de esta comunicación es de tres meses. 

Le informamos que hemos remitido también las presentes condiciones técnicas al solicitante que usted 
representa.

Por lo tanto, para continuar con el procedimiento, deberán dirigir a esta Sociedad la solicitud de conexión 
de su instalación adjuntando, dentro del plazo de vigencia indicado anteriormente, el proyecto de la 
instalación de generación y de las instalaciones de interconexión (por duplicado) y su programa de 
ejecución. La entrega del proyecto se considerará, a los efectos indicados en la Disposición Adicional 
Decimotercera del RD 1955/00, como la aceptación del punto de conexión en las condiciones expuestas 
en el presente escrito.

Una vez recibida esa documentación les informaremos los eventuales condicionantes técnicos a la 
conexión, junto a la valoración en términos económicos de las instalaciones necesarias para la misma que 
deba realizar EDISTRIBUCION REDES DIGITALES S.L. Unipersonal, a cargo del solicitante.

Quedamos a su disposición para cualquier aclaración en nuestro Servicio de Asistencia Técnica 
a través del teléfono 902 509 600 o del correo electrónico 
mailto:conexiones.edistribucion@enel.com.  Así mismo en nuestra página web 
http://www.edistribucion.com/, podrá obtener mayor información respecto de la tramitación de 
este proceso y la legislación aplicable.

Atentamente,

EDISTRIBUCION REDES DIGITALES S.L. Unipersonal

30 de julio de 2019




